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Gold Coins

Islamic Gold

155639. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AV dinar (4.21g), NM, AH140,
A-212, strong vf $300

155640. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AV dinar (4.13g), NM, AH156,
A-212, vf $240

78093. AGHLABID: Ibrahim II, 874-902, AV dinar (4.18g), NM, AH278, 
A-447, al-’Ush-142, decent strike, vf $375

152546. MERINID: Abu Sa’id ‘Uthman III, 1398-1420, AV ½ dinar
(2.22g), Azammur, ND, A-545A, usual weakness, fine $200

152545. MERINID: Abu Sa’id ‘Uthman III, 1398-1420, AV ½ dinar
(2.29g), MM, ND, A-545A, fine $250

155652. OTTOMAN: Süleyman I, 1520-1566, AV sultani (3.40g),
Dimashq, ND, A-1317, f-vf $220

152969. OTTOMAN: Süleyman I, 1520-1566, AV sultani (3.46g), Misr,
AH926, A-1317, 0.1112 oz AGW, weak date, vf $151

152967. OTTOMAN: Süleyman I, 1520-1566, AV sultani (3.28g), Misr,
AH926, A-1317, 0.1065 oz AGW, about 15% flat, vf $144

152970. OTTOMAN: Süleyman I, 1520-1566, AV sultani (3.50g), Misr,
AH932, A-1317, 0.1125 oz AGW, bold date, vf $152

152433. OTTOMAN: Süleyman I, 1520-1566, AV sultani (3.45g), Misr,
DM, A-1317, much weakness, fine $180

152968. OTTOMAN: Süleyman I, 1520-1566, AV sultani (3.49g), Siroz,
AH926, A-1317, 0.1122 oz AGW, one nasty scratch on
obverse, vf $152

152974. OTTOMAN: Selim II, 1566-1574, AV sultani (3.42g), Dimashq,
AH974, A-1324, fine $225

140233. OTTOMAN: Selim II, 1566-1574, AV sultani (3.45g), Misr,
AH926, A-1324, superb strike, no weakness, perfectly
centered, choice vf $300

152971. OTTOMAN: Selim II, 1566-1574, AV sultani (3.49g), Misr,
AH97(4), A-1324, 0.1122 oz AGW, scruffy vf $152

152973. OTTOMAN: Selim II, 1566-1574, AV sultani (3.21g),
Sidrekapsi, AH974, A-1324, 0.1032 oz AGW, ex-mount, f-vf $140

152432. OTTOMAN: Murad III, 1574-1595, AV sultani (3.46g), Misr,
AH982, A-1332.1, 0.1113 oz AGW, nice strike, lightly crinkled,
f-vf $188

155654. OTTOMAN: Ahmed I, 1603-1617, AV sultani (3.41g), Dimashq, 
AH1012, A-1347.2, full clear date, small flan crack, vf-ef $300

152475. OTTOMAN: Murad IV, 1623-1640, AV sultani (3.44g) (Misr),
DM, A-1369, some weakness, vf $260

152527. EGYPT: Ahmad III, 1703-1730, AV cedid eshrefi altin (3.47g),
Misr, AH1115, KM-73, much weakness of strike, fine $250

155660. ZIYARID: Mardawij, 927-935, AV dinar (2.64g), Mah al-Basra,
AH322, A-1530, nice strike, some weakness, ef $300

155657. ZIYARID: Mardawij, 927-935, AV dinar (3.28g), Mah al-Basra,
AH322, A-1530, nice strike, with just a touch of weakness, ef $400

155656. ZIYARID: Mardawij, 927-935, AV dinar (3.45g), Mah al-Basra,
AH322, A-1530, nice strike, with just a touch of weakness, ef $400

155661. ZIYARID: Mardawij, 927-935, AV dinar (3.70g), Mah al-Basra,
AH322, A-1530, nice strike, some weakness, ef $300

155655. ZIYARID: Mardawij, 927-935, AV dinar (4.12g), Mah al-Basra,
AH322, A-1530, nice strike, with just a touch of weakness, ef $400

155658. ZIYARID: Mardawij, 927-935, AV dinar (4.80g), Mah al-Basra,
AH322, A-1530, nice strike, with just a touch of weakness, ef $450

155659. ZIYARID: Mardawij, 927-935, AV dinar (4.80g), Mah al-Basra,
AH322, A-1530, nice strike, with just a touch of weakness, ef $400

152633. BUWAYHID: Baha’ al-Dawla, 989-1012, debased AV dinar
(4.30g), Suq al-Ahwaz, AH398, A-1573A, medium debasement, 
ef $110

92068. GHAZNAVID: ‘Abd al-Rashid, 1049-1052, AV dinar (4.61g),
Ghazna, DM, A-1629, date blundered, 25% weakly struck,
piecred, vg-f $185

24404. ILKHAN: Arghun, 1284-1291, AV dinar (5.17g), Ta’us,
AH(6)87, A-2144, extremely rare mint (epithetical name of
Abarquh), fine, S $425

157106. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588, AV mithqal 
(4.63g), Tabriz, AH988, A-2616.2, type B, crude ef $325

World Gold

154581. AFGHANISTAN: Amanullah, 1919-1929, AV tilla, AH1337,
KM-868.2, AGW 0.1331, mount removed $216

157162. AFGHANISTAN: Amanullah, 1919-1929, AV 2 tilla, SH1298,
KM-879, choice au $550

159308. CEYLON: Anonymous, 11th century, AV aka (0.50g),
Mitch-825, standing king, holding fruit, vf-ef $80

159307. CEYLON: Anonymous, 11th century, AV kahavanu (4.22g),
Mitch-825, standard design, some gratffiti, vf $220

161582. NEPAL: Prithvi Bir Bikram, 1881-1911, AV dam (0.04g), ND,
KM-659, ef $50

149256. PORTUGAL: AV 1000 reis, 1851, KM-486, ef $275

Indian Gold

152225. JAMMU & KASHMIR: Pratapaditya, 5th century, debased AV
stater (6.86g), Mitch-3638/43, king / Ardoksho, standard
design, mildly porous surfaces, f-vf $125

152196. JAMMU & KASHMIR: Vigraha Deva, 5th century AD, debased
AV stater (7.54g), Mitch-3650, vf $100

152203. JAMMU & KASHMIR: Vinayaditya, late 5th century AD,
debased AV stater (7.81g), Mitch-3656/60, choice vf-ef $125

152224. KIDARITE: Anonymous, early 5th century, AV dinar (8.01g),
Mitch-3595/3702, king standing / Ardoksho enthroned, standard 
text on obverse, excellent strike, probably early example, ef $300

152228. KIDARITE: Anonymous, early 5th century, AV dinar (7.98g),
Mitch-3595/3702, king standing, 5-point star lower left /
Ardoksho enthroned, standard text on obverse, ef $275

152221. KIDARITE: Anonymous, early 5th century, AV dinar (7.72g),
Mitch-3595/3702, king standing / Ardoksho enthroned, standard 
text on obverse, vf $285

159453. KIDARITE: Vinayaditya, late 5th century, debased AV “stater”,
Mitch-3656 ff, late issue, heavily debased, vf $50

152653. CHITALDURG: AV viraraya fanam, 17th-18th century,
Herrli-1.06.05 ff, Viraraya designs, with symbol above reverse
derived from Devanagari pra, au $55

152654. CHITALDURG: AV viraraya fanam, 17th-18th century,
Herrli-1.06.05 ff, Viraraya designs, with symbol above reverse
derived from Devanagari pra, coarse style, vf-ef $35

152657. IKKERI: AV fanam, 16th-17th century, Mitch-1998:892, Siva &
Parvati seated, in the name of the Vijayanagar ruler Sadasiva,
choice vf $36

152349. VIJAYANAGAR: Devaraya I & II, 1406-1446, AV pagoda
(3.39g), Mitch-1998:450, Siva & Parvati seated, vf-ef $240

152343. VIJAYANAGAR: Devaraya I & II, 1406-1446, AV pagoda
(3.39g), Mitch-1998:450, Siva & Parvati seated, vf-ef $240

158936. VIJAYANAGAR: Krishna Devaraya, 1509-1529, AV ½
pagoda, Mitch-643/4, Balakrishna seated, posthumous, vf $100

159303. YADAVAS OF DEVAGIRI: Ramachandra, 1270-1311, AV
pagoda (3.77g), Mitch-643/645, Lotus in center, sword below
king’s name, ef $250

154048. MUGHAL: Shah Alam Bahadur, 1707-1712, AV ½ fanam
(0.18g), Karpa, year 4, KM-"B350", nice strike, ef, RR $85

154049. MUGHAL: Shah Alam Bahadur, 1707-1712, AV ½ fanam,
Karpa, ND, KM-"B350", usual weakness, vf-ef, RR $50

154050. MUGHAL: Shah Alam Bahadur, 1707-1712, AV ½ fanam, NM, 
ND, KM-"B350", crude strike, vf-ef, RR $35
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154051. MUGHAL: Farrukhsiyar, 1713-1719, AV ½ fanam (0.18g),
Karpa, ND, KM-"B380", nice strike, ef, RR $85

154052. MUGHAL: Farrukhsiyar, 1713-1719, AV ½ fanam, Karpa, ND,
KM-"B380", usual weakness, vf-ef, RR $60

154053. MUGHAL: Farrukhsiyar, 1713-1719, AV ½ fanam, NM, ND,
KM-"B380", usual weakness, f-vf, RR $35

152661. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AV ½ fanam
(0.18g), Karpa, ND, KM-"B440", full mint name, ef $75

152662. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AV ½ fanam, Karpa, 
ND, KM-"B440", clear mint name, slightly off flan, ef $65

152664. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AV ½ fanam (0.18g), year 2,
KM-"B468", uncertain mint (inscribed as Qalam or something
similar), vf-ef, RR $85

152665. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AV ½ fanam (0.16g), year 2,
KM-"B468", uncertain mint (inscribed as Qalam or something
similar), vf-ef, RR $70

152666. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AV ½ fanam (0.18g), year 3,
KM-"B468", uncertain mint (inscribed as Qalam or something
similar), f-vf, RR $65

153007. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AV ½ fanam (0.18g), year 5,
KM-"B468", uncertain mint (inscribed as Qalam or something
similar), lovely strike, ef, RR $100

154038. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AV ½ fanam (0.19g), year 5,
KM-"B468", uncertain mint (inscribed as Qalam or something
similar), crude ef, RR $65

154039. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AV ½ fanam (0.17g), year 5,
KM-"B468", uncertain mint (inscribed as Qalam or something
similar), crude vf, RR $50

154040. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AV ½ fanam (0.17g), year 6,
KM-"B468", uncertain mint (inscribed as Qalam or something
similar), vf, RR $60

154041. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AV ½ fanam (0.17g), year 7,
KM-"B468", uncertain mint (inscribed as Qalam or something
similar), nice vf, RR $70

154042. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AV ½ fanam (0.18g), year 8
(sic), KM-"B468", uncertain mint (inscribed as Qalam or
something similar), vf-ef, RR $85

154054. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AV ½ fanam (0.18g), NM,
AH(117)4, KM-"B468", blank reverse, ef, RR $70

154046. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AV ½ fanam (0.18g), NM,
AH(11)77, KM-"B468", blank reverse, date below ruler’s name
on obverse, ef, RR $65

154047. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AV ½ fanam, AH(11)77,
KM-"B468", uncertain mint (inscribed as Qalam or something
similar), very weak obverse, vf-ef, RR $35

154043. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AV ½ fanam (0.18g), ND,
KM-"B468", uncertain mint (inscribed as Qalam or something
similar), ef, RR $70

154045. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AV ½ fanam (0.19g), ND,
KM-"B468", uncertain mint, ef, RR $60

154044. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AV ½ fanam, ND,
KM-"B468", uncertain mint (inscribed as Qalam or something
similar), vf, RR $50

143145. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AV fanam (0.37g), Balapur,
ND, KM-A468.1, ef $85

152650. CALICUT: AV viraraya fanam, 18th-19th century,
Herrli-1.23.29, Viraraya designs, crescent left & point right, ef $40

152655. CALICUT: AV viraraya fanam, 18th-19th century, Herrli-1.12,
Viraraya designs, without extra symbols on obverse, ef $35

152649. COCHIN: AV viraraya fanam, 17th-18th century, Mitch-1243/44, 
Herrli-1.22.05, standard Viraraya designs, pellet left & right of
obverse, bold ef $40

152656. COORG: AV viraraya fanam, 17th-18th century, Herrli-1.09.30,
Viraraya symbols, tight style, ef $45

152660. GINGEE: AV kali fanam, 18th century, Mitch-1998:731, in the
name of Raja Ram (1690-1698), fine style, ef-au $45

152659. GINGEE: AV kali fanam, 18th century, Mitch-1998:731, in the
name of Raja Ram (1690-1698), coarse style, vf $30

152648. MYSORE: Kanthirava, 1638-1662, AV kali fanam,
Mitch-910/11, Narasimha facing / Devanagari text, stylized,
struck until the 19th century, later style, ef $40

152647. MYSORE: Kanthirava, 1638-1662, AV kali fanam,
Mitch-910/11, Narasimha facing / Devanagari text, stylized,
struck until the 19th century, fine style, ef $40

143255. MYSORE: Hadiar Ali, 1761-1782, AV fanam, ND, KM-8, ef $65

154055. MYSORE: Tipu Sultan, 1782-1799, AV fanam (0.38g), Patan,
AH1200, KM-128.1, ef $35

152658. TRAVANCORE: AV anantaraya fanam, ca. 1700-1850,
Mitch-1998:1224, Viraraya design, choice au $50

152651. TRAVANCORE: AV viraraya fanam, 18th century, Herrli-1.16.05,
Viraraya designs, two vertical lines above reverse, au $50

152652. TRAVANCORE: AV viraraya fanam, 18th century, Herrli-1.16.05,
Viraraya designs, two vertical lines above reverse, ef $40

Ancient and Medieval Coins
137272. ANCIENT SPAIN: Bolskan, ca. 150-100 BC, AR denarius

(3.22g), ca. 150-100 BC, ACIP-1413, male head right, Iberian
legend behind / horseman galloping right, holding spear,
Iberian legend below, toned vf-ef $160

137268. MACEDONIAN KINGDOM: Alexander III, the Great, 336-323
BC, AR drachm (4.97g), Abydos, 308/7 BC, Price-1527,
Muller 254, head of Herakles right, wearing lion’s skin
headdress / ALEXANDPOY, Zeus seated left, holding eagle
and spear; M monogram to left, ivy leaf below throne, vf $175

137266. MACEDONIAN KINGDOM: Alexander III, the Great, 336-323 BC, 
AR drachm (4.05g), Lampsakos, 310-301 BC, Price-1382 var,
Muller 612 var, head of Herakles right, wearing lion’s skin
headdress / ALEXANDPOY, Zeus seated left, holding eagle and
spear; forepart of Pegasos over NO monogram to left, vf-ef, R $200

This combination of field marks was 
not known to Price or Muller.

137494. MACEDONIAN KINGDOM: Alexander III, the Great, 336-323 BC, 
AR drachm (4.08g), Sardes, 334-323 BC, Price-2550, head of
Herakles right, wearing lion’s skin headdress /ALEXANDPOY,
Zeus seated left, holding eagle and scepter, monogram in left
field, club in right field, fine $100

Lifetime issue.

137495. MACEDONIAN KINGDOM: Alexander III, the Great, 336-323
BC, AR drachm (4.12g), Uncertain Asia Minor, 323-380 BC,
Price-2781, head of Herakles right, wearing lion’s skin
headdress /ALEXANDPOY, Zeus seated left, holding eagle and 
scepter, bar in left field, QE below throne, vf $225

137491. MACEDONIAN KINGDOM: Phillip III, 323-317 BC, AR drachm
(4.14g), Sardes, 323-319 BC, Price-P98, head of Herakles
right, wearing lion’s skin headdress /QILIPPOY, Zeus seated
left, holding eagle and scepter, star over TI in left field, f-vf $135

137275. ISTROS: AR 1/4 drachm (1.53g), 5th-4th centuries BC,
AMNG-446, two male heads, one inverted / ISTPIH, sea-eagle
carrying a dolphin, vf-ef $100

80611. BYBLOS: Adramelek, before ca. 333 BC, AR 1/8 shekel
(0.75g), S-6010, gallery with 3 hoplites above hippocamp / lion
attacking bull, name above, strong strike, vf-ef $100

137261. ANCIENT JUDEA: Herod Archelaus, 4 BC-6, AE prutah
(1.9g), 4 BC-6, Hen-1196, RPC-4917, crested helmet with
cheek-straps, caduceus below left / bunch of grapes on a vine,
leaf to left, vg-f $100

24391. HIMYARITE: ‘Amdan Bayyin, 1st-2nd Century AD, AR ½
denarius (1.33g), Raydan mint, ANS 1595 ff., with monogram
H… on obverse (unread), left rev monogram with 4 circles, very 
late style, ef $85

77055. PARTHIAN: Mithradates III, 57-54 BC, AR drachm (4.04g),
Ekbatana, Shore-200var, 2nd type, as “king of kings”, ef $185

150287. PARTHIAN: Orodes II, c. 57-38 BC, AR drachm (3.92g),
Mithradatkart, Shore-241, star left, crescent right, vf-ef $100

150294. PARTHIAN: Orodes II, c. 57-38 BC, AR drachm (4.12g),
Rhages, Shore-262, star left, star & crescent right, choice ef $150

150293. PARTHIAN: Orodes II, c. 57-38 BC, AR drachm (4.03g),
Rhages, Shore-262, star left, star & crescent right, strong ef $130

150292. PARTHIAN: Orodes II, c. 57-38 BC, AR drachm (4.02g),
Rhages, Shore-262, star left, star & crescent right, strong ef $130

150291. PARTHIAN: Orodes II, c. 57-38 BC, AR drachm (4.06g),
Rhages, Shore-262, star left, star & crescent right, lovely vf-ef $100

150300. PARTHIAN: Phraates IV, c. 38-2 BC, AR drachm (3.98g),
Ekbatana, Shore-276/78, eagle crowning the king, full
inscription on well-centered reverse, ef-au $180

150298. PARTHIAN: Phraates IV, c. 38-2 BC, AR drachm (4.08g),
Rhages, Shore-279, eagle crowning the king, choice au $175

150297. PARTHIAN: Phraates IV, c. 38-2 BC, AR drachm (4.05g),
Rhages, Shore-279, eagle crowning the king, choice au $175

67833. PARTHIAN: Vologases III, 105-147, AR drachm, Ekbatana,
Sell-78, fine $40

162509. SASANIAN: Ardashir I, 224-241, AE unit (15.17g), G-8,
bearded bust right, crown without korymbos / fire-altar, porous
fine $60
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162191. SASANIAN: Ardashir I, 224-241, AR drachm (4.14g), G-10,
standard type, chipped (probably from removal of mount), f-vf $40

162508. SASANIAN: Ardashir I, 224-241, AE unit (15.68g), G-15,
bearded bust right, wearing tiara crown / fire-altar, vf, RR $50

162186. SASANIAN: Shahpur I, 241-272, AR drachm (3.78g), G-23,
standard type, pierced, bold strike, vf $60

162185. SASANIAN: Shahpur I, 241-272, AR drachm (3.95g), G-23,
standard type, f-vf $55

162187. SASANIAN: Shahpur I, 241-272, AR drachm (3.70g), G-23,
standard type, pierced & plugged, f-vf $40

162188. SASANIAN: Shahpur I, 241-272, AR drachm, G-23, standard
type, ugly, heavily porous very good $10

162181. SASANIAN: Shahpur I, 241-272, AR ½ drachm (2.08g), G-24,
about fine $80

162166. SASANIAN: Varahran II, 276-293, AR drachm (3.74g), G-64,
jugate busts of king & queen facing right, with son facing left
and wearing eagle-head kolah, but without holding diadem, on
reverse the attendants face away from the altar, wreath left and 
nothing right of flames, pierced & ex-mount, pleasing f-vf $70

162168. SASANIAN: Varahran II, 276-293, AR drachm (3.64g), G-68,
jugate busts of king & queen facing right, with son facing left
and wearing eagle-head kolah, on reverse the attendants face
the altar, chipped down on one side, vf $55

162164. SASANIAN: Varahran II, 276-293, AR drachm (3.40g), G-68,
jugate busts of king & queen facing right, with son facing left
and wearing eagle-head kolah (without can of kokah-kolah), on
reverese the attendants face the altar, wreath left of flames,
several chips, vf $45

162167. SASANIAN: Varahran II, 276-293, AR drachm (3.25g), G-68,
jugate busts of king & queen facing right, with son facing left
and wearing eagle-head kolah, on reverse the attendants face
the altar, pierced & ex-mount, f-vf $40

162154. SASANIAN: Narseh, 293-303, AR drachm (3.36g), G-76,
crown with 3 foliate branches, wreath left & taurine right of
flames, much porosity, only on obverse, lovely reverse, vf-ef $75

162149. SASANIAN: Narseh, 293-303, AR drachm (3.67g), G-76,
crown with 3 foliate branches, wreath left & taurine right of
flames, ex-mount, vf $70

162151. SASANIAN: Narseh, 293-303, AR drachm (3.38g), G-76,
crown with 3 foliate branches, wreath left & taurine right of
flames, pierced & ex-mount, vf $65

162150. SASANIAN: Narseh, 293-303, AR drachm (3.84g), G-76,
crown with 3 foliate branches, wreath left & taurine right of
flames, pierced, f-vf $75

162152. SASANIAN: Narseh, 293-303, AR drachm, G-76, crown with 3
foliate branches, wreath left & taurine right of flames, ex-mount, 
f-vf $50

162153. SASANIAN: Narseh, 293-303, AR drachm, G-76, crown with 3
foliate branches, wreath left & taurine right of flames, badly
damaged, f-vf $25

162120. SASANIAN: Shahpur II, 309-379, AR drachm (3.70g), G-97,
diadem on altar shaft, broad flan, couple minor nicks, vf $65

162118. SASANIAN: Shahpur II, 309-379, AR drachm (3.60g), G-97,
diadem on altar shaft, broad flan, trace of former mount,
attractive fine $50

162127. SASANIAN: Shahpur II, 309-379, AR drachm (4.16g), G-102,
medium flan, attractive style, pleasing vf $70

162094. SASANIAN: Shahpur III, 383-388, AR drachm (4.16g), G-126,
series 1b1, western style, choice vf $70

162095. SASANIAN: Shahpur III, 383-388, AR drachm (3.68g), G-126,
series 1b1, vf $55

162092. SASANIAN: Shahpur III, 383-388, AR drachm (4.29g), G-126,
series 1b1, type of mint VII (assigned to Ardashir Khurra), f-vf $60

162093. SASANIAN: Shahpur III, 383-388, AR drachm (4.08g), G-126,
series 1b1, fine $40

162054. SASANIAN: Yazdigerd I, 399-420, AR drachm (3.26g), AS
(Asuristan), G-147, mint name to right of the fire, vf $75

162053. SASANIAN: Yazdigerd I, 399-420, AR drachm (3.12g), AT
(Adharbayjan), G-147, mint name to right of the right attendant,
vf $80

162060. SASANIAN: Yazdigerd I, 399-420, AR drachm (3.83g), AT
(Adharbayjan), G-147, mint name to right of right attendant,
minor chip at edge, f-vf $50

162058. SASANIAN: Yazdigerd I, 399-420, AR drachm (4.11g), BBA
(the Court mint), G-147, mint name left of fire, pierced, vf $45

162056. SASANIAN: Yazdigerd I, 399-420, AR drachm (3.78g), BBA
(the Court mint), G-147, mint name right of right attendant, fine $40

162055. SASANIAN: Yazdigerd I, 399-420, AR drachm (4.32g), RYW
(Riv-Ardashir), G-147, mint name to right of the fire, somewhat
weak strike, large die break on obverse, vf $60

162050. SASANIAN: Yazdigerd I, 399-420, AR drachm (4.23g), WH
(Veh-Ardashir), G-147, tiny scratch in obverse field, ef $85

162057. SASANIAN: Yazdigerd I, 399-420, AR drachm (4.03g), WH
(Veh-Ardashir), G-147, mint name to left and crescent right of
fire, vf-ef $90

162059. SASANIAN: Yazdigerd I, 399-420, AR drachm (3.67g),
uncertain mint, G-147, mint name to right of right attendant,
pierced, vf $35

162038. SASANIAN: Varahran V, 420-438, AR drachm (3.81g), RYW
(Rev-Ardashir), G-153, without king’s bust in the fire, mint name 
left of the fire, vf $95

162042. SASANIAN: Varahran V, 420-438, AR drachm (3.93g), AW
(Ahwaz), G-154, few small scratches, vf $65

162043. SASANIAN: Varahran V, 420-438, AR drachm (3.91g), AW
(Ahwaz), G-154, ex-mount, lovely strike, choice vf $50

162046. SASANIAN: Varahran V, 420-438, AR drachm (3.79g), MY
(Mishan), G-154, trace of former mount, vf $50

162044. SASANIAN: Varahran V, 420-438, AR drachm (4.09g), RYW
(Rev-Ardashir), G-154, nice vf $70

162045. SASANIAN: Varahran V, 420-438, AR drachm (4.06g), WH
(Veh-Ardashir), G-154, lightly cleaned vf-ef $70

162035. SASANIAN: Yazdigerd II, 438-457, AR drachm (3.93g), AS
(Asuristan), G-160, holed & plugged, vf $30

162034. SASANIAN: Yazdigerd II, 438-457, AR drachm (4.02g), BBA
(the Court mint), G-160, broken & repaired, strong vf $25

162033. SASANIAN: Yazdigerd II, 438-457, AR drachm (3.87g),
“NWKY” (not a mint name), G-160, broad flan, vf-ef $80

162032. SASANIAN: Yazdigerd II, 438-457, AR drachm (3.16g),
“NWKY” (not a mint name), G-160, broad flan, choice vf $80

162037. SASANIAN: Yazdigerd II, 438-457, AR drachm (3.96g),
“NWKY” (not a mint name), G-160, very lightly hornsilvered, vf $45

162036. SASANIAN: Yazdigerd II, 438-457, AR drachm (4.07g),
“NWKY” (not a mint name), G-160, pierced, lovely vf $40

162031. SASANIAN: Yazdigerd II, 438-457, AR drachm (4.03g), WH
(Veh-Ardashir), G-160, pierced, choice vf $50

162010. SASANIAN: Valkash, 484-488, AR drachm (3.31g), AS
(Asuristan), ND, G-179, blank space on reverse left, small chip
on the margin, f-vf $75

162001. SASANIAN: Zamasp, 497-499, AR drachm (3.87g), GW
(Jurjan), year 3, G-180, long diadem ribbons, some light
corrosion near the edge, bold vf $85

161972. SASANIAN: Kavad I, 1st reign, 488-497, AR drachm, AS
(Asuristan), ND, G-183, 1st series, vf-ef $70

161973. SASANIAN: Kavad I, 1st reign, 488-497, AR drachm, AS
(Asuristan), ND, G-183, 1st series, vf $50

161974. SASANIAN: Kavad I, 1st reign, 488-497, AR drachm, AY
(Susa), year 11, G-183, 1st series, rare type when dated, vf $75

161976. SASANIAN: Kavad I, 1st reign, 488-497, AR drachm, MY
(Mishan), ND, G-183, 1st series, attractive portrait, bold vf $75

161977. SASANIAN: Kavad I, 1st reign, 488-497, AR drachm, RD
(Rayy), ND, G-183, 1st series, bold portrait, ef $90

161978. SASANIAN: Kavad I, 1st reign, 488-497, AR drachm, RYW
(Riv-Ardashir), ND, G-183, 1st series, vf $70

91907. SASANIAN: Kavad I, 2nd reign, 488-497, AR drachm (4.09g),
ShY (Shiraz), probably year 12, G-183, some porosity,
overcleaned, vf $35

161979. SASANIAN: Kavad I, 1st reign, 488-497, AR drachm, ND,
G-183, 1st series, mint illegible due to deeply raised shoulders
on the bust, vf-ef $40

161980. SASANIAN: Kavad I, 2nd reign, 499-531, AR drachm, AS
(Asuristan), year 17, G-185, 2nd series, choice vf $45

161981. SASANIAN: Kavad I, 2nd reign, 499-531, AR drachm, AS
(Asuristan), year 15, G-185, 2nd series, vf $38

161982. SASANIAN: Kavad I, 2nd reign, 499-531, AR drachm, AW
(Ahwaz), year 18, G-185, 2nd series, choice vf $45

161983. SASANIAN: Kavad I, 2nd reign, 499-531, AR drachm, AY
(Susa), year 18, G-185, 2nd series, pleasant vf $45

161984. SASANIAN: Kavad I, 2nd reign, 499-531, AR drachm, DA
(Darabjird), year 17, G-185, 2nd series, lovely portrait, strong vf $50

161986. SASANIAN: Kavad I, 2nd reign, 499-531, AR drachm, NAR
(Narmashir), year 13, G-185, 2nd series, ef $65

161985. SASANIAN: Kavad I, 2nd reign, 499-531, AR drachm, RD
(Rayy), year 14, G-185, 2nd series, f-vf $34
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161988. SASANIAN: Kavad I, 2nd reign, 499-531, AR drachm,
uncertain mint, year 15, G-185, 2nd series, lovely bold portrait,
fine $15

161990. SASANIAN: Kavad I, 2nd reign, 499-531, AR drachm, AS
(Asuristan), year 25, G-187, 3rd series, lovely vf-ef $60

161996. SASANIAN: Kavad I, 2nd reign, 499-531, AR drachm, AS
(Asuristan), year 24, G-187, 3rd series, vf-ef $50

161991. SASANIAN: Kavad I, 2nd reign, 499-531, AR drachm, AS
(Asuristan), year 21, G-187, 3rd series, choice vf $45

161992. SASANIAN: Kavad I, 2nd reign, 499-531, AR drachm, AT
(Adharbayjan), year 32, G-187, 3rd series, bold vf $45

161993. SASANIAN: Kavad I, 2nd reign, 499-531, AR drachm, GW
(Jurjan), year 31, G-187, 3rd series, bold vf $45

161994. SASANIAN: Kavad I, 2nd reign, 499-531, AR drachm, MY
(Mishan), year 27, G-187, 3rd series, lovely vf $50

161995. SASANIAN: Kavad I, 2nd reign, 499-531, AR drachm, ST
(Istakhr), year 29, G-187, 3rd series, superb portrait, ef-au $80

161998. SASANIAN: Kavad I, 2nd reign, 499-531, AR drachm, DYWAN
(unlocated), year 35, G-189, 4th series, lovely portrait, choice vf $50

161997. SASANIAN: Kavad I, 2nd reign, 499-531, AR drachm, RYW
(Riv-Ardashir), year 37, G-189, 4th series, fine $20

161941. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, AYRAN (Hulwan), 
year 21, G-196, nice portrait, ef $60

161942. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, BYSh (Bishapur),
year 6, G-196, excellent portrait, ef $70

161946. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, DA (Darabjird),
year 7, G-196, nice portrait, date recut over ShYTA for 6, ef $60

161950. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, KR (Kirman), year 
21, G-196, nice portrait, ef $55

161953. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, MY (Mishan), year 
11, G-196, AFZWT at obverse left heavily abbreviated, bold
portrait, vf-ef $55

161958. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, RYW
(Riv-Ardashir), year 10, G-196, lovely portrait, vf-ef $50

161969. SASANIAN: Khusro I, 531-579, AR drachm, WH
(Veh-Ardashir), year 5, G-195, 2nd series, ruler’s name faces
inward, nice portrait, vf, R $85

161906. SASANIAN: Hormizd IV, 579-590, AR drachm, ST (Istakhr),
year 9, G-200, excellent portrait, choice vf-ef $45

161907. SASANIAN: Hormizd IV, 579-590, AR drachm, WH
(Veh-Ardashir), year 8, G-200, decent portrait, vf-ef $40

72660. SASANIAN: Hormizd IV, 579-590, AR drachm, WH
(Veh-Ardashir), year 11, G-200, both date & mint retrograde, vf $60

161909. SASANIAN: Hormizd IV, 579-590, AR drachm, WYHC (the
Treasury), year 11, G-200, nice portrait, vf-ef $40

161908. SASANIAN: Hormizd IV, 579-590, AR drachm, WYHC (the
Treasury), year 10, G-200, nice portrait, vf-ef $40

161910. SASANIAN: Hormizd IV, 579-590, AR drachm, WYHC (the
Treasury), year 12, G-200, unusually narrow portrait, choice vf $40

161912. SASANIAN: Hormizd IV, 579-590, AR drachm, YZ (Yazd), year 
4, G-200, hippy-like portrait, vf-ef $45

161914. SASANIAN: Hormizd IV, 579-590, AR drachm, YZ (Yazd), year 
6, G-200, vf-ef $40

161915. SASANIAN: Hormizd IV, 579-590, AR drachm, YZ (Yazd), year 
12, G-200, lovely portrait, choice vf $40

161913. SASANIAN: Hormizd IV, 579-590, AR drachm, YZ (Yazd), year 
5, G-200, nice portrait, choice vf $37

161911. SASANIAN: Hormizd IV, 579-590, AR drachm, YZ (Yazd), year 
3, G-200, pierced, vf $17

161799. SASANIAN: Khusro II, 591-628, AR drachm (4.02g), AY
(Susa), year 2, G-"208A", with wings, but pellets within the
wings instead of criss-cross lines, bold vf $90

86330. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm, WH
(Veh-Ardashir), year 10, G-209, crude vf-ef , ex William F.
Spengler $30

86335. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm, YZ (Yazd), year 
8, G-209, crude vf $35

86431. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm, MM, DM,
G-209, crude ef $35

102666. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm (4.08g), BBA
(the Court mint), year 14, G-212, regular issue, from the Silk
Road hoard, attractive vf-ef $35

102662. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm, AY (Susa), year 
27, G-212, regular issue, from the Silk Road hoard, bold vf $35

102649. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm, “WYHC” (the
Treasury mint), year 30, G-212 style, contemporary imitation,
from the Silk Road hoard, ef-au $60

102630. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm, “AW” (Ahwaz),
year “30", G-212 style, contemporary imitation, from the Silk
Road hoard, only one piece found in the hoard, some
discoloration, ef-au $125

102648. SASANIAN: Khusraw II, 591-628, AR drachm, “WYHC” (the
Treasury mint), year “35", G-212 style, contemporary imitation,
from the Silk Road hoard, ef-au $90

Early imitation, believed to have been produced in the
Tukharistan region within 10 to 20 years after the death of
Khusro II in 628 AD. The issues with different mint names
occasionally share the same reverse die, suggest that the
entire group was produced at a single local mint northeast

of the Sasanian territories for use along the Silk Road.
The hoard will be published in the ONS Newsletter #207.

(See also items #102630 and #102349 above)

161785. SASANIAN: Ardashir III, 628-630, AR drachm (3.98g), ART
(Ardashir Khurra), year 2, G-225, 1st type, without wings,
ex-mount, vf $75

161788. SASANIAN: Ardashir III, 628-630, AR drachm (4.13g), NY
(Nihawand), year 2, G-226, 2nd type, with wings, ex-mount,
lightly polished ef $65

161783. SASANIAN: Queen Boran, 630-631, AR drachm (3.34g), SK
(Sijistan), year 3, G-229, chipped, vf, R $75

161781. SASANIAN: Hormizd V, 631-632, AR drachm (2.62g), WYHC
(the Treasury mint), year 2, G-230, clipped down to post-reform 
Umayyad standard, vf $70

92259. SASANIAN: Yazdigerd III, 632-651, AR drachm, SK (Sijistan),
year 3, G-234, bold strike, some light corrosion in margins only, 
ef-au $85

92260. SASANIAN: Yazdigerd III, 632-651, AR drachm, SK (Sijistan),
year 3, G-234, bold strike, some corrosion, mainly in margins,
with traces of clipping at edge, otherwise ef $50

92269. SASANIAN: Yazdigerd III, 632-651, AR drachm, SK (Sijistan),
year 4, G-234, bold strike, discoloration, mainly in margins, with 
very light chipping at edge, ef $50

161774. SASANIAN: Yazdigerd III, 632-651, AR drachm (3.17g), SK
(Sijistan), year 12, G-235, clipped down to later standard, vf, R $70

161773. SASANIAN: Yazdigerd III, 632-651, AR drachm (3.45g), BBA
(the Court mint), year 19, G-235, TS-141/144, broken in two &
glued back together, vf, R $40

92271. SASANIAN: Yazdigerd III, 632-651, AR drachm (4.05g), SK
(Sijistan), year 5, G-234, bold strike, ef, R $225

137488. ROMAN REPUBLIC: C Claudius Pulcher, 110-109 BC, AR
denarius (3.84g), Rome, 110-109 BC, Crawford-300/1,
helmeted head of Roma right / Victory driving biga right,
C•PVLCHER in exergue, fine $100

137283. ANCIENT EGYPT: Nero, 54-68 AD, Billon tetradrachm
(12.56g), Alexandria, 56/7, RPC-5204, laureate head right /
Genius standing right, holding cornucopia and scepter, vg-f $100

137314. ROMAN EMPIRE: Domitian, 81-96 AD, AE as (8.81g), Rome,
85, RIC-416, IMP CAES DOMIT AVG GERM COS XI CENS
PER PP, laureate head right / IOVI CONSERVAT S-C, Jupiter
standing left, holding thunderbolt and scepter, f-vf, R $115

68283. ROMAN EMPIRE: Trajan, 98-117 AD, AR denarius, RIC-147,
RSC- 98, IMP TRAIANO AVG GER DAC P M TR P, laureate
bust right / COS V P P SPQR OPTIMO PRINC, trophy of arms
mounted on stump, fine $45

81279. ROMAN EMPIRE: Marcus Aurelius, 161-180 AD, AE
sestertius (26.47g), IMP M ANTONINVS AVG TR P XXV,
laureate head right / VOTA SOL DECENN, COS III in exergue,
Emperor standing left with roll, sacrificing out of patera into
lighted altar, attractive vg-f $125

137313. ROMAN EMPIRE: Septimius Severus, 193-211 AD, AR
denarius (3.35g), Rome, 200-201, RIC-167a, SEVERVS AVG
PART MAX, laureate head right / RESTITVTOR VRBIS,
emperor standing left, holding inverted spear and sacrificing
from patera over tripod altar, choice ef $135

63858. HEPHTHALITE: Sri Shahi, ca. 600, AR drachm (3.61g), G-252, 
Mitch-1535, Napki style bust, banner to right / fire altar &
attendants, vf-ef, R $225

152207. HEPHTHALITE: Peroz type, ca. 550-600, BI drachm (3.18g),
G-289, tamgha left & right on obverse, with 3 pellets above
crown, strong vf $100

152215. HEPHTHALITE: Peroz type, ca. 550-600, BI drachm (3.17g),
G-289A, tamgha left & right on obverse, with 3 pellets above
crown, countermarked human head on both sides (Göbl Pl.
88-91), with traces of original silver-wash, choice vf $140
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152214. HEPHTHALITE: Peroz type, ca. 550-600, BI drachm (2.97g),
G-289A, tamgha left & right on obverse, with 3 pellets above
crown, countermarked human head on reverse (Göbl Pl.
88-91), with some original silver-wash on obverse, nice vf $120

152230. TOKHARISTAN: Hormizd IV type, ca. 600+, AR drachm
(3.16g), swastika, blundered date, G-295var, with countermarks 
G-3 & G-21a, f-vf, R $110

Islamic Coins

Pre-Reform Islamic Coinage

155700. ARAB-SASANIAN: Khusro type, ca. 653-670, AR drachm
(4.06g), ART (Ardashir Khurra), YE29, A-4, scarce mint, ef $200

161703. ARAB-SASANIAN: Khusraw type, ca. 666-670, AR dirham
(2.96g), BYSh (Bishapur), AH50, A-5, with bism Allah rabbi in
obverse margin, issue of Ziyad b. Abi Sufyan, clipped down to
post-reform Umayyad standard, pierced, vf $70

155704. ARAB-SASANIAN: ‘Ubayd Allah b. Ziyad, 673-683, AR
drachm (3.91g), YZ (Yazd), AH60, A-12, vf-ef $175

161707. ARAB-SASANIAN: ‘Ubayd Allah b. Ziyad, 673-683, AR dirham 
(3.84g), BCRA (Basra), uncertain year, A-12, oddly writted
date, perhaps intended for AH63, fire damage around the rim,
vf-ef $60

161715. ARAB-SASANIAN: ‘Abd Allah b. al-Zubayr, 680-692, AR
dirham (3.90g), DA+P (Fasa), YE60 (=AH72), A-16, in the
name of Abd Allah as commander of the believers, pellet at
11h30 in reverse margin, chipped, ef $65

161721. ARAB-SASANIAN: ‘Umar b. ‘Ubayd Allah, 686-691, AR
dirham (2.63g), BYSh (Bishapur), AH70, A-21, clipped down to
post-reform Umayyad standard, fine $45

161724. ARAB-SASANIAN: Anonymous, ca. 698-704, AE fals (3.36g),
DA (Darabjird), YE67, A-45.1, fine $85

159409. TABARISTAN: Jarir, 786-788, AR ½ dirham, Tabaristan,
PYE135, A-63, governor’s name in normal position, right of
bust, lovely au $150

159412. TABARISTAN: Jarir, 786-788, AR ½ dirham, Tabaristan,
PYE135, A-64, governor’s name in margin, in ObQ3, au $110

159404. TABARISTAN: Sulayman, 787-789, AR ½ dirham (1.77g),
Tabaristan, PYE136, A-65, scarce date, pleasing strike, au $125

159405. TABARISTAN: Sulayman, 787-789, AR ½ dirham, Tabaristan,
PYE137, A-65, bakh instead of face on portrait, bold strike,
choice au $115

161359. TABARISTAN: Sulayman, 787-789, AR ½ drachm, Tabaristan, 
PYE137, A-65, vf-ef $28

160616. TABARISTAN: Muqatil, 788-792, AR ½ drachm, Tabaristan,
PYE139, A-68, ef-au $45

160617. TABARISTAN: Hani, 788-790, AR ½ drachm, Tabaristan,
PYE138, A-69, ef $35

147338. EASTERN SISTAN: Anonymous, ca. 714-727, AR drachm
(4.01g), SK (Sijistan), AH10x, A-77, date probably AH105, but
the “5" somewhat obscured by double-striking on the reverse,
nearly ef, R $180

155668. EASTERN SISTAN: ‘Udayy, 790s, BI drachm (2.94g), SK
(Sijistan), ND, A-89F, governor’s name in ObQ3, pierced, fine,
RRR $150

820660. EASTERN SISTAN: Anonymous, 790s, AR drachm, Zaranj,
ND, A-A80, crude vg-f $50

140955. ARAB-BYZANTINE: AE fals, Damascus, ND, A-3517.1,
emperor standing type, mintname backwards MAD, fine $45

140956. ARAB-BYZANTINE: AE fals, Hims, ND, A-3524, imperial bust
type, about vf $65

140957. ARAB-BYZANTINE: AE fals, Halab, ND, A-3529, standing
caliph type, some weakness, vf $55

140958. ARAB-BYZANTINE: AE fals (3.20g), ‘Amman, ND, A-3542,
standing caliph type, f-vf $100

Early Post-Reform Islamic Coinage

84872. UMAYYAD: ‘Abd al-Malik, 685-705, AR dirham (2.73g), Wasit,
AH84, A-126, ef, R $550

54448. UMAYYAD: ‘Umar, 717-720, AR dirham, al-Basra, AH100,
A-133, choice ef $60

813707. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH122,
A-137, au $32

161360. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH122,
A-137, ef-au $55

813714. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH123,
A-137, ef-au $45

813712. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH123,
A-137, some adhesion, ef $15

813723. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH124,
A-137, ef $25

813721. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Wasit, AH124,
A-137, some light adhesion spots, ef-au $25

813658. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham, Dimashq, AH125,
A-137, some adhesion, ef $40

60825. ABBASID REVOLUTION: Anonymous, ca. 127-133, AR
dirham (2.72g), Jayy, AH129, A-206.1, struck by partisans of
‘Abd Allah b. Mu’awiya, never cleaned, fine, R $375

77649. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH155, A-213, f-vf $20

821664. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, al-Kufa, AH137,
A-213.1, vf $25

821670. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH149, A-213.1, choice vf $30

161362. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH153, A-213.1, vf $25

161363. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH156, A-213.1, vf $25

85517. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH158, A-213.1, choice vf $25

69933. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH164, A-215.1, f-vf $20

155691. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH161, A-215.1, vf $30

76912. ABBASID: al-Hadi, 785-786, AR dirham (2.91g), Madinat
al-Salam, AH170, A-217.2, citing Ibrahim on reverse field,
lovely ef, S $200

161365. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH192, A-219.2, ef $30

160371. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham (2.85g),
“al-Muhammadiya”, AH188, A-219.2, North African imitation,
some porosity, vf $65

160372. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham (2.81g),
al-’Abbasiya, AH173, A-219.2a, harshly brushed, vf-ef $30

61931. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham (2.63g),
al-Muhammadiya, AH173, A-219.5, citing Yahya & Bahlul, vf, S $60

132170. ABBASID: al-Amin, 809-813, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH195, A-221, muling of an obverse of al-Amin with a reverse
of type #219.9 of al-Rashid, ef, RR $150

161366. ABBASID: al-Amin, 809-813, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH194, A-221.1, fine $22

816743. ABBASID: al-Amin, 809-813, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH195, A-221.3A, with rabi Allah above reverse, citing
al-’Abbas, vf $20

77663. ABBASID: al-Amin, 809-813, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH196, A-221.3a, lightly crimped, fine $20

76818. ABBASID: al-Amin, 809-813, AR dirham (2.67g), Bukhara,
AH194, A-221.4, with letter ‘ayn below reverse field, bold vf $100

147341. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AR dirham (2.96g), Madinat
al-Salam, AH203, A-223.4b, with haqqa below reverse field,
lovely vf-ef, S $100

68512. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AR dirham, al-Muhammadiya,
AH201, A-223.5, citing Dhu’l-Riyasatayn, ef $35

806158. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AR dirham, Samarqand,
AH199, A-223.4, with Dhu al-Riyasatayn, vf-ef $35

801614. ABBASID: al Mu’tasim, 833-842, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH225, A-226, hornsilver, ef $40

816804. ABBASID: al-Mu’tamid, 870-892, AR dirham, al-Basra, AH273, 
A-240.5, citing al-Nasir li-Din Allah, vf-ef $75

819444. ABBASID: al-Mu’tadid, 892-902, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH281, A-242, fine $25

159385. ABBASID: al-Muktafi, 902-908, AR dirham, Surra man Ra’a,
AH289, A-244.1, ex-mount, chipped, f-vf $15

816832. ABBASID: al-Muktafi, 902-908, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH294, A-244.1, f-vf $25

61659. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH298, A-246.2, crimped, f-vf $20

61661. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH316, A-246.2, fine $14

61660. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH313, A-246.2, lightly crimped, fine $15
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63264. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH298, A-246.2, very small flan crack, vf $18

814113. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Wasit, AH299,
A-246.2, vf $40

804388. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH300, A-246.2, lightly crimped, ef $25

59291. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH301, A-246.2, Arabic ra above obverse field, two
very minor chips, ef, S $28

50882. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, al-Mawsil,
AH301, A-246.2, f-vf, R $30

800192. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH304, A-246.2, vf-ef $30

814109. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH304, A-246.2, fine $18

155784. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Wasit, AH308,
A-246.2, double-struck, ef $35

63323. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, al-Mawsil,
AH311, A-246.2, crude vf $35

37489. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Arrajan, AH315,
A-246.2, bold date, decent strike, fine, R $75

63325. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Nasibin, AH317,
A-246.2, mint name weak but certain, crude vf $25

68710. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH317, A-246.2, crimped, fine $17

63273. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH318, A-246.2, ef $35

63332. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Nasibin, AH318,
A-246.2, one scratch on reverse, vf $65

50994. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, al-Basra, AH318, 
A-246.2, full strike, vf $50

73038. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Shiraz, AH318,
A-246.2, crude vf $30

63274. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH319, A-246.2, vf-ef $28

63275. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH320, A-249, citing the vizier ‘Amid al-Dawla, vf-ef, S $35

804392. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH320, A-249, with ‘amid al-dawla below reverse, vf $40

59300. ABBASID: al-Qahira, 932-934, AR dirham (3.11g), Madinat
al-Salam, AH321, A-251.1, lovely strike, narrow flan, ef $75

59299. ABBASID: al-Qahir, 932-934, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH321, A-251.2, light crimp, some original luster, ef $75

59526. ABBASID: al-Qahir, 932-934, AR dirham, Madinat al-Salam,
AH321, A-251.2, very lightly bend, vf $35

58908. ABBASID: al-Qahir, 932-934, AR dirham, Surra man Ra’a,
AH321, A-251.2, with heir al-Qasim, f-vf, S $60

59544. ABBASID: al-Radi, 934-940, AR dirham, Surra man Ra’a,
AH323, A-255.1, tiny edge chip, vf-ef, R $85

59535. ABBASID: al-Radi, 934-940, AR dirham, Harran, AH323,
A-255.1, 30% weakly struck, clear mint & date, crude fine, R $75

59534. ABBASID: al-Radi, 934-940, AR dirham, Halab, AH32(4?),
A-255.1, 35% weakly struck, crude fine, R $65

801672. ABBASID: al-Radi, 934-940, AR dirham, al-Basra, AH328,
A-255.2, fine, R $30

161367. ABBASID: Anonymous, “dinar”, “Madinat al-Salam”, “AH250",
A——, later imitation in base metal, gilded, f-vf $30

806163. ABBASID: al-Mu’tasim, 833-842, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH219, A-226, vf $60

806164. ABBASID: al-Mu’tasim, 833-842, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH226, A-226, crude vf $45

812970. ABBASID: al-Qahir, 932-934, AR dirham, Nisibin, AH322,
A-253, “avenger” type, fine $125

Spain & North Africa

161368. UMAYYAD OF SPAIN: ‘Abd al-Rahman III, 912-961, AR dirham,
Madinat al-Zahra’, AH340? A-350.9, citing Muhammad, ef $50

48578. UMAYYAD OF SPAIN: Hisham II, 1st reign, 976-1009, AR
dirham, al-Andalus, AH380, A-354, citing ‘Âmir, choice ef $75

48577. UMAYYAD OF SPAIN: Hisham II, 1st reign, 976-1009, AR
dirham, al-Andalus, AH386, A-354, citing ‘Âmir & Mufarraj,
choice ef $85

74288. KHARIJITE: Khalaf b. al-Muda’, 791-792, AR dirham (2.65g),
Tudgha, AH176, A-430, triangle upper left of obverse & in
reverse margin, better strike, couple adhesion spots (should be
easily removed), choice ef, RR $175

74342. KHARIJITE: Khalaf b. al-Muda’, 791-792, AR dirham (2.64g),
Tudgha, AH176, A-430, mr upper left of obverse, repeated
retrograde below S of rasûl in reverse field, decent strike, 
ef, RR $165

74250. KHARIJITE: Khalaf b. al-Muda’, 791-792, AR dirham, Tudgha, 
AH176, A-430, zayd upper left of obverse, no symbols on
reverse, average strike, ef-au, R $140

74274. KHARIJITE: Khalaf b. al-Muda’, 791-792, AR dirham, Tudgha, 
AH17(6), A-430, miryam upper left of obverse & in reverse
margin, some weakness, ef, RR $110

152544. ALMORAVID: Yusuf, 1087-1106, AR ¼ dinar (1.05g),
Sijilmasa, ND, A-464A, good to very good $110

146740. ALMORAVID: ‘Ali, 1106-1142, AR qirat (0.89g), Sabta (Ceuta), 
ND, A-467.2, vf, R $100

801713. MERINID: Abu Muhammad ‘Abd al-Haqq II, 1420-1465, 
AR square dirham, NM, ND, A-546 var, short 3-line inscriptions, 
vf, RR $75

63478. SA’DIAN: Abu Muhammad ‘Abd Allah al-Ghalib, 1557-1574,
AR dirham (1.31g), Fès, ND, A-557, scruffy fine $35

800204. ‘ALAWI: Muhammad III, 1757-1790, AR dirham, al-’Ara’isha,
AH1180, A-589, Cr-32.2. E-253, some flatness, f-vf $35

43023. ‘ALAWI: Muhammad III, 1757-1790, AR dirham, Marrakesh,
AH1182, A-589, E-309, crude fine $30

43025. ‘ALAWI: Muhammad III, 1757-1790, AR dirham, Marrakesh,
AH1184, A-589, E-313, slightly crimped, crude f-vf, S $35

819546. ‘ALAWI: Muhammad III, 1757-1790, AR dirham, al-Suwayra,
AH1182, A-589.1, E-226. Cr-32.3, crude vf $25

33873. ‘ALAWI: Muhammad III, 1757-1790, AR dirham, Meknès,
AH1178, A-595, E-351, 20% weakly struck, crude f-vf $22

33880. ‘ALAWI: Muhammad III, 1757-1790, AR dirham, Tetuan,
AH1195, A-595, E-196, crude vf-ef $60

800209. ‘ALAWI: Muhammad III, 1757-1790, AR dirham, Tanja
(Tangiers), AH1194, A-595, E-252, usual weakness, vf, R $100

161371. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals (9.89g),
Marrakesh, AH1286, A-656, Cr-166.2, vf $13

161372. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals (11.98g),
Marrakesh, AH1288, A-656, Cr-166.2, vf $14

161370. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 4 fals (10.38g), Fès,
AH1289, A-656, Cr-166.1, choice vf $20

161373. ‘ALAWI: Muhammad IV, 1859-1873, AE 2 fals (8.75g), Fès,
AH1286, A-657, Cr-163a, fine $11

Egypt & Syria

152608. HAMDANID: Sa’id al-Dawla, 991-1002, BI dirham (3.34g),
Saruj, DM, A-752, citing caliph al-Qadir, f-vf, RR $150

33909. MIRDASID: Shibl al-Dawla Nasr I, 1029-1038, BI dirham
(Thaghr Halab), AH(427), A-767, nice for type, crude vf-ef $125

814870. MIRDASID: Shibl al-Dawla Nasr I, 1029-1038, BI dirham
(Thaghr Halab), AH(427), A-767, 25% weakly struck, crude
fine, R $145

The Mirdasid territory was temporarily occupied by the
Fatimids AH429-433 after the death of Nasr I.

133261. AYYUBID: (Saladin), 1169-1193, AR dirham, Dimashq, AH576, 
A-787.1, very clear mint & date, touch of hornsilver, vf-ef, RR $90
Citing the caliph al-Mustadi, who had actually died in 575,

possibly because of the use of an obsolete reverse die
(date on obverse, caliph on reverse).

48862. AYYUBID: (Saladin), 1169-1193, AR dirham (2.9g), Hims,
AH578, A-787.2, 25% weakly struck, vf, RR $70

77688. AYYUBID: (Saladin), 1169-1193, AR dirham, Dimashq, AH57x, 
A-787.2, decent vf $75

133262. AYYUBID: (Saladin), 1169-1193, AR dirham, Hamah, AH582,
A-787.2, some light hornsilver and trace of corrosion, ef, R $65

819558. AYYUBID: (Saladin), 1169-1193, AR dirham, Dimashq, AH585, 
A-787.2, B-95, vf $70

48849. AYYUBID: (Saladin), 1169-1193, AR dirham, Hamah, AH586,
A-787.2, crude vf, R $85

819559. AYYUBID: (Saladin), 1169-1193, AR dirham, Dimashq, AH586, 
A-787.2, B-97, f-vf $45

48861. AYYUBID: (Saladin), 1169-1193, AR dirham, Hamah, ND,
A-787.2, undated, date words replaced by yusuf bin ayyub, vf,
RR $90

48882. AYYUBID: (Saladin), 1169-1193, AR ½ dirham (1.35g), Halab,
blundered date, A-789, date replaced by serious of 4 annulets,
crude vf-ef, R $55
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48807. AYYUBID: al-Zahir Ghazi, 1186-1216, AR dirham (2.93g),
Halab, AH589, A-834.1, as independent ruler, bold mint & date, 
name ghazi omitted, nearly ef, RR $125

130947. AYYUBID: ‘Uthman, 1193-1198, AR dirham (2.88g), NM, ND,
A-795, muling of two reverses, citing the caliph al-Nasir on both 
sides, nice strike, dirty vf, RR $100

130946. AYYUBID: ‘Uthman, 1193-1198, AR dirham (2.98g), NM, ND,
A-795, muling of two reverses, citing the caliph al-Nasir on both 
sides, bold vf, RR $100

48752. AYYUBID: al-Afdal ‘Ali, 1193-1196, AR dirham (2.96g),
Dimashq, AH589, A-846, ef, R $125

130948. AYYUBID: Abu Bakr I, 1196-1218, AR dirham (2.97g),
al-Qahira, AH599, A-802.2, square-in-circle type, citing the heir
apparent al-Kamil, choice vf, RR $135

Tis’ of date apparently recut over thaman for “8".

819569. AYYUBID: al-’Aziz Muhammad, 1216-1236, AR ½ dirham,
Halab, ND, A-840, blundered date, fine $30

59570. AYYUBID: al-Kamil Muhammad I, 1218-1238, AR dirham,
Dimashq, AH(62)2, A-812, chalice at center, vf-ef $35

48764. AYYUBID: al-Kamil Muhammad I, 1218-1238, AR ½ dirham
(1.42g), Ghazza, AH(62)5, A-814G, clear mint & final digit of
date, about vf, RRR $260

48785. AYYUBID: Abu Bakr II, 1238-1240, AR dirham (Dimash)q,
AH637, A-819, full bold date, crude ef, S $65

48787. AYYUBID: Abu Bakr II, 1238-1240, AR ½ dirham, Dimashq,
AH(63)5, A-820, nice strike, vf, S $30

74692. CRUSADERS of TRIPOLI: AR dirham (2.82g), “Dimashq”,
AH647, A-849.1, in the name of the Ayyubid, al-Salih Isma’il,
probably a real Hijri date, clear mint & date, vf-ef, RRR $225

152933. BAHRI MAMLUK: Baybars I, 1260-1277, AR dirham,
al-Qahira, AH66x, A-883, lion, fine $30

810584. BAHRI MAMLUK: Muhammad I, 2nd reign, 1299-1309, AR
dirham, Dimashq, DM, A-913, dirty vf $30

814179. BAHRI MAMLUK: Salih, 1351-1354, AR dirham, NM, ND,
A-950, crude fine $16

160364. BAHRI MAMLUK: Sha’ban II, 1363-1376, AE fals, Hamah, ND, 
A-958, B-462, bendy across reverse center, f-vf $17

141176. BAHRI MAMLUK: Hajji II, 1st reign, 1381-1382, AE fals
(Dimashq), AH(783), A-967, B-524, fine $18

160363. BURJI MAMLUK: Faraj, 1399-1405 & 4016-1412, AR
fractional dirham (Dimashq), ND, A-980.2, B-642/643, debased
silver, crudely cut squarish flan, vf $30

59823. BURJI MAMLUK: Barsbay, 1422-1438, AR dirham, Dimashq,
AH(8)32, A-1001, chalice at center, clear mint date, attractive vf $35

59572. BURJI MAMLUK: Qa’itbay, 1468-1496, AR dirham (1.5g),
al-Qahira, ND, A-1028, obverse in extended quatrefoil, reverse
in octofoil, f-vf, R $30

89129. BURJI MAMLUK: Qansuh II al-Ghuri, 1501-1516, AR dirham
(1.06g), Halab, ND, A-1042, B-891, very rare mint for type, fine, 
RR $45

Arabian Peninsula

94907. RASULID: al-Mansur ‘Umar I, 1229-1249, AR dirham (1.85g),
‘Adan, AH642, A-1100.4, nice strike, bold vf $85

77165. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham (1.95g),
Zabid, AH649, A-1102, father’s name ‘Umar atop obverse field,
nice strike, ef $75

819620. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham (1.97g),
‘Adan, AH653, A-1102, crude vf-ef $40

89663. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham, Zabid,
AH654, A-1102, some stain on obverse field, vf-ef $30

825279. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham, Hisn
Ta’izz, AH655, A-1102, good vf $75

89139. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham (1.80g),
Zabid, AH656, A-1102, central weakness, ef $30

825280. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham (1.95g),
Hisn Ta’izz, AH656, A-1102, vf+ $35

825247. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham (1.93g),
‘Adan, AH656, A-1102, f-vf $18

825250. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham (1.74g),
‘Adan, AH657, A-1102, vf $20

825248. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham (1.69g),
‘Adan, AH657, A-1102, fine $15

825249. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham, ‘Adan,
AH657, A-1102, vg-f $20

825252. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR Dirham, AH658,
A-1102, crude vf $30

825251. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham, ‘Adan,
AH658, A-1102, crude vf $30

825253. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham (1.89g),
‘Adan, AH659, A-1102, light adhesion, choice ef $25

825258. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham (1.89g),
‘Adan, AH660, A-1102, very crude vf $22

89141. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham, ‘Adan,
AH660, A-1102, vf $25

825257. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham (1.89g),
‘Adan, AH660, A-1102, crude strike, vf $18

825256. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham, ‘Adan,
AH660, A-1102, fine $25

825255. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham, ‘Adan,
AH660, A-1102, fine $15

825254. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham, ‘Adan,
AH660, A-1102, vg-f $20

89142. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham (1.59g),
‘Adan, AH661, A-1102, crude vf $25

825261. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham (1.78g),
‘Adan, AH661, A-1102, fine+ $22

825259. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham (1.86g),
‘Adan, AH661, A-1102, fine $15

825260. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham, ‘Adan,
AH661, A-1102, vg-f $20

825265. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham (1.86g),
‘Adan, AH662, A-1102, crude ef $23

825264. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham (1.89g),
‘Adan, AH662, A-1102, f-vf $18

825263. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham, ‘Adan,
AH662, A-1102, fine $15

825262. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham (1.88g),
‘Adan, AH662, A-1102, crude fine $15

825282. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham (1.68g),
Hisn Ta’izz, AH663, A-1102, some corrosion, ef $15

825271. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham, ‘Adan,
AH664, A-1102, coarse style, vf $50

825270. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham, ‘Adan,
AH664, A-1102, crude style, vf $40

825269. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham (1.97g),
‘Adan, AH664, A-1102, fine calligraphy, vf $35

825266. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham, ‘Adan,
AH664, A-1102, very good $15

825275. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham (1.88g),
‘Adan, AH665, A-1102, very crude ef $40

825284. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham,
al-Mahjam, AH685, A-1102, very crude vf $50

825276. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham, ‘Adan,
AH688, A-1102, very crude vf $75

823802. RASULID: al-Ashraf Isma’il I, 1376-1400, AR dirham (1.79g),
Ta’izz, AH788, A-1110.4, some reverse porosity, date below,
without border of stars, ef $85

823798. RASULID: al-Ashraf Isma’il I, 1376-1400, AR dirham
(al-Mahjam) (AH799), A-1110.9, lovely image of seated figure
in cartouche, ef $80

823098. QASIMID: al-Mahdi ‘Abd Allah, 1816-1835, AR buqsha, San’a, 
AH(12)35, A-1152, KM-315, ef $75

89073. QASIMID: al-Mahdi ‘Abd Allah, 1816-1835, AR buqsha, San’a, 
DM, A-1152, crude vf-ef $35

89071. QASIMID: al-Mahdi ‘Abd Allah, 1816-1835, AR harf (0.29g),
San’a, AH1235, A-1153, unreported type, with al-mahdi & date
below on obverse, duribat bi-san’a on reverse, choice ef, RR $100

Rum (Anatolia)

155785. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, AR dirham,
NM, AH639, A-1218, lovely lion & sun, without mint name but
style of Konya, bold vf, R $100

156205. SELJUQ OF RUM: Qilij Arslan IV, 1257-1266, AR dirham
(2.81g), Sivas, AH661, A-1230, choice vf $125

134700. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw III, 1265-1283, AR dirham
(2.75g), Sinop, ND, A-1232, Izm-1112 (same dies), nicely
centered, f-vf, RR $150

The engraver forgot to include the name of the sultan,
Kaykhusraw, but included his titles and his father’s name

(was he executed for this ghastly error?).

161726. SELJUQ OF RUM: Mas’ud II, 1280-1298, AR dirham, Sivas,
AH690, A-1234, fully clear mint & date, crude strike, vf $20
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819673. SELJUQ OF RUM: Kayqubad III, 1298-1302, AR dirham
(2.23g), Sarikavaki, AH699, A-1235.1, fine, RR $150

159388. SARUHAN: Khizr b. Ishaq, 1390, AE mangir (2.75g), NM, ND,
A-1253, standard type, vf $65

85653. ISFENDIYARID: temp. Suleyman I, 1309-1341, AR akçe
(1.41g), NM, ND, A-1279, square / lobated diamond,
ornamental symbols replace date in obverse margin, vf-ef, R $75

85652. ISFENDIYARID: temp. Suleyman I, 1309-1341, AR akçe
(1.43g), NM, AH72x, A-1279, square / lobated diamond, about
20% flat strike, vf, R $65

146743. HAMIDID: Anonymous, ca. 1330s, AR dirham (1.45g),
Felekabad, ND, A-1264K, in the name of the Ilkhan Abu Sa’id,
very crude obverse, known with pseudo-dates AH719-721, but
struck at least ten years thereafter, crude vf, RRR $130

Ottoman Empire

160815. OTTOMAN: Bayezit I, 1389-1402, AR akçe, NM, AH792,
A-1291, vf-ef $13

814902. OTTOMAN: Süleyman Çelebi, 1403-1410, AR akçe, NM, 806,
A-1296, good vf $28

814901. OTTOMAN: Süleyman Çelebi, 1403-1410, AR akçe, NM, 806,
A-1296, crude vf $20

160816. OTTOMAN: Mehmet Celebi, 1405-1413, AR akçe, Bursa, ND,
A-1293.1, vf-ef $25

814909. OTTOMAN: Mustafa Çelebi, 1419-1422, AR akçe, Edirne,
AH824, A-1301, about vf $85

160817. OTTOMAN: Murad II, 1421-1444, AR akçe, Serez, AH825,
A-1302.2, choice vf $30

160818. OTTOMAN: Murad II, 1421-1444, AR akçe, Edirne, AH825,
A-1302.2, vf $25

160820. OTTOMAN: Murad II, 1421-1444, AR akçe, Serez, AH834,
A-1302.3, ef $12

160819. OTTOMAN: Murad II, 1421-1444, AR akçe, Edirne, AH834,
A-1302.3, ef $12

814917. OTTOMAN: Murad II, 1421-1444, AR akçe, Edirne, AH834,
A-1302.3, vf $11

161381. OTTOMAN: Mehmet II, 1444-1446, AE mangir, Ayasluk,
AH852, A-1305, NP-93, f-vf $40

160821. OTTOMAN: Mehmet II, 1451-1481, AR akçe, Edirne, AH886,
A-1308.5, lovely strike, vf, R $40

161382. OTTOMAN: Mehmet II, 1451-1481, AE mangir, Ankara,
AH855, A-1309, retrograde date, vf-ef $30

160822. OTTOMAN: Bayezit II, 1481-1512, AR akçe, Kratova, AH(886), 
A-1312, vf $10

161383. OTTOMAN: Selim I, 1512-1520, AR maydin, Halab, DM,
A-A1315, fine $50

161384. OTTOMAN: Selim I, 1512-1520, AE mangir, Amid, DM,
A-1316, Olcer-9312, fine $50

160826. OTTOMAN: Süleyman I, 1520-1566, AR para, Dimashq, DM,
A-1319, vf $35

160827. OTTOMAN: Süleyman I, 1520-1566, AR para, Halab, AH926,
A-1319, nice strike, vf $30

161385. OTTOMAN: Süleyman I, 1520-1566, AR para, Amid, AH926,
A-1319, vf $60

160825. OTTOMAN: Süleyman I, 1520-1566, AR para, Dimashq,
AH926, A-1319, fine $25

160828. OTTOMAN: Süleyman I, 1520-1566, AR para, Halab, AH926,
A-1319, nice, fine $15

160829. OTTOMAN: Süleyman I, 1520-1566, AR para, Mar’ash,
AH926, A-1319, vg-f, R $40

34832. OTTOMAN: Süleyman I, 1520-1566, AR maydin, Amid, AH926, 
A-1320, mint name in square, crude fine $8

800890. OTTOMAN: Süleyman I, 1520-1566, AR maydin, Dimashq,
AH(926), A-1320, crude very good $20

160823. OTTOMAN: Süleyman I, 1520-1566, AR akçe, Bulghar,
AH926, A-A1321.1, crude vf, R $45

160831. OTTOMAN: Selim II, 1566-1574, AR dirhem, Baghdad, AH974, 
A-1325, 30% flat, f-vf $30

160830. OTTOMAN: Selim II, 1566-1574, AR dirhem, Baghdad,
AH(9)74, A-1325, fine $30

160834. OTTOMAN: Murad III, 1574-1595, AR dirhem, Erzurum,
AH(982), A-1333, much weakness, vf $50

160835. OTTOMAN: Murad III, 1574-1595, AR dirhem, Erzurum,
AH(982), A-1333, about 50% flat, crude vf $25

160833. OTTOMAN: Murad III, 1574-1595, AR dirhem, Çança,
AH(982), A-1333, some weakness, f-vf $40

160832. OTTOMAN: Murad III, 1574-1595, AR dirhem, Halab, AH(982), 
A-1333, usual weakness, f-vf $20

814992. OTTOMAN: Ahmed I, 1603-1617, AR gümüsh (1.16g), Amid,
AH1012, A-1349, crude vf $27

814994. OTTOMAN: Ahmed I, 1603-1617, AR gümüsh (1.19g), Çança,
AH1012, A-1349, crude fine $20

160838. OTTOMAN: Ahmed I, 1603-1617, AR para (0.87g), Çança,
AH1012, A-1349.1, crude ef $35

160839. OTTOMAN: Ahmed I, 1603-1617, AR para (1.00g), Amid, ND,
A-1349.1, mint name in circle, vf $27

160840. OTTOMAN: Ahmed I, 1603-1617, AR para (0.91g), Amid, ND,
A-1349.1, mint name in lozenge, crude vf $17

160837. OTTOMAN: Ahmed I, 1603-1617, AR para, Halab, AH1012,
A-1349.2, mint & date in hexagram, f-vf $30

160836. OTTOMAN: Ahmed I, 1603-1617, AR maydin, Misr, DM,
A-1350, nice strike, vf $25

814999. OTTOMAN: Ahmed I, 1603-1617, AR akçe, Edirne (AH1012),
A-1352, KM-13.4, vf $15

815010. OTTOMAN: Osman II, 1618-1622, AR maydin (0.74g), Misr
(AH1027), A-1361, KM-32 (Egypt), crude fine $13

152483. OTTOMAN: Murad IV, 1623-1640, AR ½ dirhem (1.37g)
(Baghdad), DM, A-1370A, with the title ghazi, pierced, vf, RRR $150
A nice example from the same dies was in Gorny & Mosch

auction 172, lot 7228, clearly showing the mint name.

37933. OTTOMAN: Murad IV, 1623-1640, AR akce, Misr, 1032,
A-1374, flan crack, crude vf $13

152706. OTTOMAN: Mehmet IV, 1648-1687, AR beshlik (1.4g),
Tarabulus Gharb, AH108(3), A-1386.2, KM-9.2, crude ef , ex
Ken Bovenkamp collection $250

161387. OTTOMAN: Anonymous, AE mangir, Amid, ND, A-1390M,
inscriptions in linear and pointillate squares both sides, vf $55

44938. OTTOMAN: Mustafa Çelebi, 1419-1422, AR akçe, [E]dirne,
AH824, A-1301, obverse as Srec-07, reverse as Srec-09, vf $100

34838. OTTOMAN: Selim II, 1566-1574, AR dirhem, Baghdad, AH974, 
A-1325, 25% weakly struck, crude f-vf $25

152754. ALGIERS: Mahmud II, 1808-1839, AR budju (10.35g), Jaza’ir,
AH1237, KM-68, ef-au , ex Ken Bovenkamp collection $150

152756. ALGIERS: Mahmud II, 1808-1839, AR budju (10.31g), Jaza’ir,
AH1239, KM-68, ef , ex Ken Bovenkamp collection $125

152757. ALGIERS: Mahmud II, 1808-1839, AR budju (9.98g), Jaza’ir,
AH1240, KM-68, ef-au , ex Ken Bovenkamp collection $160

152775. ALGIERS: Mahmud II, 1808-1839, AR 2 budju (19.61g),
Jaza’ir, AH1237, KM-75, f-vf , ex Ken Bovenkamp collection $175

152776. ALGIERS: Mahmud II, 1808-1839, AR 2 budju (19.38g),
Jaza’ir, AH1238, KM-75, small flan flaw on reverse, ef , ex Ken
Bovenkamp collection $225

152778. ALGIERS: Mahmud II, 1808-1839, AR 2 budju (20.12g),
Jaza’ir, AH1239, KM-75, vf , ex Ken Bovenkamp collection $200

152777. ALGIERS: Mahmud II, 1808-1839, AR 2 budju (19.98g),
Jaza’ir, AH1239, KM-75, f-vf , ex Ken Bovenkamp collection $175

152779. ALGIERS: Mahmud II, 1808-1839, AR 2 budju (19.16g),
Jaza’ir, AH1241, KM-75, ef , ex Ken Bovenkamp collection $225

161446. ALGIERS: Abdel Kader, rebel, 1834-1847, BI 5 kharuba,
Taqidamt, AH1255, KM-85, vf-ef $55

158088. EGYPT: 1/10 qirsh, AH1293 year 23, KM-289, unc $30

161469. EGYPT: Mahmud II, 1808-1839, AE 5 para, AH1223 year 32,
KM-169, ef $35

161470. EGYPT: Mahmud II, 1808-1839, BI qirsh, AH1223 year ?
KM-179.2, vf $50

827314. EGYPT: Mahmud II, 1808-1839, BI qirsh, AH1223 year 23,
KM-181, fine $55

161471. EGYPT: Abdul Mejid, 1839-1861, AE 5 para, AH1255 year ?
KM-222, ef-au $30

161472. EGYPT: Abdul Mejid, 1839-1861, AR 20 para, AH1255 year
19, KM-227, pierced, vf $15

161473. EGYPT: Abdul Aziz, 1861-1876, AE 10 para, AH1277 year 4,
KM-241, unc $55

161474. EGYPT: Abdul Aziz, 1861-1876, AE 40 para, AH1277 year 10,
KM-248.1, ef-au $40

161478. EGYPT: Abdul Hamid II, 1876-1909, AR qirsh, AH1293 year
10 W, KM-292, unc $45

161477. EGYPT: Abdul Hamid II, 1876-1909, AR qirsh, AH1293 year
10 W, KM-292, au $18

161479. EGYPT: Abdul Hamid II, 1876-1909, AR qirsh, AH1293 year
27 W, KM-292, au $13

161480. EGYPT: Abdul Hamid II, 1876-1909, AR 2 qirsh, AH1293 year
30 H, KM-293, choice au $40
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162114. TRIPOLI: Mahmud II, 1808-1839, BI 30 para (7.64g), AH1223
year 2, KM-176, ag to G $20

152621. TUNIS: Ahmad III, 1703-1730, AR square nasri, Tunis,
AH1116, KM-34, carelessly engraved date, vf $45

152619. TUNIS: Ahmad III, 1703-1730, AR square nasri, Tunis,
AH[11]18, KM-34, date in reverse center, f-vf, R $65

152623. TUNIS: Ahmad III, 1703-1730, AR square nasri, Tunis,
AH[11]22, KM-34, some weakness, f-vf $50

152626. TUNIS: Ahmad III, 1703-1730, AR square nasri, Tunis,
blundered date, KM-34, nice strike, vf $45

152702. TUNIS: Ahmad III, 1703-1730, AR square nasri (0.42g), Tunis,
ND, KM-34, ef $100

152507. TUNIS: Mustafa III, 1757-1774, AE burbe, Tunis, AH1174,
KM-52.1, about fine $10

152508. TUNIS: Mustafa III, 1757-1774, AE burbe, Tunis, AH1176,
KM-52.1, very good $8

152510. TUNIS: Mustafa III, 1757-1774, AE burbe, Tunis, AH1187,
KM-52.2, vf $8

152509. TUNIS: Mustafa III, 1757-1774, AE burbe, Tunis, AH1172,
KM-52.2, crude fine $8

125471. TUNIS: Mahmud II, 1808-1839, BI 8 kharub, AH1241, KM-84,
moderate oxidation, f-vf , ex: R. Merlin Null Collection $75

138871. TUNIS: Abdul Mejid, 1839-1861, 5 piastres, Tunis, AH1267,
KM-108, choice vf $200

143028. TUNIS: Abdul Mejid, 1839-1861, AR 2 piastres (6.11g),
AH1267, KM-109, ef $200

152496. TURKEY: Mustafa II, 1695-1703, AR kurush, Edirne, AH1106,
KM-121.1, some modest weakness by the rim, ef $125

160853. TURKEY: Ahmed III, 1703-1730, AR para, Kostantiniye,
AH1115, KM-140, pierced, about vf $15

156496. TURKEY: Ahmad III, 1703-1730, AR kurush, AH1115, KM-159, 
lovely bold, ef $100

160855. TURKEY: Mustafa III, 1757-1774, AR 2 zolota, Islambul,
AH[11]80, KM-324, vf $45

811495. TURKEY: Mustafa III, 1757-1774, AR kurush, AH1187 year 16, 
KM-398, fine $30

160850. TURKEY: Selim III, 1789-1807, AR 2 piastres, Islambul,
AH1203 year 1, KM-504, broad flan, ef $55

146615. TURKEY: Selim III, 1790-1807, AR yuzluk, AH1203 year 8,
KM-507, au-unc $85

157512. TURKEY: Selim III, 1789-1807, AR yuzluk, AH1203 year 9,
KM-507, ef $55

146617. TURKEY: Selim III, 1790-1807, AR yuzluk, AH1203 year 10,
KM-507, au $80

146620. TURKEY: Selim III, 1790-1807, AR yuzluk, AH1203 year 13,
KM-507, au-unc $85

146622. TURKEY: Selim III, 1790-1807, AR yuzluk, AH1203 year 15,
KM-507, au-unc $85

147991. TURKEY: Mahmud II, 1808-1839, AR 5 kurush, AH1223 year
6, KM-564, ef $150

815785. TURKEY: Mahmud II, 1808-1839, AR 5 kurush, Kostantiniye,
AH1223 year 6, KM-564, couple small scratches, ef $150

154246. TURKEY: Abdul Mejid, 1839-1861, AE para, Kostantiniye,
AH1255 year 18, KM-665.3, unc $45

161247. TURKEY: AR kurush, AH1327 year 1, KM-748, au $15

161246. TURKEY: AR kurush, AH1327 year 1, KM-748, ef $10

161250. TURKEY: AR kurush, AH1327 year 2, KM-748, ef-au $12

161249. TURKEY: AR kurush, AH1327 year 2, KM-748, ef $10

161248. TURKEY: AR kurush, AH1327 year 2, KM-748, vf $6

161251. TURKEY: AR kurush, AH1327 year 3, KM-748, ef $20

161254. TURKEY: AR 2 kurush, AH1327 year 1, KM-749, small cud at
2h on obverse, au $12

161253. TURKEY: AR 2 kurush, AH1327 year 1, KM-749, ef $10

161252. TURKEY: AR 2 kurush, AH1327 year 1, KM-749, die axis about 
90º off from normal, vf-ef $30

161256. TURKEY: AR 2 kurush, AH1327 year 2, KM-749, choice ef $12

161255. TURKEY: AR 2 kurush, AH1327 year 2, KM-749, vf-ef $9

161258. TURKEY: AR 2 kurush, AH1327 year 3, KM-749, au $12

161257. TURKEY: AR 2 kurush, AH1327 year 3, KM-749, ef $9

161260. TURKEY: AR 2 kurush, AH1327 year 4, KM-749, ef $10

161259. TURKEY: AR 2 kurush, AH1327 year 4, KM-749, vf $6

161262. TURKEY: AR 2 kurush, AH1327 year 5, KM-749, ef $25

161261. TURKEY: AR 2 kurush, AH1327 year 5, KM-749, vf $15

161264. TURKEY: AR 2 kurush, AH1327 year 6, KM-749, unc $28

161263. TURKEY: AR 2 kurush, AH1327 year 6, KM-749, ef $15

161268. TURKEY: AR 5 kurush, AH1327 year 1, KM-750, au $20

161267. TURKEY: AR 5 kurush, AH1327 year 1, KM-750, vf-ef $12

161269. TURKEY: AR 5 kurush, AH1327 year 2, KM-750, ef $18

161272. TURKEY: AR 5 kurush, AH1327 year 3, KM-750, unc $35

161271. TURKEY: AR 5 kurush, AH1327 year 3, KM-750, au $20

161270. TURKEY: AR 5 kurush, AH1327 year 3, KM-750, ef $15

161274. TURKEY: AR 5 kurush, AH1327 year 4, KM-750, ef $18

161273. TURKEY: AR 5 kurush, AH1327 year 4, KM-750, vf $10

161277. TURKEY: AR 5 kurush, AH1327 year 5, KM-750, unc $100

161275. TURKEY: AR 5 kurush, AH1327 year 5, KM-750, au $28

161276. TURKEY: AR 5 kurush, AH1327 year 5, KM-750, vf $70

161278. TURKEY: AR 5 kurush, AH1327 year 6, KM-750, vf $12

161279. TURKEY: AR 5 kurush, AH1327 year 7, KM-750, choice ef $30

161284. TURKEY: AR 10 kurush, AH1327 year 1, KM-751, ef $170

161286. TURKEY: AR 10 kurush, AH1327 year 4, KM-751, nearly ef $45

161288. TURKEY: AR 10 kurush, AH1327 year 5, KM-751, superb bold
strike, choice au $175

161290. TURKEY: AR 10 kurush, AH1327 year 6, KM-751, ef $65

161291. TURKEY: AR 10 kurush, AH1327 year 7, KM-751, reshad type, 
ef $65

161265. TURKEY: AR 2 kurush, AH1327 year 7, KM-770, bold vf $50

161280. TURKEY: AR 5 kurush, AH1327 year 7, KM-771, iridescent au $65

161294. TURKEY: AR 10 kurush, AH1327 year 7, KM-772, elgazi type,
fully lustrous unc $110

161293. TURKEY: AR 10 kurush, AH1327 year 7, KM-772, elgazi type,
ef $55

161296. TURKEY: AR 10 kurush, AH1327 year 8, KM-772, trace of
mount on edge, choice au $70

161295. TURKEY: AR 10 kurush, AH1327 year 8, KM-772, trace of
mount on edge, ef $25

161297. TURKEY: AR 10 kurush, AH1327 year 9, KM-772, trace of
mount, only on edge, ef $70

161298. TURKEY: AR 10 kurush, AH1327 year 9, KM-772, ex-mount, ef $30

161304. TURKEY: AR 10 kurush, AH1327 year 10, KM-772, trace of
mount, principally on edge, ef $60

161302. TURKEY: AR 20 kurush, AH1327 year 9, KM-780, lovely ef-au $65

161301. TURKEY: AR 20 kurush, AH1327 year 9, KM-780, vf-ef $35

158236. TURKEY: AR 20 kurush, AH1327 year 9, KM-780, lightly
cleaned, tiny dig reverse, vf $35

161303. TURKEY: AR 20 kurush, AH1327 year 10, KM-780, ef $55

161309. TURKEY: AR 5 kurush, AH1336 year 1, KM-816, bold vf $215

161314. TURKEY: AR 20 kurush, AH1336 year 1, KM-818, attractive ef $275

158237. TURKEY: 40 para, AH1336 year 9, KM-828, a few hairlines,
unc $24

Iran - The Early Period

151014. TAHIRID: Tahir II, 845-862, AE fals (3.73g), al-Shash, AH241,
A-B1395.2, engraver added last part of mi’tayn (for “200")
above arba’in the date, fine $50

151013. TAHIRID: Tahir II, 845-862, AE fals (2.86g), al-Shash, AH241,
A-B1395.2, engraver added last part of mi’tayn (for “200")
above arba’in the date, fine $50

151012. TAHIRID: Tahir II, 845-862, AE fals, al-Shash, AH241,
A-B1395.2, very good $15

151015. TAHIRID: Tahir II, 845-862, AE fals, al-Shash, DM, A-B1395.2,
fine $25

151016. TAHIRID: Tahir II, 845-862, AE fals, al-Shash, DM, A-B1395.2,
very good $15

100349. BANIJURID: Sahlan b. Maktum, 974-988, AR multiple dirham,
Andaraba, AH378, A-A1440, SNAT-203/204, 7.62g, citing the
Samanid overlord Nuh III, Qur’an 9:34 in margin (“And there are 
those who bury gold and silver and spend it not in the way of
Allah”), moderate weakness, ef, R $225

79727. SAMANID: Mansur I, 961-976, AR multiple dirham, Ma’dan,
ND, A-1465, SNAT-268, corroded reverse, crude fine $30

80661. SAMANID: Nuh III, 976-997, AR dirham (2.86g), Bukhara,
AH380, A-1470, SNAT-222, plain lillâh above reverse, crude
f-vf, S $55

150928. SAMANID: Nasr I, 864-892, AE fals, al-Shash, AH254, A-1441, 
average strike, vf $35

150929. SAMANID: Nasr I, 864-892, AE fals, al-Shash, AH254, A-1441, 
average strike, nice fine $30

150930. SAMANID: Nasr I, 864-892, AE fals, al-Shash, AH254, A-1441, 
scruffy fine $15
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150931. SAMANID: Nasr I, 864-892, AE fals (3.37g), al-Shash, AH255,
A-1441, scarce date, pierced f-vf $40

150932. SAMANID: Nasr I, 864-892, AE fals, al-Shash, DM, A-1441,
fine $17

151019. SAMANID: Isma’il I, 892-907, AE fals (2.50g), al-Shash,
AH280, A-1444, vf $50

151018. SAMANID: Isma’il I, 892-907, AE fals (2.90g), al-Shash,
AH280, A-1444, f-vf $45

43657. SAMANID: Nasr II, 914-943, AR dirham, Andaraba, AH310,
A-1451, broad flan with annulets in outer margion; Arabic “M”
twice below obverse field, some adhesion, crude vf $55

48662. SAMANID: Nasr II, 914-943, AR dirham, Andaraba, AH313,
A-1451, some discoloration in reverse margin, ef $55

34323. SAMANID: Nasr II, 914-943, AR dirham, Samarqand, AH330,
A-1451.1, choice vf $40

150965. SAMANID: Nasr II, 914-943, AE fals (3.08g), Nawkat Ilaq, AH305, 
A-1452, pellet above obverse field, lovely strike, choice vf $80

150950. SAMANID: Nasr II, 914-943, AE fals (3.59g), Nawkat Ilaq,
AH312, A-1452, ilaq repeated above obverse field, lovely vf-ef $100

818183. SAMANID: Nuh II, 943-954, AR multiple dirham, NM, ND, A-1455, 
blundered mint, weakly struck, habb above obverse, fine $35

37773. SAMANID: Nuh II, 943-954, AR dirham, Samarqand, AH335,
A-1456, crude vf $25

37774. SAMANID: Nuh II, 943-954, AR dirham, Samarqand, AH338,
A-1456, crude fine $15

34334. SAMANID: ‘Abd al-Malik I, 954-961, AR dirham, al-Shash,
AH343, A-1462, small area of porosity, f-vf $25

34340. SAMANID: Mansur I, 961-976, AR dirham, al-Shash, AH351,
A-1466, light bit of adhesion, crude fine $15

161727. SAMANID: Mansur I, 961-976, AR dirham, Samarqand, AH355,
A-1466, inscription khayr below obverse field, lovely ef-au $65

161728. SAMANID: Mansur I, 961-976, AR dirham, Samarqand,
AH355, A-1466, inscription khayr below obverse field, ef $50

161730. SAMANID: Mansur I, 961-976, AR dirham, Samarqand,
AH366, A-1466, citing Fa’iq below obverse field, ef-au $60

160373. SAMANID: Mansur I, 961-976, AE fals, al-Ferghana, AH358,
A-1467.3, good $12

84941. SAMANID: Nuh III, 976-997, AR multiple dirham, [Ma’dan], ND, 
A-1469.2, SNAT-352 type, 12.63g, habb above obverse
margin, no names in reverse field, tiny piercing, vf $55

54290. SAMANID: Nuh III, 976-997, AR broad dirham (4.43g),
Samarqand, AH372, A-1470, nice strike for this type, some
minor adhesion spots, fine, R $50

801923. SAMANID: Nuh III, 976-997, AR dirham, Balkh, AH387,
A-1470, light adhesion near rim, fine $20

161389. SHADDADID: al-Fadl I b. Muhammad, 985-1031, AR dirham,
Janza, AH400, A-1491, ef $25

150750. QARAKHANID: Mansur b. Ahmad, 992-999, AE fals (2.54g),
Ilaq, AH388, A-3429.2, Koch-60, citing Mansur as dihqan al-jalil
in obverse center, and al-amir aba salih in reverse field, also
Ahmad b. ‘Ali in reverse margin, porous vf $70

150751. QARAKHANID: Mansur b. Ahmad, 992-999, AE fals, Ilaq,
AH388, A-3429.2, Koch-61, also citing Ahmad b. ‘Ali in reverse
margin, and Tegin (=Nasr b. ‘Ali, the Ilek) in reverse field, f-vf, R $50
Inscribed khan instead of dihqan al-jalil in obverse center.

150753. QARAKHANID: Mansur b. Ahmad, 992-999, AE fals, Ilaq,
AH389, A-3429.2, Koch-73, also citing Ahmad b. ‘Ali in reverse
margin, severe porosity, vf, R $35

150754. QARAKHANID: Mansur b. Ahmad, 992-999, AE fals, Ilaq,
AH389, A-3429.2, Koch-73, also citing Ahmad b. ‘Ali in reverse
margin, badly chipped, vf, R $20

150833. QARAKHANID: Nasr b. ‘Ali, 993-1012, AE fals, Khujanda,
AH384, A-3303, Samanid style, scruffy f-vf, RR $35

150843. QARAKHANID: Nasr b. ‘Ali, 993-1012, AE fals (3.00g),
Ferghana, AH386, A-3303, nice vf $65

150844. QARAKHANID: Nasr b. ‘Ali, 993-1012, AE fals, Ferghana,
AH386, A-3303, some light porosity, vf $40

150845. QARAKHANID: Nasr b. ‘Ali, 993-1012, AE fals, Ferghana,
AH387, A-3303, very good $25

150846. QARAKHANID: Nasr b. ‘Ali, 993-1012, AE fals, Ferghana,
AH388, A-3303, pleasing vf $50

150867. QARAKHANID: Ahmad b. ‘Ali, 994-1016, AE fals, Samarqand, 
AH400, A-3305, also citing the Ilek (Nasr b. ‘Ali), pierced, fine $30

150857. QARAKHANID: Ahmad b. ‘Ali, 994-1016, AE fals (2.99g),
Kharashkath, AH403, A-3305, Koch-302 (assigned to
Akhsikath), fine, RR $70

150858. QARAKHANID: Ahmad b. ‘Ali, 994-1016, AE fals,
Kharashkath, AH403, A-3305, Koch-302 (assigned to
Akhsikath), much weakness, fine, RR $40

60491. QARAKHANID: Ahmad b. Nasr, 999-1014, AR dirham, Isbijab, 
AH400, A-3318, with name Matt above reverse field, porous
surfaces, very good, R $60

150796. QARAKHANID: Salar b. Muhammad, 999, AE fals, Ilaq,
AH399, A-3431, Koch-207, full name on reverse, including abu
shuja’, citing Ahmad b. ‘Ali as overlord, some defects, vf, RR $65

150763. QARAKHANID: Muhammad b. Mansur, 1001-1006, AE fals,
Ilaq, AH392, A-3430, Koch-108, obverse has muhammad / bin
mansur / ba salih in ornamental square, citing Ahmad b. ‘Ali on
reverse, strong vf $70

150802. QARAKHANID: Muhammad b. ‘Ali, 1003-1024, AE fals, Ilaq,
AH403, A-3308, Koch-310a, with his title Sana al-Dawla in
obverse field, without any local dihqan’s name, vf, R $65

150803. QARAKHANID: Muhammad b. ‘Ali, 1003-1024, AE fals, Ilaq,
AH403, A-3308, Koch-310a, with his title Sana al-Dawla in
obverse field, without any local dihqan’s name, severe porosity, 
f-vf, R $25

150868. QARAKHANID: Muhammad b. ‘Ali, 1003-1024, AE fals,
Uzkand, AH4(11), A-3308, citing Arslan Khan (Mansur b. ‘Ali),
very good $20

150862. QARAKHANID: Yusuf b. ‘Abd Allah, 1004-1006 &1012-1014,
AE fals (1.52g), al-Shash, AH395, A-3306A, without any
overlord, one small chip, f-vf, RR $55

150863. QARAKHANID: Yusuf b. ‘Abd Allah, 1004-1006 &1012-1014,
AE fals (1.62g), al-Shash, AH395, A-3306A, without any
overlord, nice strike, fine, RR $50

150864. QARAKHANID: Yusuf b. ‘Abd Allah, 1004-1006 &1012-1014,
AE fals, al-Shash, AH395, A-3306A, without any overlord,
scruffy fine, RR $15

53456. ZIYARID: Bisutun, 967-978, AR dirham, MM, AH36x, A-1533,
in name of his father Zahir al-Dawla Wushmagir, crude vf $40

825305. BUWAYHID: Rukn al-Dawla al-Hasan, ca. 943-944, AR
dirham, al-Muhammadiya, AH345, A-1547.1, fine $27

110337. BUWAYHID: ‘Adud al-Dawla, 949-983, AR dirham (2.26g),
Siraf, AH344, A-1550.1, Treadwell-Si344, citing Husayn below
reverse field, small stain on reverse, lustrous ef, R $140

54267. BUWAYHID: ‘Adud al-Dawla, 949-983, AR dirham, Shiraz,
AH366, A-1550.1, caliph al-Ta’i’, lovely vf $65

49234. BUWAYHID: Mu’ayyid al-Dawla, 967-983, BI dirham, Isfahan,
AH371, A-1554, as nominal vassal of ‘Adud al-Dawla, porous
haymarked surfaces, crude vf $30

160387. BUWAYHID: Samsam al-Dawla, 990-997, AR dirham, Fasa,
AH381, A-1570, fine $30

160621. BUWAYHID: Majd al-Dawla, 997-1029, AR dirham
(al-Muha)mmadiya, AH389, A-1576, ruler cited as amir
al-umara al-sayyid abu talib, vf $40

160620. BUWAYHID: Majd al-Dawla, 997-1029, AR dirham
(al-Muha)mmadiya, AH388, A-1576, ruler cited as amir
al-umara al-sayyid abu talib, vf $40

51591. JULANDID: Ridwan b. Ja’far, fl. 949-960, AR dirham (2.71g),
Huzu, AH346, A-1586, caliph al-Muti’, somewhat coarse flan,
very clear mint & date, vf, RR $650

Huzu was located not far from the modern city of Bandar
Lengeh in the Persian Gulf.

86350. GHAZNAVID: Mahmud, 998-1030, AR multiple dirham,
Walwaliz, AH393, A-1608, clear mint & date, minor chip at
edge, nice strike for this type, some minor porosity, vf, RRR $240

59919. GHAZNAVID: Mahmud, 998-1030, AR multiple dirham
(11.27g), Andaraba, AH389, A-1608, vf $70

114908. GHAZNAVID: Mahmud, 999-1030, AR multiple dirham,
Andaraba, AH389, A-1608, 9.24g, sword below obverse, minor
weakness in the center, showing full margins, vf-ef $90

160988. GHAZNAVID: Mahmud, 999-1030, AR yamini dirham, MM,
DM, A-1609, with title Nizam al-Din, f-vf $14

155671. GHAZNAVID: Mahmud, 999-1030, AR broad dirham, Balkh,
AH421, A-1611.1, month of Safar, vf-ef $60

160618. GHAZNAVID: Mahmud, 999-1030, AR broad dirham, Balkh,
AH412, A-1611.1, pierced, vg-f $10

160619. GHAZNAVID: Mahmud, 999-1030, AR broad dirham, Nishapur, 
AH418, A-1611.1, good to very good $12

160987. GHAZNAVID: Mas’ud I, 1030-1041, AR 2 dirhams (5.49g), NM, 
ND, A-1621C, vf, R $50

160986. GHAZNAVID: Mawdud, 1041-1048, AR dirham, Ghazna,
AH440, A-1626, month of Rajab, cited atop obverse field, full
mint name, vf $40
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160985. GHAZNAVID: Mawdud, 1041-1048, AR dirham, NM, ND,
A-1626, lillah repeated 8 times in both obverse & reverse
margin, vf $15

160989. GHAZNAVID: Mas’ud III, 1099-1115, BI dirham, Ghazna, ND,
A-1648, mint name fully legible, fine $18

160990. GHAZNAVID: Khusraw Malik, 1160-1186, BI jital, [Lahore],
ND, A-1663.2, Tye-119, vf $8

Iran - Seljuq Period

160374. KHWARIZMSHAH: Muhammad, 1200-1220, AE broad dirham, 
Tirmidh, AH615, A-A1724, Zeno-45908, minor weakness, vf $50

160991. GHORID: Mahmud b. Muhammad, 1206-1212, AE jital, Herat,
A-1785, Tye-143, horseman, very clear mint name, f-vf $15

The Atabegs & Contemporaries

161748. ARTUQIDS OF MARDIN: Yuluq Arslan, 1184-1201, AE
dirham, NM, AH583, A-1829.1, SS-33.4, diademed bust facing,
no stars flanking the bust, ex-mount, clear date, fine $30

161746. ARTUQIDS OF MARDIN: Yuluq Arslan, 1184-1201, AE
dirham, NM, ND, A-1829.2, SS-34, large bust facing left on right 
hand side, small bust facing forward on left side, pierced,
porous f-vf $25

161749. ARTUQIDS OF MARDIN: Yuluq Arslan, 1184-1201, AE dirham 
(12.27g), NM, AH590, A-1829.3, SS-35.3, four figures in a
“lamentation” scene, full clear date, attractive f-vf $65

161750. ARTUQIDS OF MARDIN: Yuluq Arslan, 1184-1201, AE
dirham, NM, DM, A-1829.3, SS-35.1, four figures in a
“lamentation” scene, pierced, reverse almost completely worn,
very good $10

161752. ARTUQIDS OF MARDIN: Yuluq Arslan, 1184-1201, AE dirham 
(14.51g), NM, AH596, A-1829.4, SS-36.1, seated figure holding 
sword behind his head in right hand, severed head in left hand,
the “headcutter” type, nice strike, lovely obverse, somewhat
scruffy reverse, f-vf $90

161751. ARTUQIDS OF MARDIN: Yuluq Arslan, 1184-1201, AE dirham 
(15.10g), NM, AH596, A-1829.4, SS-36.3, seated figure holding 
sword behind his head in right hand, severed head in left hand,
floral spray left of portrait, the “headcutter” type, pierced, nice
strike, f-vf, R $60

161753. ARTUQIDS OF MARDIN: Yuluq Arslan, 1184-1201, AE dirham 
(13.41g), NM, AH596, A-1829.4, SS-36.1, seated figure holding 
sword behind his head in right hand, severed head in left hand,
the “headcutter” type, vg-f $40

161754. ZANGIDS OF AL-MAWSIL: Mahmud, 1219-1233, AE dirham,
al-Mawsil, AH620, A-1870.1, SS-66, holed, very good $10

161393. ZANGIDS OF AL-MAWSIL: Mahmud, 1219-1233, AE dirham,
al-Mawsil, AH627, A-1870.2, SS-67, seated figure with large
crescent, vf $85

161392. ZANGIDS OF AL-MAWSIL: Mahmud, 1219-1233, AE dirham,
al-Mawsil, AH627, A-1870.2, SS-67, seated figure with large
crescent, fine $30

161394. LU’LU’IDS: Badr al-Din Lu’lu’, 1233-1258, AE dirham,
al-Mawsil, AH631, A-1874.1, SS-68, head left in square,
overstruck on earlier typevf, vf $90

161395. LU’LU’IDS: Badr al-Din Lu’lu’, 1233-1258, AE dirham,
al-Mawsil, AH654, A-1874.2, SS-71.1, seated figure with large
crescent, vf-ef $85

161755. ZANGIDS OF AL-JAZIRA: Sanjarshah, 1180-1208, AE dirham 
(13.00g), NM, AH5(8)4, A-1882, SS-85.1, facing bust, f-vf $50

161756. ZANGIDS OF AL-JAZIRA: Sanjarshah, 1180-1208, AE
dirham, NM, AH58x, A-1882, SS-85, facing bust, very good $10

155752. ZANGIDS OF AL-JAZIRA: Mahmud b. Sanjarshah,
1208-1251, AE dirham (9.16g) (al-Jazira), AH639, A-1884,
SS-89, vg-f $40

The Mongols

154334. GREAT MONGOLS: Nawruz, 1270s, AE jital (3.98g), Nimruz,
ND, A-1978F, obverse text Allah / a’la ‘abduhu / nawruz, “God
is the greatest, Nawruz is His slave”, vf-ef $120

155816. GREAT MONGOLS: Anonymous, ca. 1240s, AR dirham
(2.79g), Balkh, ND, A-A1977, in the name of Qa’an al-’Adil, vf $110

155810. GREAT MONGOLS: Anonymous, 1230s-1240s, AR dirham
(3.09g), NM, ND, A-1978K, on the obverse in Persian,
be-qovvat-e aferidegar-e ‘alam, “by the power of the Creator of
the world”, and citing the caliph al Mustansir on the reverse,
minor discoloration, choice ef $150

155814. GREAT MONGOLS: Anonymous, 1230s-1240s, AR dirham
(3.19g), NM, ND, A-1978K, on the obverse in Persian,
be-qovvat-e aferidegar-e ‘alam, “by the power of the Creator of
the world”, and citing the caliph al Mustansir on the reverse, ef $150

155811. GREAT MONGOLS: Anonymous, 1230s-1240s, AR dirham
(3.23g), NM, ND, A-1978K, on the obverse in Persian,
be-qovvat-e aferidegar-e ‘alam, “by the power of the Creator of
the world”, and citing the caliph al Mustansir on the reverse, ef $150

155809. GREAT MONGOLS: Anonymous, 1230s-1240s, AR dirham
(3.18g), NM, ND, A-1978K, on the obverse in Persian,
be-qovvat-e aferidegar-e ‘alam, “by the power of the Creator of
the world”, and citing the caliph al Mustansir on the reverse, ef $150

150225. GOLDEN HORDE: temp. Batu & Berke, ca. 1250s, AE pul
(2.32g), Bulghar, ND, A-2019, in the sole name of the Great
Mongol Möngke, vf $125

150227. GOLDEN HORDE: temp. Batu & Berke, ca. 1250s, AE pul
(2.15g), Bulghar, ND, A-2019, in the sole name of the Great
Mongol Möngke, decent strike on undetermined host, vf $100

117636. GOLDEN HORDE: Toda Mangu, 1280-1287, AR yarmaq
(1.69g), Qrim, AH683, A-2021.1, tamgha in circle, virtually no
weakness, full bold text on both sides, au, RR $425

117639. GOLDEN HORDE: Toda Mangu, 1280-1287, AR yarmaq (1.64g),
Qrim, AH683, A-2021.1, tamgha in circle, some weakness near
the rim, minor weakness of text on both sides, au, RR $235

117638. GOLDEN HORDE: Toda Mangu, 1280-1287, AR yarmaq
(1.60g), Qrim, AH683, A-2021.1, tamgha in circle, trace of
weakness, full text on both sides, ef-au, RR $325

117637. GOLDEN HORDE: Toda Mangu, 1280-1287, AR yarmaq
(1.64g), Qrim, AH683, A-2021.1, tamgha in circle, slight
weakness, full text on both sides, ef-au, RR $280

117640. GOLDEN HORDE: Toda Mangu, 1280-1287, AR yarmaq
(1.52g), Qrim, AH683, A-2021.1, tamgha in circle, some
weakness near the rim, full text on both sides with just a trace
of weakness, ef, RR $240

159387. GOLDEN HORDE: Jani Beg, 1341-1357, AR dirham, Gulistan, 
AH752, A-2027, vf $25

145047. GOLDEN HORDE: Shadi Beg, 1401-1407, AR dirham (0.78g),
Bulghar, AH805, A-2053B, excellent strike, attractive vf , ex
Ruud Schüttenhelm collection $100

145251. GOLDEN HORDE: Pulad Khan, 1407-1413, AR dirham (1.06g),
Khwarizm, AH813, A-2055A, full mint & date, most of ruler’s
name, date written “8013", vf, R, ex Ruud Schüttenhelm $140

145259. GOLDEN HORDE: Pulad Khan, 1407-1413, AR dirham (1.10g),
Khwarizm, AH810, A-2055A, nice strike, cf. Zeno-50101 for very
similar type, choice vf , ex Ruud Schüttenhelm collection $110
The date on this piece is AH810, with the “0" in the form of

our letter O, not to be misread as AH815.

145252. GOLDEN HORDE: Pulad Khan, 1407-1413, AR dirham
(1.08g), Khwarizm, AH811, A-2055A, full mint & date, some
weakness as usual, vf, R, ex Ruud Schüttenhelm $105

145260. GOLDEN HORDE: Timur Khan, 1411-1412, AR dirham
(0.94g), Khwarizm, AH813, A-B2056, very clear mint & date, cf.
Z-48358 for the type, vf, RRR, ex Ruud Schüttenhelm $150

145049. GOLDEN HORDE: Timur Khan, 1411-1412, AR dirham
(1.05g), Khwarizm, AH(8)13, A-B2056, very clear mint & date,
moderate weakness, vf, RRR, ex Ruud Schüttenhelm $135

160587. GIRAY KHANS: Hajji Giray I, 1420-1466, AR akçe, Qrim,
AH867, A-2068, Ret-119, vf $50

160589. GIRAY KHANS: Hajji Giray I, 1420-1466, AR akçe, Qrim,
AH(867), A-2068, Ret-152, crude vf $35

160588. GIRAY KHANS: Hajji Giray I, 1420-1466, AR akçe, Qrim,
AH867, A-2068, Ret-140, fine $35

160590. GIRAY KHANS: Mengli Giray I, 1466-1514, AR akçe,
Qiriq-Yer, AH887, A-2070, Ret-45, vf $40

160591. GIRAY KHANS: Mengli Giray I, 1466-1514, AR akçe,
Qiriq-Yer, AH888, A-2070, Ret-52, about vf $35

160592. GIRAY KHANS: Mengli Giray I, 1466-1514, AR akçe,
Qiriq-Yer, AH888, A-2070, Ret-62, crude fine $15

160594. GIRAY KHANS: Mengli Giray I, 1466-1514, AR akçe,
Qiriq-Yer, AH890, A-2070, Ret-65, date given as just 89 without 
the zero, f-vf $30

160596. GIRAY KHANS: Mengli Giray I, 1466-1514, AR akçe, Kaffa,
AH901, A-2070, Ret-139, vf $35
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160595. GIRAY KHANS: Mengli Giray I, 1466-1514, AR akçe, Kaffa,
AH901, A-2070, Ret-139, fine $20

160593. GIRAY KHANS: Mengli Giray I, 1466-1514, AR akçe,
Qiriq-Yer, DM, A-2070, Ret-64, fine $15

160597. GIRAY KHANS: Sahib Giray I, 1532-1550, AR akçe, Qiriq-Yer, 
AH940, A-2073, Ret—, type of Zeno-53782, listed by Retowski
as a tentative issue of Ghazi I, now confirmed on Zeno to Sahib 
Giray I, crude fine $25

160598. GIRAY KHANS: Sahib Giray I, 1532-1550, AR akçe, Qiriq-Yer, 
AH94(1), A-2073, Ret-1, star-in-circle in obverse center, crude
f-vf $35

160599. GIRAY KHANS: Sahib Giray I, 1532-1550, AR akçe, Qiriq-Yer, 
DM, A-2073, star-in-circle in obverse center, crude f-vf $25

144321. ILKHAN: Hulagu, 1256-1265, AR dirham (2.85g), NM, ND,
A-2122.2, Mardin style, vf-ef , ex Ruud Schüttenhelm collection $45

144280. ILKHAN: Arghun, 1284-1291, AR dirham (2.14g), Isfahan,
AH687, A-2146C, reverse field divided into 3 horizontal panels,
with mint repeated in lowest panel, with tamgha of Möngke in
obverse center, probably slightly clipped, vf, RR, ex Ruud
Schüttenhelm collection $85

144279. ILKHAN: Arghun, 1284-1291, AR dirham (2.37g), Tabriz,
AH687, A-2146C, reverse field divided into 3 horizontal panels,
with mint repeated in lowest panel, nice strike, ef, R, ex Ruud
Schüttenhelm collection $125

154127. ILKHAN: Uljaytu, 1304-1316, AR dinar, Isfarayin, AH71x,
A-2187, much corrosion near the rim, vf, R $30

160353. ILKHAN: Uljaytu, 1304-1316, AE fals, MM, DM, A-2190,
uncertain critter in reverse center, some weakness, fine $25

154129. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Baghdad,
AH722, A-2204, 20% flat strike, f-vf $12

805121. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Ma’dan
Gumushbazar, AH723, A-2210, type F, good vf $60

155675. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, “Farab”,
blundered date, A-2214, mint name probably a blundered
version of Kirman, contemporary imitation, vf-ef $30

160602. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 2 dirhams, Yazd, AH729,
A-2214, f-vf $15

160352. ILKHAN: Abu Sa’id, 1316-1335, AE fals (2.48g), Abu Ishaq,
AH73x, A-2220, text only, both sides, f-vf $70

160603. ILKHAN: Taghay Timur, 1336-1353, AR 2 dirhams, Sivas,
AH739, A-2235, type RA, mint name weak but likely, vf $15

160604. ILKHAN: Taghay Timur, 1336-1353, AR 6 dirhams (7.43g),
Jurjan, AH738, A-2240, type KA, mint weak but certain,
appears to have been partially erased from the die, bold strike,
choice ef, R $60

160605. ILKHAN: Taghay Timur, 1336-1353, AR 6 dirhams (6.29g),
Jurjan, AH739, A-2241, type KB, date entirely retrograde, mint
name normal, minor weakness, ef, RR $70
The retrograde date shows that the die was engraved first,
including the mint name, but the date was added later, and 

the 2nd engraved forgot that he had to engrave the date
retrograde so that it would appear correct on the coin.

160606. ILKHAN: Taghay Timur, 1336-1353, AR 6 dirhams (5.18g),
Jurjan, AH741, A-2243, type KD, choice strike, ef $60

160607. ILKHAN: Taghay Timur, 1336-1353, AR 6 dirhams (4.37g)
(Ba)zar, AH742, A-2245, type KF, vf-ef $30

800602. ILKHAN: Sulayman, 1339-1346, AR 2 dirhams, MM, AH740,
A-2250, light adhesion, vf $28

160608. ILKHAN: Sulayman, 1339-1346, AR 2 dirhams, MM, AH744,
A-2254, type D, off-center strike, vf $10

160609. ILKHAN: Sulayman, 1339-1346, AR 2 dirhams, Hisn, AH745,
A-2257, type G, ef $15

160610. ILKHAN: Sulayman, 1339-1346, AR 6 dirhams (4.31g), MM,
AH743, A-2259, type KA (hexafoil / octafoil), vf $25

160611. ILKHAN: Sulayman, 1339-1346, AR 6 dirhams (2.77g), MM,
AH744, A-2259S, type KC, this denomination known only from
the mint of Shasiman, much weakness, vf, RR $35

155674. ILKHAN: Sulayman, 1339-1346, AR 6 dirhams, Abu Ishaq,
AH741, A-A2260, some weakness, vf $30

155682. ILKHAN: Anushiravan, 1344-1356, AR 2 dirhams, MM,
AH75x, A-2266, type F, vf $25

155685. ILKHAN: Anushiravan, 1344-1356, AR 2 dirhams, Tabriz, DM,
A-2267, type G, vf-ef $30

155683. ILKHAN: Anushiravan, 1344-1356, AR 2 dirhams (1.07g),
Tabriz, AH(75)3, A-2267, type G, vf $45

155684. ILKHAN: Anushiravan, 1344-1356, AR 2 dirhams (1.08g),
Tabriz, AH(7)53, A-2267, type G, about 30% flat, f-vf $30

155687. ILKHAN: Anushiravan, 1344-1356, AR 2 dirhams, Tabriz, DM,
A-2268, type H, vf $40

155688. ILKHAN: Anushiravan, 1344-1356, AR 2 dirhams, Tabriz, DM,
A-2268, type H, crude vf $28

155690. ILKHAN: Anushiravan, 1344-1356, AR 2 dirhams, MM, DM,
A-2268, type H, f-vf $20

802099. ILKHAN: Hulagu, 1256-1265, AR dirham, Mardin, AH667,
A-2122, vf-ef $35

Post-Mongol Iran

33455. MUZAFFARID: Zayn al-’Abidin, 1388-1391, AR 2 dinars,
Isfahan, DM, A-2287, 25% weakly struck, crude vf $35

160601. JALAYRIDS: Sultan Husayn I, 1374-1382, AR 2 dinars
(2.82g), Tabriz, AH78x, A-2307, finest style, vf, R $45

161397. JALAYRIDS: Sultan Ahmad, 1382-1409, AR 2 dirhams,
Nihawand, DM, A-2315, very good $22

150272. BUKHTI KURDS: ‘Abd Allah b. ‘Abd Allah, 1420s, AR tanka
(4.07g), Jazira, ND, A-2327.1, about 20% flat, vf-ef, R $100

150273. BUKHTI KURDS: ‘Abd Allah b. ‘Abd Allah, 1420s, AR light
tanka (2.54g), Siirt, ND, A-2327.2, unusually nice strike, vf, R $110

150275. SHARAF KHANS: Shams al-Din b. Diya’ al-Din, ca. 1450, AR
tanka (4.61g), Bidlis, ND, A-2331, floriated hexagon / plain
circle, pierced, lovely ef, R $100

146095. AFRASIYABID: Anonymous, AR 6 dirhams (4.19g), Sari,
AH760, A-A2347, quatrefoil / inner circle, lovely vf, R $150

155796. MEHRABANID: Nasir al-Din Muhammad, 1261-1318, AE
heavy fals (21.44g), NM, ND, A-2355B, vf $100

146091. MEHRABANID: al-Malik b. Nasr, 1270s-1280s, cast AE heavy
fals (15.12g), NM, ND, A-2355H, with his name sultan / al-malik 
bin / nasr on obverse, kalima on reverse, boldly cast, nice
patina, strong ef $200

83329. MEHRABANIDS: Qutb al-Din Muhammad ‘Ali, 1404-1419, AR 
tanka (5.38g), Nimruz, AH812, A-2363, full bold date & mint,
first known example of this year, his last year of independence,
crude vf, RRR $185

Timurid & Contemporaries

158926. TIMURID: Timur, 1370-1405, AR 2 dirhams, Furg, AH789,
A-2367.1, minimal weakness, rare mint in Fars province, ef-au,
R $60

158927. TIMURID: Timur, 1370-1405, AR 2 dirhams, Furg, AH789,
A-2367.1, moderate weakness, rare mint in Fars province,
ef-au, R $50

158925. TIMURID: Timur, 1370-1405, AR 2 dirhams, Shiraz, AH789,
A-2367.1, vf $35

155777. TIMURID: Timur, 1370-1405, AR miri, Samarqand, AH785,
A-2375, strong vf-ef $45

155776. TIMURID: Timur, 1370-1405, AR miri, Samarqand, DM,
A-2375, vf $22

33504. TIMURID: Timur, 1370-1405, with Mahmud, AR tanka (6.16g),
Herat, AH792, A-2386, good strike; date in obverse pellets,
written in words, vf, R $55

156325. TIMURID: Timur, AR tanka (6.06g), MM, AH80x, A-2387, citing 
Muhammad, nice vf, R $100

156285. TIMURID: Timur, 1388-1398, AR dirham (1.42g), Samarqand,
AH807, A-2381A, vf, RR $100

815076. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR ¼ tanka, Herat, ND,
A-2407, fine $22

155778. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka (5.73g), Sabzawar, 
ND, A-D2401, fine $30

145121. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka (5.16g), Kirman,
AH(8)10, A-2401.1, quatrefoil, top & bottom pointed / spiraled
Kufic kalima, about 20% flat, nice for this type, vf-ef, RR, ex
Ruud Schüttenhelm collection $120

155634. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, Isfahan, AH808,
A-2401.1, some flatness near the rim, fine $30

146813. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka (5.72g), NM, ND,
A-2402.1, countermark on Khalil Sultan (A-2391, Samarqand,
AH809), VF mark on F-VF host with clear mint & date,, R $100

145077. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka (5.48g), Herat,
AH819, A-2403, with claim to the caliphate (khalada Allah
mulkahu wa khilafatahu), fantastic strike without a trace of
weaknes, “9" of date retrograde, perhaps the finest I have seen
for this type, lovely vf, R, ex Ruud Schüttenhelm collection $125
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155635. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka (5.55g), Herat,
AH819, A-2403, citing Shahrukh’s claim to the caliphate, ‘9’ of
date retrograde, vf $50

155636. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka (5.24g), Yazd,
AH826, A-2404, with 2 unimportant countermarks, very good, R $25

155637. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka (5.48g),
Samarqand, AH827, A-2404, usual weakness, vf, R $45

155638. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka (5.31g), NM, ND,
A-2404, octagon / circle within 6-point flower, f-vf, R $25

155628. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, Sari, AH828,
A-2405, blundered date, appears more like 878, without central
horizontal border, vf $30

155623. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, Sabzawar, AH828, 
A-2405, attractive vf $25

154128. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka (5.11g), Hamadan,
AH82x, A-2405, obverse in pointed octafoil, f-vf, R $30

155631. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, Yazd, AH830,
A-2405, nice strike, vf-ef $25

155629. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, Saveh, AH830,
A-2405, vf $20

160614. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, Saveh, AH830,
A-2405, f-vf $20

155627. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, Samarqand,
AH830, A-2405, f-vf $18

160613. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, Astarabad,
AH831, A-2405, lovely strike, f-vf $20

820721. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, Damghan, AH832, 
A-2405, fine $18

155624. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, Sabzawar, AH833, 
A-2405, attractive vf $25

155626. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, Samarqand,
AH"438" (for 834), A-2405, retrograde date, nice strike, f-vf $30

155632. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, Yazd,
AH835//834, A-2405, dated 835 on obverse, 834 on reverse,
excellent vf $35

155633. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, Yazd, AH837,
A-2405, vf $18

160612. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, Astarabad,
AH841, A-2405, vf $22

155625. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, Sabzawar,
AH"448" (for 844), A-2405, fine $17

160622. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, Sultaniya, AH847,
A-2405, f-vf $12

815057. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, Sari, ND, A-2405,
horizontal line through tail of final kh in shahrukh, vf-ef $20

154126. TIMURID: Shahrukh, 1405-1447, AR tanka, Yazd, DM,
A-2405, f-vf $20

815087. TIMURID: Sultan Husayn, 1469-1506, AR tanka, Herat,
AH900, A-2432.3, fine $18

152639. TIMURID: Sultan Mas’ud, 1494-1500, AR tanka (5.23g), NM,
ND, A-2457, countermarked ‘adl sultan abu’l-ghazi mas’ud
bahadur in octagon, VF mark on obliterated hose, with earlier
countermarks of his father Mahmud (A-2455, Fine) and Sultan
Husayn (A-2438, Herat, VF),, RR $120

77533. AQ QOYUNLU: Hamza, 1435-1444, AR light tanka (2.83g),
NM, ND, A-2507, style of Mardin & Amid, fancy tamgha in
reverse center, crude ef, R $175

161733. AQ QOYUNLU: Ya’qub, 1478-1490, AR tanka, Wastan, ND,
A-2522, some very light adhesion on reverse only, vf $55

160390. AQ QOYUNLU: Ya’qub, 1478-1490, AR light tanka, ND,
A-2523, some weakness, f-vf $12

155775. AQ QOYUNLU: Murad, 1499-1508, AR light tanka (3.63g),
Amul, ND, A-2554, unusual type, with normal part of kalima
correctly engraved, but the Shi’ite addition ‘ali wali Allah
retrograde, vf, RR $65

Shahs of Iran

824319. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR shahi (9.17g), NM, NM,
A-2576, vf $40

824313. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR shahi (9.35g), NM, AH919,
A-2576, mint is likely to be Herat, fine $45

155677. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR ½ dirham (4.62g), Turbat,
ND, A-2577, 40% flat strike, f-vf, R $45

160600. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR tanka, ND, A-2586,
probably mint of Sari, vf $30

82124. SAFAVIDS: Tahmasp I, 1524-1576, AR shahi, Astarabad, ND,
A-2596, weakly struck, fine $17

82123. SAFAVIDS: Tahmasp I, 1524-1576, AR shahi, Astarabad, ND,
A-2596, weakly struck, fine $15

82122. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR shahi, Astarabad, ND,
A-2596, weakly struck, vg-f $15

82136. SAFAVIDS: Tahmasp I, 1524-1576, AR ½ shahi, Barfurushdih, 
ND, A-2602, weakly struck, fine, S $25

82135. SAFAVIDS: Tahmasp I, 1524-1576, AR ½ shahi, Barfurushdih, 
ND, A-2602, weakly struck, very good, S $15

824348. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR shahi (5.49g), Herat,
AH941, A-2606, f-vf $45

824353. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR shahi (2.77g), Nimruz,
AH976, A-2609, 60% flat strike but date very clear, crude f-vf $55

154131. SAFAVID: Safi I, 1629-1642, AR abbasi, Tabriz, AH1038,
A-2638.1, type A, vf, R $55

826367. SAFAVID: Safi I, 1629-1642, AR abbasi (7.56g), MM, DM,
A-2638.2, KM-134, crude f-vf $12

154134. SAFAVID: ‘Abbas II, 1642-1666, AR “5 shahi” (6.03g),
“Irawan”, AH"1071", A-2645, Armenian jeweler’s imitation,
probably 19th century, ex-mount (as normal, it was made for
jewelry), lovely strike, vf $45

161734. SAFAVID: ‘Abbas II, 1642-1666, AR 5 shahi, Tabriz, AH1071,
A-2645, nice full strike, vf $45

161735. SAFAVID: ‘Abbas II, 1642-1666, AR 5 shahi, Shamakhi,
AH1071, A-2645, nice strike, ex-mount, f-vf $30

154132. SAFAVID: ‘Abbas II, 1642-1666, AR abbasi, MM, AH1057,
A-2646, about vf $13

154133. SAFAVID: Sulayman I, 1668-1694, AR mahmudi, Huwayza,
AH"189" (for 1089), A-2663, very good $20

820727. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR abbasi, Tiflis,
AH1131, A-2683, KM-282.11, f-vf $27

825549. HOTAKI: Malik Mahmud Sistani, 1722-1726, AR abbasi,
Isfahan, AH1135, A-2716, KM-322, dark toning, crude vf $85

155758. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR 6 shahi, Mashhad,
AH1151, A-2747, vf-ef $30

155756. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR abbasi, Shiraz,
AH1149, A-2748.2, holed, vf $30

156356. AFSHARID: Shahrukh, 1748-1750, AR 2 rupi (23.21g),
Mashhad, AH1161, A-2773, KM-438, choice vf-ef $150

156359. AFSHARID: Shahrukh, 1748-1750, AR 2 rupi (19.90g),
Mashhad, AH1162, A-2773, KM-438, choice vf $125

155760. AFSHARID: Shahrukh, 1748-1750, AR abbasi (4.63g), Tiflis,
AH(11)64, A-2776, about vf $60

95290. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR rupi (11.42g), Shiraz,
AH1168, A-2794, KM-517.5, Dar al-’Ilm mint epithet, vf $85

151038. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR 2 abbasi, Isfahan,
AH1182, A-2796, lovely strike, choice ef $70

151047. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR 2 abbasi, Kashan,
AH1182, A-2796, ef $55

151036. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR 2 abbasi, Isfahan,
AH1182, A-2796, ef $50

151042. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR 2 abbasi, Shiraz, AH1182, 
A-2796, lovely vf-ef $45

151037. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR 2 abbasi, Isfahan,
AH1182, A-2796, vf-ef $35

151041. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR 2 abbasi, Shiraz, AH1182, 
A-2796, vf $32

151046. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR 2 abbasi, Kashan,
AH1183, A-2796, choice ef $70

151045. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR 2 abbasi, Kashan,
AH1183, A-2796, ef $60

151048. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR 2 abbasi, Kashan,
AH1183, A-2796, vf-ef $45

151043. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR 2 abbasi, Shiraz, AH1183, 
A-2796, lovely vf-ef $45

151039. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR 2 abbasi, Isfahan,
AH1184, A-2796, vf-ef $35

161398. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR 2 abbasi, Rasht, AH1184,
A-2796, KM-523.7, type C, vf-ef $30

151044. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR 2 abbasi, Kashan,
AH1185, A-2796, ef $55

161399. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR 2 abbasi, Rasht, AH1185,
A-2796, KM-523.7, type C, vf-ef $30

151040. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR 2 abbasi, Isfahan, DM,
A-2796, vf-ef $25
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151049. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Shiraz, AH1180,
A-2800, beautiful ef $45

151050. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Shiraz, AH1180,
A-2800, vf-ef $35

151051. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Shiraz, AH1181,
A-2800, vf-ef $35

151035. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AR abbasi, Isfahan, AH1181,
A-2800, nice vf $32

154135. QAJAR: Agha Muhammad Khan, 1779-1797, AR riyal, Khuy,
AH1205, A-2840, type C*, issue if Ahmad Shah Donboli in
rebellion, ex-jewelry with big hole, cheap! fine, R $35

152358. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR riyal, Qazwin,
AH1216, A-2874, type A, f-vf $28

152359. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR riyal, Tabriz, AH1213,
A-2874, type A, fine $22

154136. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR riyal, Kirmanshahan,
AH1215, A-2874, type A, fine $25

152360. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR riyal, Tabriz, AH1215,
A-2874, type A, fine $22

152357. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR riyal, Isfahan, DM,
A-2874, type A, very good $15

152362. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR riyal, Rasht, AH1219,
A-2878, type B, f-vf $30

152363. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR riyal, Rasht, AH1221,
A-2878, type B, f-vf $30

152361. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR riyal, Shiraz, AH1221,
A-2878, type B, f-vf $28

152364. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR riyal, Kirmanshahan,
AH1225, A-2880, type C, minor weakness, vf $25

94469. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR riyal, Urumi, DM,
A-2880, KM-688.18, type C, fine, S $45

161400. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR riyal (9.29g),
Kirmanshahan, AH1231, A-2886, KM-697.8, type D, vf-ef $30

132107. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR riyal, Tehran, AH1232, 
A-2886, some minor adhesions, vf $25

161401. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR riyal, Kirmanshahan,
AH1233, A-2886, KM-697.8, type D, choice ef $40

152366. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR riyal, Mazandaran,
AH1233, A-2886, type C, minor light adhesions, vf $22

152365. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR riyal, Rasht, AH1234,
A-2886, type C, minor weakness, f-vf $24

161737. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR “riyal” (6.33g), Yazd,
AH1239, A-"2886", 19th century jewelry’s imitation, with reverse 
derived from type A-2645 of the Safavid ruler Abbas II, probably 
ex-mount, lovely strike on very broad flan, vf $60

94438. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR 1/5 riyal (1.75g), Yazd, 
AH1233, A-2891, KM-693, Dar al-’Ibada mint epithet, type D,
date barely visible, f-vf, R $85

This weight coin was perhaps intended as 1/6 riyal.
Probably issued mainly as holiday donatives rather than for 

circulation.

152376. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR qiran, Zanjan,
AH1241, A-2894, type E, with epithet Dar al-Sa’ada, used only
at Zanjan, with city name largely off flan, clear date, fine, R $35

92123. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR qiran, Rasht, AH1242, 
A-2894, ef $35

155770. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR qiran, Tabriz, AH1242, 
A-2894, vf $35

152373. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR qiran, Shiraz, AH1242, 
A-2894, type E, nice vf $27

152370. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR qiran, Tabriz, AH1242, 
A-2894, type E, vg-f $13

152372. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR qiran, Tabriz, AH1243, 
A-2894, type E, vf $25

152375. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR qiran, Tehran,
AH1243, A-2894, type E, “4" recut over ”3", fine $22

152371. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR qiran, Tabriz, AH1243, 
A-2894, type E, vg-f $13

152374. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR qiran, Shiraz, AH1244, 
A-2894, type E, “4" recut over ”3", vf $35

161402. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR qiran (6.83g), Shiraz,
AH(12)45, A-2894, KM-710.17, type E, ef $45

152369. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR qiran, Qazwin, DM,
A-2894, type E, vf $18

152368. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR qiran, Kirmanshahan,
DM, A-2894, type E, vf $16

152367. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR qiran, Isfahan, DM,
A-2894, type E, fine $13

94477. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR ½ qiran, Mashhad,
AH1247, A-2895, KM-709.4, type E, unpublished date, fine, R $55

161403. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran (5.67g),
Shiraz, AH1259, A-2911, KM-797.7, type C, vf $12

161405. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran (5.29g),
Kirmanshahan, AH1255, A-2913, KM-797.4, type D, fine $14

161404. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran (5.30g),
Isfahan, AH(12)59, A-2913, KM-797.2, type D, fine $14

161406. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran (5.22g),
Rasht, AH1259, A-2913, KM-797.6, type D, vg-f $12

155771. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Tabriz,
AH1280, A-2930, vf $18

154137. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran, Hamadan,
AH1283, A-2930, fine $16

161408. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ½ qiran (2.46g),
Qazwin, AH(12)75, A-2931, KM-823.8, type B, vf $18

161407. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ½ qiran (2.41g),
Kashan, AH1275, A-2931, KM-823.4, type B, fine $15

155772. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ½ qiran,
Tabaristan, ND, A-2931, vf $12

161409. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR ½ qiran (2.44g),
Qazwin, AH1275, A-2935, KM-828.2, portrait type, fine, R $25

Khanates of Caucasia

155766. GANJA: Muhammad Hasan Khan, 1760-1780, AR abbasi
(4.58g), Ganja, AH1175, A-2941, ef $100

149676. GANJA: Muhammad Hasan Khan, 1760-1780, AR abbasi
(4.47g), Ganja, AH1176, A-2941, KM-26, ef $100

155768. GANJA: Muhammad Hasan Khan, 1760-1780, AR abbasi
(4.55g), Ganja, AH"1187", A-2941, error for AH1177, ef $100

Later Central Asia

161739. SHAYBANID: ‘Abd Allah II, 1583-1598, AR tanka, Bukhara,
AH999, A-2995, vf $30

80639. SHAYBANIDS: Muhammad Ibrahim, 1599-1600, AR tanka
(Balkh), AH1008, A-3001, crude vf $90

150688. AMIR OF QUNDUZ: Amir Khusraw, 1497-1505, AE 2 dinars
(8.66g), Hisar-i Shadman, AH907 (retrograde), A-3009,
remarkable variant, with both sides in large plain circle and mint 
name with epithet, meaning “joyful”, strong vf $100

161410. AMIR OF QUNDUZ: Amir Khusraw, 1497-1505, AE dinar,
Hisar, AH907, A-3010, KM-MB1.1, countermark ‘adl yak dinar
on issue originally valued at 2 dinar, vf $45

161741. JANID: Jani Muhammad Khan, 1598-1601, AR tanka,
Samarqand, ND, A-3012, crude vf $40

161740. JANID: Jani Muhammad Khan, 1598-1601, AR tanka,
Bukhara, ND, A-3012, ruler’s name janin, mint name partly
legible, crude vf $30

161411. MANGHIT OF BUKHARA: Muzaffar al-Din, 1860-1886, AR
tenga, Bukhara, AH1298, A-3039, KM-70, f-vf $17

161412. MANGHIT OF BUKHARA: ‘Alim Khan, 1910-1920, AE 2
tenga, Bukhara, AH1336, A-G3044, KM-47, 60% weak, ef-au $16

Afghan Dynasties

161417. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Multan,
AH1168 year 70, A-3092, KM-643, choice ef $60

161416. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Multan,
AH1168 year 8, A-3092, KM-643, 1 testmark, vf $45

155792. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Multan,
AH1169 year 9, A-3092, ruler’s name in central frame, vf $45

147366. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee (10.93g),
Sahrind, year 15, A-3092, KM-753, regnal year recut over what
appear to have been intended as AH1175, 2 testmarks, vf, R $100

161415. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Lahore,
AH1175 year 16, A-3092, KM-623, vf $45

108041. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AR rupee, Bhakhar,
AH1175, A-3092, KM-283.1, some adhesion, fine $20

156384. DURRANI: Taimur Shah, 1757-1772, AR rupee (11.52g),
Multan, AH1182 year 13, A-3097, KM-652.3, vf $100

156387. DURRANI: Taimur Shah, 1757-1772, AR rupee (11.45g),
Multan, AH1183 year (1)3, A-3097, KM-652.3, lovely vf $100

14     

Stephen Album Rare Coins | List 280 | March 2014   



161422. DURRANI: Taimur Shah, 1772-1793, AR rupee, Peshawar,
AH(118)6 year one, A-3100, KM-703, choice au $55

160781. DURRANI: Taimur Shah, 1772-1793, AR rupee, Multan,
AH1198 year 7, A-3100, vf $60

160782. DURRANI: Taimur Shah, 1772-1793, AR rupee, Multan,
AH1203 year 9, A-3100, f-vf $40

161423. DURRANI: Taimur Shah, 1772-1793, AR rupee, Peshawar,
year 10, A-3100, KM-703, choice au $50

161425. DURRANI: Taimur Shah, 1772-1793, AR rupee, Peshawar,
year 11, A-3100, KM-703, choice au $50

161424. DURRANI: Taimur Shah, 1772-1793, AR rupee, Peshawar,
AH(11)97 year 11, A-3100, KM-703, choice au-unc $60

161429. DURRANI: Taimur Shah, 1772-1793, AR rupee, Peshawar,
AH(11)98 year 12, A-3100, KM-703, unc $65

161428. DURRANI: Taimur Shah, 1772-1793, AR rupee, Peshawar,
AH(119)8 year 12, A-3100, KM-703, unc $65

161427. DURRANI: Taimur Shah, 1772-1793, AR rupee, Peshawar,
AH(11)97 year 12, A-3100, KM-703, choice au $60

161426. DURRANI: Taimur Shah, 1772-1793, AR rupee, Peshawar,
AH(11)98 year 12, A-3100, KM-703, choice au $55

161419. DURRANI: Taimur Shah, 1772-1793, AR rupee, Ahmadshahi,
AH1207 year 12 (for 21), A-3100, KM-124, ef-au $55

161421. DURRANI: Taimur Shah, 1772-1793, AR rupee, Kashmir,
AH1207 year 19, A-3100, KM-563, f-vf $40

155793. DURRANI: Taimur Shah, 1772-1793, AR rupee, Kabul, year
20, A-3100, choice vf-ef $40

161418. DURRANI: Taimur Shah, 1772-1793, AR rupee, Ahmadshahi,
AH1205, A-3100, KM-124, vf-ef $40

161420. DURRANI: Taimur Shah, 1772-1793, AR rupee, Bhakhar,
AH1197, A-3100, KM-293, vf $55

160783. DURRANI: Taimur Shah, 1772-1793, AE falus, Multan,
AH1206 year 20, A-3103, light porosity, f-vf, R $40

161430. DURRANI: Shah Zaman, 1793-1801, AR rupee, Kashmir,
AH1211 year 5, A-3108, KM-575, ef $45

824860. DURRANI: Shah Zaman, 1793-1801, AR rupee, Peshawar,
AH1214 year 8, A-3108, KM-A713, ef , ex William F. Spengler $85

155774. DURRANI: Shah Zaman, 1793-1801, AR rupee, Peshawar,
AH121(5) year 8, A-3108A, with full couplet, vf $50

155786. DURRANI: Shah Zaman, 1793-1801, AR rupee, Herat,
AH1214//1214, A-3108, f-vf $15

85825. DURRANI: Shah Zaman, 1793-1801, AR rupee, Bhakhar, ND,
A-3108, vf $45

800848. DURRANI: Mahmud Shah, 1st reign, 1801-1803, AR rupee,
Herat, AH1234, A-3115, vf $20

155787. DURRANI: Mahmud Shah, at Herat, 1801-1829, AR rupee,
Herat, AH1235, A-3138.1, vf $28

831706. DURRANI: Mahmud Shah, at Herat, 1801-1829, AR rupee,
Herat, AH1240, A-3138.2, KM-398.3, vf, R $75

831713. DURRANI: Mahmud Shah, at Herat, 1801-1829, AR rupee,
Herat, AH1243, A-3138.2, KM-398.3, ef, R $75

831618. DURRANI: Mahmud Shah, 2nd reign, 1809-1817, AR rupee,
Kabul, AH1227 year 4, A-3131, KM-461.1, very thick, narrow
flan, choice vf, RR $75

161433. DURRANI: Mahmud Shah, 1809-1817, AR rupee, Kashmir,
AH1230 year 8, A-3131.2, KM-591, fine $25

161431. DURRANI: Mahmud Shah, 1809-1817, AR rupee,
Ahmadshahi, AH1231, A-3131.2, KM-158.1, f-vf $45

156398. DURRANI: Mahmud Shah, 1809-1817, AR rupee (10.29g),
Ahmadshahi, AH1233, A-3131.2, KM-158.2, ef $100

156397. DURRANI: Mahmud Shah, 1809-1817, AR rupee (10.27g),
Ahmadshahi, AH1233, A-3131.2, KM-158.2, ef $100

161432. DURRANI: Mahmud Shah, 1809-1817, AR rupee,
Ahmadshahi, AH1233, A-3131.2, KM-158.2, vf-ef $50

156399. DURRANI: Mahmud Shah, 1809-1817, AR rupee (10.29g),
Ahmadshahi, AH1234, A-3131.2, KM-158.2, choice vf, RR $125

160761. DURRANI: Mahmud Shah, 1809-1817, AE falus, Multan, AH1221 
(sic), A-3133, KM-677, some light adhesions on reverse, vf $45

160760. DURRANI: Mahmud Shah, 1809-1817, AE falus, Multan,
AH1231 year 9, A-3133, KM-677, very light porosity, f-vf $40

147356. DURRANI: Ayyub Shah, 1817-1829, AR rupee (10.49g),
Peshawar, AH1236 year 3, A-3135, lovely strike, vf-ef $100

156413. DURRANI: Ayyub Shah, 1817-1829, AR rupee (10.42g),
Peshawar, year 12, A-3135C, KM-734, choice vf, RR $150

102731. DURRANI: Ayyub Shah, 1817-1829, AR rupee, Peshawar,
AH1239 year 6, A-3135, ef, R $80

146858. DURRANI: Ayyub Shah, 1817-1829, AE falus (10.52g),
Peshawar, AH1239, A-3136, KM-730, peacock, with raised
upper tail, the mint formula engroved on the peacock, zarb on
the body, peshawar on the tail, full mint & date, ef, RR $175

823269. DURRANI: Sultan Muhammad, 1824-1826, AR rupee, Kabul,
AH1241 year 2, A-3137B, KM-477, vf , ex William F. Spengler $60

831739. DURRANI: Shuja’ al-Mulk, 5th reign, 1839-1842, AR rupee,
Kabul, AH1255 year one, A-3145.1, KM-483, rare with regnal
year, nice vf $75

159386. DURRANI: Shah Shuja’, 5th reign, 1839-1842, AR rupee,
Kabul, AH1255, A-3145.2, with extra title durr-i durran, ef, R $90

831757. DURRANI: Fath Jang, 1842, AR rupee, Kabul, DM, A-3148,
KM-488.4, about vf $85

818402. DURRANI: Mahmud Shah, 1801-1803, AR rupee, Peshawar,
year 2, A-3115, KM-719, fine $22

818437. DURRANI: Mahmud Shah, 1801-1829, AR rupee, Peshawar,
AH1232 year 9, A-3138.1, KM-727.2, vf $40

161435. SADOZAI: Yar Muhammad Khan, 1842-1851, AR qiran, Herat, 
AH1264, A-3153.2, KM-405.1, ef-au $55

161434. SADOZAI: Yar Muhammad Khan, 1842-1851, AR qiran, Herat, 
AH1263, A-3153.2, KM-405.1, ef $50

831791. BARAKZAI: Dost Muhammad, 1st reign, 1826-1839, AR
rupee, Kabul, AH1239 year one, A-3157, KM-476, vf-ef $75

160785. BARAKZAI: Dost Muhammad, 1842-1863, AR rupee, Kabul,
AH1274//1274, A-3162, f-vf $15

161436. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR qandahari rupee,
Qandahar, AH128x, A-3167, KM-206, vg-f $30

142977. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR qiran (4.90g), Herat,
AH1281, A-3167A, KM-414, ef-au $100

155773. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR qiran, Herat, AH1282,
A-3167A, vf $45

155782. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR ½ rupee (4.58g), Kabul,
AH1295, A-3168.2, nicely toned, ef $35

159391. BARAKZAI: Muhammad Afzal, 1866-1867, AR rupee, Kabul,
AH1283, A-3170, vf $35

161437. BARAKZAI: ‘Abd al-Rahman, 1880-1901, AR rupee, Kabul,
AH1302, A-3180, KM-544.1, fine $12

155788. BARAKZAI: ‘Abd al-Rahman, 1880-1901, AR rupee, Kabul,
AH1305, A-3180, vf $18

108179. BARAKZAI: ‘Abd al-Rahman, 1880-1901, AR rupee, Kabul,
AH1305, A-3180, KM-544.1, well-centered, broad strike, about
fine, R $75

155789. BARAKZAI: ‘Abd al-Rahman, 1880-1901, AR rupee,
Qandahar, DM, A-3180, vf $12

Civic Coppers

156449. Herat: Anonymous, AE fals, Herat, AH885, A-3186, f-vf $25

149703. Isfahan: AE falus (15.96g), Isfahan, AH1122, A-3237A,
KM-A21, 2 holes, lightly porous, vf, RR $125

150674. Kashgar: AE dangi (5.62g), Kashghar, ND, A-C3277, full clear
mint name, countermarked on obliterated host, early
countermark of Bukhara, fine, RRR $100

Modern World Coins
158301. AFGHANISTAN: AR rupee, AH1314, KM-819.1, toned,

two-year type (better date), ef $45

163950. ALBANIA: Ahmed Zogu, 1925-1928, ½ lek, 1926 R, KM-4, unc $40

163951. ALBANIA: Ahmed Zogu, 1925-1928, lek, 1927 R, KM-5, au $22

163952. ALBANIA: Zog I, 1928-1939, ½ lek, 1931 L, KM-13, ef-au $15

163953. ALBANIA: Zog I, 1928-1939, AE qindar ar, 1935 R, KM-14, unc $30

163954. ALBANIA: Zog I, 1928-1939, AE 2 qindar ari, 1935 R, KM-15,
ef $20

163955. ALBANIA: Zog I, 1928-1939, AR frang ar, 1935 R, KM-18, vf $15

163956. ALBANIA: Zog I, 1928-1939, AR frang ar, 1937 R, KM-18, ef $30

163957. ALBANIA: Vittorio Emanuele III, 1939-1943, 0.05 lek, 1940 R, 
KM-27, au-unc $24

163958. ALBANIA: Vittorio Emanuele III, 1939-1943, 0.10 lek, 1940 R, 
KM-28, unc $40

163959. ALBANIA: Vittorio Emanuele III, 1939-1943, 0.20 lek, 1939 R, 
KM-29, ef-au $14

163960. ALBANIA: Vittorio Emanuele III, 1939-1943, AR 5 lek, 1939
R, KM-33, cleaned, ef $30

149714. ALBANIA: Vittorio Emanuele III, 1939-1943, AR 10 lek, 1939
R, KM-34, ef $120
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158302. ALGIERS: AR ¼ budju, AH1238, KM-67, weak margins, good $21

158303. ARGENTINA: 10 centavos, 1945, KM-41, key date, unc $14

161449. ARGENTINA: 2 pesos, 2007, KM-145, centenary of first oil well, 
brilliant unc $15

158304. AUSTRALIA: 10 cents, 1973, KM-65, lyrebird (family
Menuridae), choice unc $8

161451. AUSTRALIA: AE penny token, 1862, KM-Th236.1, T. Stokes,
Melbourne, Victoria, fine $25

158062. AUSTRALIA: AE non-denominated token (3.32g), 1889,
uniface token, depicts kangaroo in center, surrounded by
GOLD MEDAL 1889 AUSTRALIAN KANGAROO, light field
scratches, holed as made, 29 mm, fine $20

158066. SALZBURG: AE pfennig, 1786, KM-456, f-vf $24

158065. AUSTRIA: AE 5/10 kreuzer, 1891, KM-2184, J-321a, red and
brown, choice unc $23

161453. AUSTRIA: AE 2 heller, 1894, KM-2801, unc $10

163965. AUSTRIA: token, ND (early 1900s), KM—-, Vienna, 1 Graben
20 (address), Pathefon Konzert Salon (where one could listen
to phonograph recordings), ef $25

163964. AUSTRIA: AE token, ND (late 1800s), KM—-, oval 16 x 21mm,
Vienna, obv-1. NIED. OESTER / ARBEITER / CONSUM -
VEREIN, rev-large ‘1’ in cartouche, for workers’ cooperative
founded in 1864, vf $25

163963. AUSTRIA: AE token, ND, KM—-, Vienna, counterstamped on
Hungary KM442, 4 krajczar, 1868 KB, obv-WIEN / 5 JULI /
1880, rev-OTILIE / CAFÉ / MOLIK, fine $25

163966. AUSTRIA: 1 gulden token, ND, KM—-, steel 29.3mm, Vienna,
A.C & W. Ver[ein] Selbsthilfe, vf $25

163967. AUSTRIA: 20 heller token, ND, KM—-, 22.5mm,
Magazins-Marke, der Herrschaft Skole, Ostgalizien (East
Galicia), au $25

163962. AUSTRIA: AE 12 pfennig token, 1728, KM—-, Vienna,
Armenhaus (poor house), Herinek 1210, fine $25

163961. AUSTRIA: AE token, ND (ca1860), KM—-, 38mm, Austrian
arms / 2 lines GANZE - TAGES ARBEIT, for use at Sediac
cigarette factory in Bohemia, fine $25

157825. AZORES: AR 75 reis, 1795, KM-6, two-year type, good fine $90

149286. AZORES: AR 150 reis, 1795, KM-7, vf-ef $135

158305. BAHAMAS: 4-1/2 pence token, ND (1950), Rulau-Bms 23,
stylized sailfish/dolphin (Corphaena hippurus), silvered brass,
unc $21

158228. BRABANT: Charles the Bold, 1467-1477, AR double patard
(2.72g), ND (1468-1474), GH 23-1, W-503, light oxidation, flan
crack, probably lightly clipped, about vf $45

158067. GHENT: 50 centimes, 1915, KM-Tn1, German Occupation
(WWI) klippe token issue in brass-plated iron, ef $40

158068. BERMUDA: AR crown, 1964, KM-14, nice album toning, choice 
unc $16

149077. BRAZIL: AR 960 reis, 1819-R, KM-326.1, overstruck on
Spanish Colonial 8 reales, choice vf $130

158070. BRAZIL: AR 1000 reis, 1906, KM-507, nice natural tone, choice 
unc $65

158306. BRAZIL: 50 reis, 1918, KM-517, a few spots, unc $8

158308. BRAZIL: AR 2000 reis, 1932, KM-532, 400th Anniversary of
Colonization, choice unc $27

158071. BRAZIL: AR 2000 reis, 1935, KM-535, choice unc $30

158309. BRAZIL: 2000 reis, 1936, KM-542, Duke of Caxias, toned unc $12

158307. BRAZIL: 500 reis, 1939, KM-549, Joaquim Machado de Assis,
choice unc $16

151307. BRITISH HONDURAS: AR 50 cents, 1897, KM-10, tiny rim
nicks, choice vf $150

152795. BRITISH NORTH BORNEO: AE ½ cent, 1885 H, KM-1, ef-au $100

152801. BRITISH NORTH BORNEO: AE ½ cent, 1907 H, KM-1, ef $120

161454. BRITISH NORTH BORNEO: 5 cents, 1927 H, KM-5, au $45

149319. BRITISH WEST AFRICA: 3 pence, 1957-H, KM-35, Y-40,
Vice-153, elusive one-year type, choice vf $185

158072. BULGARIA: AR 2 leva, Kormoczbanya, 1891-KB, KM-14, vf-ef $30

163973. BULGARIA: 1 (stotinki) token, ND, KM—-, Sofia, Union Palace, 
E. Bagaroff, au $25

163976. BULGARIA: AE 1 (stotinki) token, ND, KM—-, Tiranova, T.
Kozeny & Co., E.G. Roustchouk, vf $25

163974. BULGARIA: 2 (stotinki) token, ND, KM—-, Sofia, C.O.B.C.
military garrison canteen, brilliant unc $45

163975. BULGARIA: 10 stotinki token, ND, KM—-, C.D.B.C. military
canteen, ef $25

163970. BULGARIA: Brass 20 stotinki token, 1899, KM—-, Plovdiv, 1st
steam mechanical clothing factory, f-vf $30

163977. BULGARIA: Zinc 10 (stotinki) token, 1905, KM—-, Varna,
C.7.=.).#., vf $35

163971. BULGARIA: Brass 10 stotinki token, 1912, KM—-, Plovdiv, 1st
steam mechanical clothing factory, vf-ef $35

163972. BULGARIA: Brass 20 stotinki token, 1912, KM—-, Plovdiv, 1st
steam mechanical clothing factory, fine $25

84235. SRIKSHETRA: Anonymous, ca. 250-500, AR 20 ratti,
Mitch-308 ff, rising sun / temple of Srivatra, vf $50

84236. SRIKSHETRA: Anonymous, ca. 250-500, AR 20 ratti,
Mitch-308 ff, rising sun / temple of Srivatra, reverse porosity,
fine $20

83108. SRIKSHETRA: Anonymous, ca. 800-835, AR 96 ratti,
Mitch-1998:464/65, damaru with five small ornaments above /
temple containing a stupa of pellets with axial pole, thunderbolt
& sankh shell either side, moon & sun above, lightly cleaned vf $150

158076. LOWER CANADA: AE penny token, 181(5), KM-Tn1,
Charl-LC-1, Magdalen Island token, 3 big obverse rim nicks, ag $30

158267. NEWFOUNDLAND: AR 50 cents, 1919-C, KM-12, choice ef $55

161457. NEWFOUNDLAND: AE cent, 1944 C, KM-18, ef-au $35

163978. NOVA SCOTIA: Brass token, 1882, KM—-, 24mm, Halifax,
Gass Tea Store, unc $80

163979. QUEBEC: AE token, ND (ca 1832), KM—-, 27.5mm, Montréal,
T.S. Brown & Co., countermark 67 / 40 in two lines, fine $40

163981. QUEBEC: Brass token, ND (1871+), KM—-, 24mm, Montréal,
Gesangverein Teutonia (choral society), reverse German
imperial eagle, choice au $70

158258. CANADA: AR 5 cents, 1894, KM-2, about vf $80

158073. CANADA: AE cent, 1907-H, KM-8, key date, vf $35

157831. CANADA: AR 10 cents, 1904, KM-10, better date, vf-ef $100

158074. CANADA: AR 10 cents, 1905, KM-10, uneven dark blue tone,
fine $30

158311. CANADA: AR 25 cents, 1905, KM-11, very good $22

158312. CANADA: AR 25 cents, 1910, KM-11a, about fine $20

158259. CANADA: AR 5 cents, 1909, KM-13, round leaves, bow tie
variety, toned, choice ef $50

158313. CANADA: AR 25 cents, 1928, KM-24a, vf $28

157830. CANADA: 5 cents, 1924, KM-29, a few hairlines, unc $110

158310. CANADA: 5 cents, 1928, KM-29, ef-au $25

158075. CANADA: AR 50 cents, 1955, KM-53, choice unc $35

162115. CANADA: AR 4 dollars, 2007, parasaurolophus fossil,
certificate number 11,979 of 20,000 minted, with complete
original packaging and certificate, proof Ultra Cameo $175

158077. CAPE VERDE: AE 10 centavos, 1930, KM-2, a few minor
spots, red, unc $15

158078. CAPE VERDE: AE 10 centavos, 1930, KM-2, tiny obverse spot, 
slight oxidation on reverse rim at 11:30, red, unc $10

161458. CEYLON (DUTCH): AE ¼ stuiver, Jaffna, ND (1660-1720),
KM-17, vf $75

161459. CEYLON (DUTCH): AE ½ stuiver, Jaffna, ND (1660-1720),
KM-18.2, vf $50

154624. CEYLON: AE 5 cents, 1892, KM-93, au $170

161460. CEYLON: AE cent, 1925, KM-107, unc $25

158314. CEYLON: AR 10 cents, 1941, KM-112, choice unc $9

151362. CHILE:Copiapo AR peso, ND (1859+), KM-2.1, light
haymarking, choice ef $170

151363. CHILE:Copiapo AR peso, 1865, KM-4, ef $160

158079. CHILE: AR ½ decimo, 1861, KM-121a, uneven toning, ef $85

138406. CHILE: AR 50 centavos, 1854, KM-128, lightly cleaned, now
mostly retoned, ef $100

158268. CHILE: AR peso, 1877, KM-142.1, unevenly toned, au $85

157838. COLOMBIA: AR real, Bogota, 1838, KM-91.1, Res-182.3,
Nueva Granada issue, assayer RS, 3/3 in date, some details
not fully struck up, vf $70

158081. COLOMBIA: AR 2 reales, Bogota, 1848, KM-105, Republic of
Nueva Granada issue, a bit weak on center reverse, vg-f $30

158315. COLOMBIA: AR 20 centavos, 1951/45-B, KM-208.2, some
hairlines, unc $30

158082. CONGO (DEMOCRATIC REPUBLIC): 10 francs, 1965, KM-1,
Lion (Panthera leo), choice unc $24

158316. COSTA RICA: AR 10 centimos, 1905, KM-146, au $30

138410. CRETE: AR drachma, 1901, KM-7, tiny obverse rim nick, toned
vf $125
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78537. CUBA: AR proclamation medal (6.47g), Guanabacoa, 1834,
Antonio Santalla de Elias - 30 de Marzo around arms of
municipality / Isabel II D.G. Reina de las Españas around
Spanish arms, date below, ef, R $250

158056. CYPRUS: AE ½ piastre, 1879, KM-2, small dark stain on bust,
vf $115

158318. CZECHOSLOVAKIA: AR 50 korun, 1948, KM-25, 3rd
Anniversary of Prague Uprising, attractive light tone, choice unc $14

157841. DAHOMEY: AR 100 francs, 1971, KM-1.3, Buildings on Lake
Ganvie, uneven orange tone, choice proof $80

157842. DAHOMEY: AR 200 francs, 1971, KM-2.2, Aborney woman,
orange tone, proof $95

125820. DAHOMEY: AR 1000 framcs, 1971, KM-4.1, semi-nude Somba 
woman facing, toned, signs of handling in fields, lightly impaired 
proof $220

149290. DAHOMEY: AR 1000 francs, 1971, KM-4.1, 10th Anniversary of 
Independence, fingermarked tone, some hairlines, proof $280

158319. DANISH WEST INDIES: AR 5 cents, 1859, KM-65, Sieg-17,
Sch-12, very good $21

158084. DANISH WEST INDIES: AE cent, 1868, KM-68, S-15, Sieg-20,
ef $45

149787. DANISH WEST INDIES: AR 20 cents, 1878 (h) HC, KM-71, vf $100

161466. DENMARK: Christian VII, 1766-1808, AR skilling, 1779 HSK,
KM-636, vg-f $12

158271. DENMARK: Frederik VIII, 1906-1912, AR 10 ore, 1911,
KM-807, key date, ef $65

158085. DOMINICAN REPUBLIC: AR 10 centavos, 1953, KM-19, toned 
reverse, a few tiny spots, unc $20

158320. DOMINICAN REPUBLIC: AR 25 centavos, 1963, KM-28, 100th 
Anniversary of Restoration of the Republic, light tone, choice
unc $17

158321. EAST AFRICA & UGANDA: shilling, 1952, KM-31, lion
(Panthera leo), a few hairlines, unc $16

158087. ECUADOR: AR ½ decimo, LIMA, 1897, KM-55.1, Sch-44,
assayer JF, lightly cleaned obverse, au $25

158089. EGYPT: 5 milliemes, 1941-AH1360, KM-363, choice unc $21

149334. EGYPT: AR 20 piastres, 1939-AH1358, KM-368, a few minor
rim taps, choice vf $115

158057. EGYPT: AR 50 piastres, 1956-AH1375, KM-386, Evacuation of
the British, choice au $40

158126. ENGLAND: Henry III, 1216-1272, AR penny (1.37g), ND,
S-1355A, short cross type, class 6c, London Mint, Moneyer:
Terri, obverse die somewhat misaligned, fine $65

158127. ENGLAND: Edward I, 1272-1307, AR penny (1.42g), London,
ND, S-1395, long cross type, class 4b, a bit dark, nice strike,
f-vf $65

158362. ENGLAND: Henry VIII, 1509-1547, AR groat (2.06g), York,
S-2374, North-1848, ragged flan, indistinct portrait, some
patination, very good $90

158363. ENGLAND: Edward VI, 1547-1553, AR shilling (4.47g), second 
period (1549-1550) issue, ragged flan, couple obverse scrapes, 
some corrosion and pitting, partial date on reverse, ER at sides
of oval shield (reverse), ag $40

158365. ENGLAND: Philip and Mary, 1554-1558, AR groat (1.87g),
ND, S-2508, slight crease, some light scratches, lis mintmark,
good $35

158366. ENGLAND: Elizabeth I, 1558-1603, AR 6 pence (2.63g), 1581, 
S-2572, fifth issue, slight crease, latin cross mintmark, good $24

157849. ERITREA: AR lira, Rome, 1891-R, KM-2, vf $110

151430. ESTONIA: AR kroon, 1933, KM-14, lightly toned, au $115

158090. ETHIOPIA: AR ¼ birr, EE1895-A, KM-3, Sch-4, lightly cleaned,
fine $35

149114. ETHIOPIA: AR birr, EE1892-A, KM-19, toned obverse, choice
ef $270

158091. ETHIOPIA: 50 matonas, EE1923, KM-31, Sch-27, au $23

161485. EUROPE: Bronze ecu, 1985 (a), KM-X-51, brilliant unc $28

161486. EUROPE: Bronze ecu, 1986 (a), KM-X-54, brilliant unc $28

158322. FIJI: AR 6 pence, San Francisco, 1942-S, KM-11a, sea turtle
(Chelonia mydas), choice unc $14

158323. FINLAND: AE penni, 1873, KM-1.2, Bitk-672, Sch-1, Sieg-2,
brown au $35

158092. FINLAND: penni, 1894, KM-10, mostly brown, unc $35

158332. PENTHIÈVRE: Stephen I, 1093-1138, BI denier (1.04g), ND,
Rob-4954v, light oxidation, somewhat mushy legend, fine $25

158334. SOUVIGNY: BI denier (1.01g), ND (994-1213), PdA-2169, s bit
weakly struck, vf $40

158063. VIENNE: Anonymous bishops, 12th century, AR denier
(0.85g), ND, Dup-2381v, B. 1045, differs from Dup-2381 in
placement (or non-placement) of stops, vf $85

158326. FRANCE: Louis the Pious, 814-840, BI denier (0.57g), ND,
3rd issue, temple on reverse, ragged partial flan, some
oxidation, crude vf $30

158325. FRANCE: Louis the Pious, 814-840, BI obol (0.49g), ND, 3rd
issue, temple on reverse, ragged partial flan, some oxidation,
about vf $30

158324. FRANCE: Louis the Pious, 814-840, BI obol (0.58g), ND,
Rob-1241, 3rd issue, temple on reverse, ragged flan, some
oxidation, vf $30

158327. FRANCE: Louis the Pious, 814-840, BI obol (0.32g), ND, 3rd
issue, temple on reverse, center fragment still intsct, many
chips missing (one included), crude fine $10

158333. FRANCE: BI denier (0.82g), ND (ca. 1200), PdA-1648v, St.
Martin de Tours issue, varies from normal by having only one
“I” at end of obverse legend, f-vf $30

158094. FRANCE: Philippe IV, 1285-1314, AR gros tournois (2.79g),
ND, Rob-2461v, variety with L in PHILIPPUS ending in a lance,
clipped a bit, fine $70

158337. FRANCE: Philip VI, 1328-1350, BI double parisis, ND,
Rob-2603, various sizes, light oxidation, fine $35

158338. FRANCE: Philip VI, 1328-1350, BI double parisis, ND,
Rob-2603, various sizes, moderate to heavy oxidation, fine $21

158096. FRANCE: Francis I, 1515-1547, AR douzain (2.55g), Romans,
ND-R, Rob-3162, uneven strike, 3 tiny edge defects, f-vf $60

158099. FRANCE: Henry II, 1547-1559, AR douzain aux croissants
(2.46g), Bordeaux, 1550-K, Rob-3183, uneven strike, f-vf $45

158095. FRANCE: Henry II, 1547-1559, AR douzain aux croissants
(2.49g), Paris, 1550-A, Rob-3183, f-vf $45

158098. FRANCE: Henry II, 1547-1559, AR douzain aux croissants
(2.2g), Dijon, 1550-P, Rob-3183, usual tiny edge defects and
somewhat uneven strike, fine $50

158097. FRANCE: Henry II, 1547-1559, AR douzain aux croissants
(2.5g), Caen, 1550-C, Rob-3183, crease through center of coin, 
small edge defect, fine $30

158100. FRANCE: Charles IX, 1560-1574, AR douzain (1.9g),
Villaneuve Saint Andre, 1573-R, Rob-3202, small reverse flan
defect, small flan size, fine $55

158101. FRANCE: Henry III, 1574-1589, AR ¼ ecu (9.19g), Rennes,
1576, Rob-3252, cleaned, very light pitting (from saltwater?), vf $70

151438. FRANCE: Henri III, 1574-1589, AE double tournois (1.88g),
Troyes, 1587 S, Rob-3634, Mar. 2968, vf $100

158102. FRANCE: Henry III, 1574-1589, AR ¼ ecu (9.48g), 1587,
Rob-3252, uncertain mint (either Limoges or Bayonne), about vf $70

158336. FRANCE: Henri IV, 1589-1610, AR douzain (1.36g), 1591-B,
Rob-3242, quite clipped, good to very good $20

158103. FRANCE: Henry IV, 1589-1610, AR douzain de Dauphine
(2.32g), Grenoble, 1595-Z, Rob-3241, crude flan and
strikeedge crack at 1:30, about vf, R $70

151441. FRANCE: AE sol, Metz, 1793 AA, KM-619.2, details a bit weak, 
choice vf $150

149117. FRANCE: Napoleon I, as emperor, 1804-1814, AR 5 francs,
1808-A, KM-686.1, light tone, ef $290

161488. FRANCE: AR 2 francs, 1870 A, KM-817.1, very good $10

161490. FRANCE: AR franc, 1919, KM-844.1, brilliant unc $14

161491. FRANCE: AR 2 francs, 1917, KM-845.1, vf $10

161492. FRANCE: franc, 1944 C, KM-902.3, au $10

161493. FRANCE: 2 francs, 1944 C, KM-904.3, ef-au $12

158104. FRANCE: AE 5 centimes, 1913, KM-842, Gad-165, red and
brown, very lustrous, unc $35

158105. FRANCE: 10 centimes, 1918, Gad-1.1, Gard notgeld issue in
aluminum, unc $15

158106. FRANCE: 10 centimes encased postage, ND (ca. 1920),
Broustine-Type 5, Credit Lyonnais, Lyon issue, red-orange
stamp (off-center) on blue background, au $30

133571. FRENCH INDOCHINA: AR piastre, 1910-A, KM-5a.1, choice
au, S $100

158107. FRENCH INDOCHINA: AR 10 cents, 1922-A, KM-16.1, light,
uneven tone, choice unc $35

158108. GERMAN EAST AFRICA: AE 1/2 heller, 1904-A, KM-6, ef $35

158341. GERMAN EAST AFRICA: AE heller, Berlin, 1913-A, KM-7,
mostly brown, au $21

161494. GERMAN EAST AFRICA: AE heller, 1904 J, KM-7, au $25

151509. AACHEN: AE 4 heller (1.57g), [16]70, KM-31, small flan chip,
choice vf $100

     17

Modern World Coins



158109. BADEN: AE kreuzer, 1832, Bruce-XM1, medallic issue for the
Recovery of Grand Duchess Sophie, some fine scratches,
uneven tone, about vf $45

154668. BAVARIA: Luitpold, regent, 1886-1912, AR 2 mark, Munich,
1911 D, KM-997, brilliant unc $75

149344. BRANDENBURG-ANSBACH-BAYREUTH: BI pfennig,
Bayreuth, 1803-B, KM-17, a bit dark, f-vf $165

158343. BRANDENBURG-PRUSSIA: AR pfennig (0.39g), Perleberg, ND
(ca. 1375), Bahrfeldt-637, count standing with two lily-headed
staffs/3 stars, crude flan, weakly struck (as usual), vf $27

151532. BRANDENBURG-PRUSSIA: Friedrich III, 1688-1701, AR 6
gröscher, Königsberg, 1698 SD, KM-610, vf $100

151537. BRUNSWICK-LÜNEBURG-CALENBERG: Ernst August,
1679-1698, AR 4 mariengroschen (1.44g), 1688, KM-304, light
obverse porosity, ef-au $100

158124. DORTMUND: 10 pfennig encased postage, ND (ca. 1920),
Menzel-2985.8, municipal encased postage, DAB Brauerei,
yellow background, celluloid shows some yellowing, ef $45

161495. HALL IN SWABIA: AR heller, ND (1st half 14th c), open hand /
wheel cross, Raff 18c, au $65

151563. HESSE-CASSEL: Wilhelm II & Friedrich Wilhelm, 1831-1847, 
AR 1/6 taler, 1847, KM-609, fine $100

151568. HILDESHEIM (City): AR 6 mariengroschen, 1667, KM-189,
light haymarking, f-vf $100

151571. JÜLICH-BERG: Johann Wilhelm von Pfalz-Neuburg,
1679-1716, AR 1/6 taler (3.74g), Düsseldorf, 1715 NP, KM-139, 
f-vf $125

158342. KYRITZ: AR denar (0.61g), ND (ca. 1350), Bahrfeldt-630, count 
standing with two lily-headed staffs/4 lilies shaped into cross
with pelletrs in angles, weakly struck (as usual), lightly toned,
faint museum number near reverse edge, vf $20

151572. LAUENBURG: Georg II August v.
Brunswick-Lüneburg-Calenberg-Hannover, 1727-1760, AR
sechsling (0.67g), Clausthal, 173, KM-14, good vf $175

151578. MARSBERG: Ernst von Bayern, 1583-1612, AR 1/24 taler
(1.64g), 1610 (a), KM-5, bold strike, vf $180

158111. MECKLENBURG-GÜSTROW: AE 3 pfennig, 1692, KM-109,
crude fine $30

151582. MÖMPELGARD: Friedrich I, 1558-1608, AR 2 kreuzer (1.30g), 
[15]93, KM-MB21, slightly weak strike, toned ef $180

158275. PRUSSIA: AR thaler, 1766-A, KM-306.1, very good $40

158114. SAXONY: Friedrich III and Albrecht, 1486-1525, AR pfennig
(0.23g), ND, Saurma-4410, bracteate issue of
Saxony-Ernestine Line, small chip or flan defect at 10:30,
possibly struck over another issue, choice vf $30

158113. SAXONY: Friedrich III, 1486-1525, AR pfennig (0.27g), ND
(1512-1513), KM-MB13, bracteate issue of Saxony-Ernestine
Line, small chip off rim only, vf-ef $30

151604. SAXONY-ALBERTINE LINE: Johann Georg III, 1680-1691,
AR 1/6 taler, Chemnitz, 1686 CF, KM-576, tiny straight clip, vf $110

151612. SCHAUMBURG-HESSEN: Wilhelm IX, 1785-1821, AE
pfennig, Kassel, 1799 F, KM-37, brown au $100

158115. SCHAUMBURG-PINNEBERG: Adolf XIII, 1576-1601, AR 1/24
thaler (1.85g) (1)600, KM-8, initials IG, rich tone, vf $50

149342. SCHLESWIG-HOLSTEIN-GOTTORP: Johann Adolf,
1590-1616, AR 1/16 thaler (2.82g) (15)96, KM-5v, Lange-281v,
edge defect at 6:00, choice vf $115

158117. WALDECK: Franz III, Wilhelm Ernst, Christian, and Wolrad
IV, ca. 1589-1595, AR ½ batzen (1.32g) (15)94, KM-MB25, light 
tone, fairly well struck, about ef $75

158344. WESTPHALIA: AE centime, 1812-C, KM-107, with HN
monogram denoting Jerome (Hieronymus) Napoleon, vg-f $20

158118. WESTPHALIA: 100 mark, 1922, Menzel-14018.6, J-N14,
notgeld provincial issue in tombac (aluminum-bronze), rearing
horse (Equus ferus caballus), striking album toning, choice unc $55

158119. WESTPHALIA: 500 mark, 1922, Menzel-14018.8, J-N15,
notgeld provincial issue in tombac (aluminum-bronze), rearing
horse (Equus ferus caballus), au $45

158120. WESTPHALIA: 10000 mark, 1923, Menzel-14018.18, J-N20a,
notgeld provincial issue in tombac (aluminum-bronze), rearing
horse (Equus ferus caballus), au $40

158122. WESTPHALIA: 2 million mark, 1923, Menzel-14018.22, J-N25,
notgeld provincial issue in aluminum, rearing horse (Equus
ferus caballus), unc $23

158121. WESTPHALIA: 5 million mark, 1923, Menzel-14018.27, J-N22,
notgeld provincial issue in tombac (aluminum-bronze), rearing
horse (Equus ferus caballus), ef-au $40

158058. WESTPHALIA: 50 million mark, 1923, Menzel-14018.30, large
notgeld piece in Tombac (brass), rearing horse (Equus ferus
caballus), ef $35

158123. WESTPHALIA: 50 million mark, 1923, Menzel-14018.33,
J-N27, notgeld provincial issue in aluminum, rearing horse
(Equus ferus caballus), au $22

161496. GERMANY: 3 marks, 1922 E, KM-29, brilliant unc $10

161497. GERMANY: 10 rentenpfennig, 1924 D, KM-33, au $10

161498. GERMANY: AR 5 marks, 1936 E, KM-86, vf $13

158360. GERMANY: 5 reichspfennig, 1938-A, KM-91, Third Reich issue 
in aluminum-bronze, swastika, choice unc $12

158346. GERMANY: 50 pfennig, 1921, Menzel-14018.1, Jaeger-N9,
Westphalia notgeld issue in aluminum, rearing horse, choice au $22

158345. GERMANY: 50 pfennig, 1921, Menzel-14018.1, Jaeger-N9,
Westphalia notgeld issue in aluminum, rearing horse, au $20

158348. GERMANY: mark, 1921, Menzel-14018.2, Jaeger-N10,
Westphalia notgeld issue in aluminum, rearing horse, choice au $22

158347. GERMANY: mark, 1921, Menzel-14018.2, Jaeger-N10,
Westphalia notgeld issue in aluminum, rearing horse, au $20

158350. GERMANY: AE 5 mark, 1921, Menzel-14018.3, Jaeger-N11,
Westphalia notgeld issue in aluminum, rearing horse, unc $50

158349. GERMANY: 5 mark, 1921, Menzel-14018.3, Jaeger-N11,
Westphalia notgeld issue in aluminum, rearing horse, choice au $40

158354. GERMANY: AE 10 mark, 1921, Menzel-14018.5, Jaeger-N13,
Westphalia notgeld issue, rearing horse, brown, choice au $25

158353. GERMANY: AE 10 mark, 1921, Menzel-14018.5, Jaeger-N13,
Westphalia notgeld issue, rearing horse, brown au $23

158352. GERMANY: AE 10 mark, 1921, Menzel-14018.5, Jaeger-N13,
Westphalia notgeld issue, rearing horse, choice ef $22

158351. GERMANY: AE 10 mark, 1921, Menzel-14018.5, Jaeger-N13,
Westphalia notgeld issue, rearing horse, ef $20

158355. GERMANY: 50 mark, 1923, Menzel-14018.10, Jaeger-N16,
Westphalia notgeld issue in aluminum, rearing horse, small
obverse spot, prooflike unc $25

158357. GERMANY: 100 mark, 1923, Menzel-14018.14, Jaeger-N17,
Westphalia notgeld issue in aluminum, rearing horse, prooflike,
a few hairlines, unc $35

158356. GERMANY: 100 mark, 1923, Menzel-14018.14, Jaeger-N17,
Westphalia notgeld issue in aluminum, rearing horse, prooflike,
choice au $30

157867. GERMANY: 10000 mark, 1923, Menzel-14018.18, JN-20a,
Westphalia provincial issue, rearing horse, unc $45

158358. GERMANY: 1/4 million mark, 1923, Menzel-14018.20,
Jaeger-N24, Westphalia notgeld issue in aluminum, rearing
horse, unc $30

158359. GERMANY: 50 million mark, 1923, Menzel-14018.31,
Jaeger-N26, Westphalia notgeld issue in aluminum, rearing
horse, 37.9 mm, spot on bust, unc $30

158125. GERMANY: 10 pfennig encased postage, ND (ca. 1920),
Menzel-3397.4, Duisburg municipal encased postage, Wilhelm
Balzen, light green background, stamp a bit faded, ef $50

157863. GERMANY: 10 pfennig encased postage, ND (ca. 1920),
Menzel-3468.3, Eibau merchant issue by Theodor Krampf, blue 
background faded to off-white, unc $60

161499. GERMAN DEMOCRATIC REPUBLIC: 20 marks, 1972 A,
KM-40, Schiller commemorative, unc $12

161500. GERMAN DEMOCRATIC REPUBLIC: 10 marks, 1985 A,
KM-106, 40th anniversary of liberation from fascism, brilliant
unc $15

158535. GREAT BRITAIN: George III, 1760-1820, AE ½ penny, 1773,
KM-601, struck from very deteriorated dies with extensive die
rist, glossy, vf-ef $80

158370. GREAT BRITAIN: Victoria, 1837-1901, AR 3 pence, 1884,
KM-730, uneven tone, about ef $29

158128. GREAT BRITAIN: Victoria, 1837-1901, AE halfpenny, 1901,
KM-789, mostly brown unc $25

161501. GREAT BRITAIN: Victoria, 1837-1901, AR dollar, 1900 B,
KM-T5, f-vf $60

132872. GREAT BRITAIN: Victoria, 1837-1901, AE medal, 1887,
39mm, veiled bust of Queen Victoria left on occasion of her
golden jubilee / on the construction of the 3000th engine at the
Crewe locomotive works, locomotive engine left, with loop as
made, lovely chocolate patina, ef $100

161502. GREAT BRITAIN: George V, 1910-1936, AE farthing, 1924,
KM-808.2, choice unc $15

161503. GREAT BRITAIN: George V, 1910-1936, AE penny, 1912,
KM-810, choice au $25
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158129. GREAT BRITAIN: George V, 1910-1936, AE penny, 1920,
KM-810, couple obverse spots, streaky reverse tone, KM
values at $75, red and brown unc $30

158369. GREAT BRITAIN: George V, 1910-1936, AE penny, 1921,
KM-810, red and brown, tiny spot near date, unc $25

158131. GREAT BRITAIN: George V, 1910-1936, AR 6 pence, 1920,
KM-815, KM values at $40 in XF, $80 in Unc! au $21

161504. GREAT BRITAIN: George V, 1910-1936, AE penny, 1927,
KM-826, choice au $15

158130. GREAT BRITAIN: George V, 1910-1936, AR 3 pence, 1926,
KM-827, lightly toned reverse, KM values at $45! unc $20

158132. GREAT BRITAIN: George V, 1910-1936, AR shilling, 1929,
KM-833, toned, choice au $28

158368. GREAT BRITAIN: George V, 1910-1936, AE 1/2 penny, 1929,
KM-837, mostly brown, unc $22

158367. GREAT BRITAIN: George VI, 1936-1952, AE farthing, 1939,
KM-843, full red, choice unc $15

161505. GREAT BRITAIN: George VI, 1936-1952, 3 pence, 1944,
KM-849, choice unc $10

158371. GREAT BRITAIN: George VI, 1936-1952, AR 3 pence, 1937,
KM-850, Maundy issue, somewhat dull tone, prooflike unc $40

158372. GREAT BRITAIN: George VI, 1936-1952, AR shilling, 1943,
KM-853, tiny obverse field scratch, uneven light tone, unc $17

158133. GREAT BRITAIN: AE farthing token, 1838, Bell-37, Batty-904,
Samuel King, Grocer and Tea Dealer, Dale End, Warwickshire,
Chinese man in pigtail and fu manchu mustache on obverse,
choice vf $24

157875. GREAT BRITAIN: medal (46.83g), 1806, Brown-617v,
Eimer-976, medal in white metal for William Pitt’s death by P.
Wyon, draped bust of Pitt, bare head left, with WILLIAM PITT
above, and HE WAS A MAN, TAKE HIM FOR ALL IN ALL and
WE SHALL NOT LOOK UPON HIS LIKE AGAIN on wide border 
around/Britannia weeping beside the tomb above with OH MY
COUNTRY at top and MDCCCVI in exergue, 53 mm, ef $95

157876. GREAT BRITAIN: medal (55.27g), 1809, Brown-652v, medal in 
white metal for jubilee of George III, draped bust of king left,
wearing order, long hair tied behind, KING GEORGE III.
ASCENDED THE BRITISH THRONE. OCT. 25 1760 with
NATIONAL JUBILEE. OCT. 25. 1809/angel seated upon clouds 
beneath rays amid attributes of Time, with 1760 GEORGE THE
III REIGNS 1809 on top ribbon and LONG LIVE THE KINGon
ribbon below, 52mm, light reverse spotting, ef $95

158373. GUATEMALA: AR ¼ real, 1896, KM-162, light tone, unc $6

158374. GUATEMALA: AR 5 centavos, 1948, KM-238.1, unc $9

158134. GUATEMALA: centavo, 1944, KM-251, light fingermarks on
obverse, unc $30

158135. GUERNSEY: double, 1914-H, KM-11, full red, choice unc $12

149296. HAITI: AR 100 centimes, AN 27, KM-A23, somewhat rough
surfaces, crude ef $155

149297. HAITI: AR gourde, 1881, KM-46, a few tiny rim nicks, ef $155

158136. HAITI: AR 25 gourdes, 1974, KM-112.1, United States
Bicentennial commemorative, proof $30

158375. HAITI: AR 25 gourdes, 1975, KM-121, International Women’s
Year, mintage of 1,440 pieces, light hairlines, proof $35

161506. HEJAZ: al-Husayn b. ‘Ali, 1916-1924, 20 para, ND, KM-3,
countermark on Turkey KM760, AH1327 year 5, vf $20

161507. HEJAZ: al-Husayn b. ‘Ali, 1916-1924, 40 para, ND, KM-4,
countermark on Turkey KM766, AH1327 year 4, vf $20

161508. HEJAZ: al-Husayn b. ‘Ali, 1916-1924, 40 para, ND, KM-5,
countermark on Turkey KM779, AH1327 year 8, vf $20

135627. HEJAZ & NEJD: Abdul Aziz b. Saud, as Sultan, 1921-1926,
AE ½ qirsh, AH1343, KM-2, struck in Mecca after occupying the 
Hejaz, overstruck on earlier type of Hejaz, vf $65

163982. HONDURAS: AR-BI 4 reales, 1853 T G, KM-20c, crude vf $55

163983. HONDURAS: AR 25 centavos, 1912, KM-50a, very good $25

163984. HONDURAS: AE centavo, 1907, KM-59, large ‘UN’, choice au $25

163985. HONDURAS: AE 2 centavos, 1910, KM-69, vg-f $12

158378. HUNGARY: Wladislaw II, 1490-1516, AR denar (0.57g),
1510-KB, Hus-811, Madonna and Child, vf $24

158379. HUNGARY: Ferdinand I, 1526-1564, AR denar (0.57g),
1541-KB, Hus-935, Madonna and Child, toned, choice ef $30

158380. HUNGARY: Ferdinand I, 1526-1564, AR denar (0.57g),
1541-KB, Hus-935, Madonna and Child, toned, choice ef $25

158381. HUNGARY: Ferdinand I, 1526-1564, AR denar (0.58g),
1545-KB, Hus-936, posthumous issue, Madonna and Child,
toned, about ef $20

158382. HUNGARY: Maximilian, 1564-1576, AR denar (0.52g),
1570-KB, Hus-992, Madonna and Child, toned, vf $20

158383. HUNGARY: Rudolf, 1576-1608, AR denar (0.55g), 1579-KB,
Hus-1059, Madonna and Child, toned, vf, R2 $20

158384. HUNGARY: Rudolf, 1576-1608, AR denar (0.52g), 1593-KB,
Hus-1059, Madonna and Child, toned, mintmark indistinct, vf-ef, 
R2 $20

158137. HUNGARY: AR 20 krajczat, Kremnitz, 1842-B, KM-422,
Madonna and Child, better date, choice ef $40

158385. HUNGARY: AE 2 filler, 1901-KB, KM-481, red and brown, unc $24

163996. HUNGARY: set of 4 tokens, 1915, KM—-, Kenyermezo POW
camp, 1, 10, 20, 50 heller/filler, ef $90

158138. HUNGARY: AR 20 forint, Budapest, 1956-BP, KM-553, 10th
Anniversary of Forint-Szechenyi Suspension Bridge, Budapest,
choice ef $24

158139. HUNGARY: AR 200 forint, 1979, KM-615, International Year of
the Child, some hairlining, proof $25

138254. TRANSYLVANIA: Gabriel Bethlen, 1613-1629, AR denar
(0.36g), 1621-KB, KM-120, Madonna and Child, somewhat
crude, ef $55

161585. JAVA: AE duit, 1807, KM-220, double-struck, ef $75

160058. PALEMBANG: Mahmud Badarruddin II, 1804-1821, tin pitis,
AH1219, Millies-197, musruf fi beled palembang octagonal
inscription around central hole, uniface, ef $15

160069. PALEMBANG: Mahmud Badarruddin II, 1804-1821, tin pitis,
AH1169, Millies-197var, musruf fi beled palembang octagonal
inscription around central hole, uniface, error date for AH1219,
vf, RRR $25

160068. PALEMBANG: Mahmud Badarruddin II, 1804-1821, tin pitis,
AH1111, Millies-197var, musruf fi beled palembang octagonal
inscription around central hole, uniface, error date for AH1219,
vf, RRR $25

160079. PALEMBANG: British Occupation of Sumatra, 1812-1816,
tin pitis, ND, Millies-200var, ‘alamat fi beled palembang dar
inglistan (Mark of the City of Palembang, seat of the State of
England), uniface, with uncertain countermark, possibly najad,
vg-f, RRR $14

Issue of Sultan Ahmad Najmuddin II placed on the throne by
the British first from 1812-1813 and again from 1818-1821.

160102. DJAMBI: Anom Sri Ingalaga, ca. 1743, tin pitis, ND,
Millies-180/181, Arabic counter clockwise legend, sultan anom
sri ingalaga, octagonal flan with round central hole, uniface,
with casting spur attached, crude fine, RR $25
In the Djambi Sultanate, 4000 tin pitis equaled one Spanish 

colonial silver real.

160106. CHERIBON: ca. 1681-1819, tin pitis, ND, obverse without
inscription but with raised rim, uniface, 13-16mm, vf, RR $20

In 1681 the Sultanate of Cirebon (Cheribon) in Sumatra
signed a defensive alliance with the V.O.C. which in effect
turned it into a protectorate. In 1819, the government of the 

Dutch East Indies formally abolished the Sultanate of
Cirebon and annexed it as Residency of Cirebon.

161587. SUMATRA: AE ½ dudu (3.28g), ND (1695-1794), KM——,
struck at Madras for use in Benkulen, obverse C-C/E balemark, 
reverse benkulin in Perso-Arabic in 2 lines, fine $85

161588. SUMATRA: AE keping, 1804/AH1219, KM-263, vf $15

161589. SUMATRA: AE 2 kepings, 1804/AH1219, KM-265, fine $13

158404. IONIAN ISLANDS: AE 2 lepta, 1819, KM-31, couple small
obverse spots, vg-f $27

161683. IRAN: AR 1000 dinars, “Tehran”, AH1330, KM-1039, actually
struck clandestinely in Germany, au $55

161684. IRAN: Ahmad Shah, 1905-1925, AR 2000 dinars, AH1329,
KM-1040, vf $20

161685. IRAN: Ahmad Shah, 1905-1925, AR 2000 dinars, AH1330,
KM-1043, choice vf $20

161686. IRAN: Ahmad Shah, 1905-1925, AR 2000 dinars, AH1332,
KM-1057, ef $20

161687. IRAN: Ahmad Shah, 1905-1925, AR 2000 dinars, AH1334,
KM-1057, vf $14

161688. IRAN: Ahmad Shah, 1905-1925, AR 5000 dinars, AH1340,
KM-1058, ef $65

161689. IRAN: Ahmad Shah, 1905-1925, AR 5000 dinars, AH1342,
KM-1058, ef $50

161691. IRAN: Reza Shah, 1925-1941, AR 1000 dinars, SH1305,
KM-1095, vf $20

161693. IRAN: Reza Shah, 1925-1941, AR 5000 dinars, SH1306L,
KM-1106, struck at Leningrad, au $65
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161694. IRAN: Reza Shah, 1925-1941, AR 5000 dinars, SH1306,
KM-1106, struck at Tehran, vf-ef $40

161692. IRAN: Reza Shah, 1925-1941, AR 1000 dinars, SH1306,
KM-1103, f-vf $9

161696. IRAN: Reza Shah, 1925-1941, AR 5000 dinars, SH1307,
KM-1106, struck at Tehran, vf $35

161695. IRAN: Reza Shah, 1925-1941, AR 5000 dinars, SH1308,
KM-1106, struck at Tehran, ef $70

161511. IRAN: Reza Shah, 1925-1941, 5 dinars, SH1310, KM-1123,
vf-ef $60

161512. IRAN: Reza Shah, 1925-1941, 10 dinars, SH1310, KM-1124,
minor spots, ef $70

161513. IRAN: Reza Shah, 1925-1941, 25 dinars, SH1310, KM-1125,
f-vf $50

161514. IRAN: Reza Shah, 1925-1941, AE 10 shahi, SH1314,
KM-1126.2, au $20

161697. IRAN: Reza Shah, 1925-1941, AR 500 dinars, SH1315,
KM-1128, ef $12

161698. IRAN: Reza Shah, 1925-1941, AR 1000 dinars, SH1312,
KM-1129, choice ef $32

161699. IRAN: Reza Shah, 1925-1941, AR 2000 dinars, SH1313,
KM-1130, choice ef $32

161515. IRAN: Muhammad Reza Shah, 1941-1979, AE 50 dinars,
SH1322, KM-1142a, vf $12

152350. IRAN: AE souvenir medal (7.43g), ND, 26.1 mm, in the name of 
Sir William Sidney Smith (1813-1893), lexicographer, text in
Persian, Iranian crown on reverse, au $50

158405. IRAQ: Ghazi I, 1933-1939, AE fils, 1938-AH1357, KM-102, red
and brown, unc $14

158407. IRAQ: Ghazi I, 1933-1939, AR 50 fils, 1938-AH1357-I, KM-104, 
uneven tone, ef $24

158406. IRAQ: Ghazi I, 1933-1939, AE 4 fils, 1938-AH1357, KM-105b,
red and brown, unc $18

158408. IRELAND: Philip and Mary, 1554-1558, AR shilling (7.64g),
1555, S-6500, much verdigris and corrosion, ag $20

158409. IRELAND: Philip and Mary, 1554-1558, AR groat (2.71g),
1558, S-6501D, virtually no detail in central reverse, good $40

158181. IRELAND: AE penny, 1928, KM-3, hen and chicks, brown unc $30

158182. IRELAND: florin, 1961, KM-15a, salmon (family Salmonidae),
unc $21

151680. ISLE OF MAN: AE ½ penny (5.06g), 1733, KM-3, fine $100

158410. ISLE OF MAN: AE penny, 1839, KM-14, some light field marks, 
fine $25

158183. ISRAEL: AR 250 pruta, JE5709-H, KM-15a, choice unc $25

158412. ANCONA: BI denaro (0.67g), ND (13th century), Biaggi-42v,
lightly toned, reverse legend reads “+.PP.S.QVI.rI.A.”, Q in
legend is on its side, about ef $80

158411. ANCONA: AR denaro (0.54g), ND (13th century), Biaggi-33,
light oxidation, vf $35

150404. CAFFA: Filippo Maria Viconti, 1421-1435, AR asper, Ret-9,
about 30% flat strike, fine $25

150407. CAFFA: Filippo Maria Viconti, 1421-1435, AR asper, Ret-13,
A-2058C, also citing the Golden Horde ruler Ulugh Muhammad, 
1418-1437, usual weakness, f-vf $45

150409. CAFFA: Filippo Maria Viconti, 1421-1435, AR asper, Ret-14,
A-2058C, also citing the Golden Horde ruler Ulugh Muhammad, 
1418-1437, usual weakness, very crude vf $40

150416. CAFFA: Filippo Maria Viconti, 1421-1435, AR asper, Ret-15,
A-2058C, also citing the Golden Horde ruler Ulugh Muhammad, 
1418-1437, minimal weakness, central designs largely visible,
crude f-vf $40

150421. CAFFA: Filippo Maria Viconti, 1421-1435, AR asper, Ret-16,
A-2058C, also citing the Golden Horde ruler Ulugh Muhammad, 
1418-1437, some weakness, clear centers, crude f-vf $25

150422. CAFFA: Filippo Maria Viconti, 1421-1435, AR asper, Ret-17,
A-2058C, also citing the Golden Horde ruler Ulugh Muhammad, 
1418-1437, much weakness, crude fine $35

150424. CAFFA: Filippo Maria Viconti, 1421-1435, AR asper, Ret-18,
A-2058C, also citing the Golden Horde ruler Ulugh Muhammad, 
1418-1437, some weakness, crude fine $32

150427. CAFFA: Filippo Maria Viconti, 1421-1435, AR asper, Ret-19,
A-2058C, also citing the Golden Horde ruler Ulugh Muhammad, 
1418-1437, some weakness, decent centers, crude fine $35

150430. CAFFA: Filippo Maria Viconti, 1421-1435, AR asper, Ret-20,
A-2058C, also citing the Golden Horde ruler Ulugh Muhammad, 
1418-1437, usual weakness, decent centers, crude fine $40

150431. CAFFA: Filippo Maria Viconti, 1421-1435, AR asper, Ret-21,
A-2058C, also citing the Golden Horde ruler Ulugh Muhammad, 
1418-1437, usual weakness, crude vg-f $25

150434. CAFFA: Filippo Maria Viconti, 1421-1435, AR asper, Ret-22,
A-2058C, also citing the Golden Horde ruler Ulugh Muhammad, 
1418-1437, much weakness, centers visible, crude fine $40

150435. CAFFA: Filippo Maria Viconti, 1421-1435, AR asper, Ret-23,
A-2058C, also citing the Golden Horde ruler Ulugh Muhammad, 
1418-1437, much weakness, tiny obverse center, crude fine $45

150438. CAFFA: Filippo Maria Viconti, 1421-1435, AR asper, Ret-24,
A-2058C, also citing the Golden Horde ruler Ulugh Muhammad, 
1418-1437, much weakness, obverse brockage, crude fine $40

150437. CAFFA: Filippo Maria Viconti, 1421-1435, AR asper, Ret-24,
A-2058C, also citing the Golden Horde ruler Ulugh Muhammad, 
1418-1437, much weakness, crude fine $30

150440. CAFFA: Filippo Maria Viconti, 1421-1435, AR asper, Ret-25,
A-2058C, also citing the Golden Horde ruler Ulugh Muhammad, 
1418-1437, usual weakness, double-struck, with first strike an
obverse brockage, crude fine $40

150439. CAFFA: Filippo Maria Viconti, 1421-1435, AR asper, Ret-25,
A-2058C, also citing the Golden Horde ruler Ulugh Muhammad, 
1418-1437, usual weakness, crude fine $40

150441. CAFFA: Filippo Maria Viconti, 1421-1435, AR asper, Ret-26,
A-2058C, also citing the Golden Horde ruler Ulugh Muhammad, 
1418-1437, usual weakness, crude fine $45

150446. CAFFA: Filippo Maria Viconti, 1421-1435, AR asper, Ret-27,
A-2058C, also citing the Golden Horde ruler Ulugh Muhammad, 
1418-1437, usual weakness, crude vg-f $40

150448. CAFFA: Filippo Maria Viconti, 1421-1435, AR asper, Ret-28,
A-2058C, also citing the Golden Horde ruler Ulugh Muhammad, 
1418-1437, usual weakness, decent strike, crude f-vf $45

150468. CAFFA: Filippo Maria Viconti, 1421-1435, AR asper, Ret-63,
A-2058C, also citing the Golden Horde ruler Ulugh Muhammad, 
1418-1437, minimal weakness, crude vf $60

150470. CAFFA: Filippo Maria Viconti, 1421-1435, AR asper, Ret-64,
A-2058C, also citing the Golden Horde ruler Ulugh Muhammad, 
1418-1437, usual weakness, decent centers, crude fine $40

150472. CAFFA: Filippo Maria Viconti, 1421-1435, AR asper, Ret-65,
A-2058C, also citing the Golden Horde ruler Ulugh Muhammad, 
1418-1437, usual weakness, clear centers, crude f-vf $45

150473. CAFFA: Filippo Maria Viconti, 1421-1435, AR asper, Ret-66,
A-2058C, also citing the Golden Horde ruler Ulugh Muhammad, 
1418-1437, usual weakness, decent centers, crude f-vf $40

150476. CAFFA: Filippo Maria Viconti, 1421-1435, AR asper, Ret-67,
A-2058C, also citing the Golden Horde ruler Ulugh Muhammad, 
1418-1437, usual weakness, decent centers, crude fine $40

150477. CAFFA: Filippo Maria Viconti, 1421-1435, AR asper, Ret-68,
A-2058C, also citing the Golden Horde ruler Ulugh Muhammad, 
1418-1437, much weakness, crude vg-f $30

158415. GORIZIA: AE 2 soldi, Schmollnitz, 1799-S, KM-9.5, Cr-9, small
edge defect at 9:30, vg-f $20

158434. KINGDOM OF ITALY: Napoleon I, 1804-1814, AE centesimo,
Venice, 1808-V, Cr-1.3, about vf $40

158435. KINGDOM OF ITALY: Napoleon I, 1804-1814, AE centesimo,
Venice, 1811-V, Cr-1.3, Gad-1, Mont-60, Sch-1, f-vf $50

158436. KINGDOM OF ITALY: Napoleon I, 1804-1814, AE 3 centesimi, 
Venice, 1808-V, Cr-2.3, Sch-2, Mont-50, Gad-3, somewhat
crude reverse strike, vf $40

158437. KINGDOM OF ITALY: Napoleon I, 1804-1814, AE 3 centesimi, 
Milan, 1810/09-M, Cr-2.2, Sch-2, Gad-4, f-vf $23

158416. LOMBARDY-VENETIA: AE centesimo, Milan, 1852-M, Cr-29.1, 
red and brown, choice au $20

158432. LUCCA: BI aquilino piccolo (0.54g), ND (ca. 1350), Biaggi-1073v,
C-23, Signoria della Repubblica di Pisa (1342-1369) issue, variety 
with reverse legend +LVCA:INPERIALVScrude flan, light to
moderate oxidation, but fairly attractive, vf, R $45

158184. PAPAL STATES: Innocent XI, 1676-1689, AR grosso,
ND(1676-85), KM-386, Ber-2119v, Munt-171, obverse pitting,
about vf $28

137851. PAPAL STATES: Clement XI, 1700-1721, AR ½ grosso
(0.70g), ND, DEDIT/PAVPE:/RIBVS, CNI 253, vf-ef $100

158444. PISA: AR bianco (0.71g), ND (ca. 13th century), Biaggi-1937,
Republic issue in the name of Federico I (1150-1312),
Madonna and Child, uneven strike, fine, R $75

149478. RAGUSA: AR grosetto, 1683, KM-5, straight clip at 4:00,
obverse not fully struck up, ef $75

158448. SIENA: BI denaro (0.54g), ND (ca. 12th-13th centuries),
Biaggi-2534, Republic issue (12th century-1390), miniscule
perforation, vf, R $50
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158188. ITALY: Vittorio Emanuele II, 1861-1878, AE 10 centesimi,
1866-M, KM-11.1, a few small obverse oxidation spots, ef $22

158189. ITALY: Vittorio Emanuele II, 1861-1878, AR 50 centesimi,
1867-M, KM-14.1, initials BN, toned, about ef $25

161519. ITALY: Vittorio Emanuele III, 1900-1946, AR 5 lire, 1928 R,
KM-67.1, ef $35

158190. JAPAN: AE rin, year 7 (1874), Y-15, nearly full red, choice unc $35

161520. JAPAN: AE rin, year 7 (1874), Y-15, choice brilliant unc $50

161521. JAPAN: AE ½ sen, year 18 (1885), Y-16.2, choice brilliant unc $70

158453. JAPAN: AR 20 sen, year 31 (1898), Y-24, choice ef $21

161522. JAPAN: AR 50 sen, year 32 (1899), Y-25, ef $22

161524. JAPAN: AR yen, year 45 (1912), Y-A25.3, ef-au $50

161527. JAPAN: AE sen, year 3 (1914), Y-35, brilliant unc $50

161526. JAPAN: AE sen, year 3 (1914), Y-35, choice au $28

161528. JAPAN: AE sen, year 4 (1915), Y-35, unc $45

161529. JAPAN: AR 50 sen, year 6 (1917), Y-37.2, choice unc $55

161530. JAPAN: AE sen, year 8 (1919), Y-42, choice unc $15

161531. JAPAN: AE sen, year 10 (1921), Y-42, brilliant unc $15

161532. JAPAN: 5 sen, year 8 (1919), Y-43, choice unc $34

161533. JAPAN: 5 sen, year 9 (1920), Y-43, choice unc $30

161534. JAPAN: 5 sen, year 11 (1922), Y-44, unc $12

161535. JAPAN: 5 sen, year 12 (1923), Y-44, choice unc $14

158451. JAPAN: 10 sen, year 11 (1922), Y-45, choice unc $9

161536. JAPAN: AR 50 sen, year 12 (1923), Y-46, choice unc $30

161537. JAPAN: AR 50 sen, year 13 (1924), Y-46, unc $30

161539. JAPAN: AR 50 sen, year 15 (1926), Y-46, choice brilliant unc $50

161538. JAPAN: AR 50 sen, year 15 (1926), Y-46, choice unc $30

161540. JAPAN: AE sen, year 10 (1935), Y-47, unc $10

161541. JAPAN: AE sen, year 13 (1938), Y-47, brilliant unc $10

161542. JAPAN: AR 50 sen, year 7 (1932), Y-50, choice unc $22

161543. JAPAN: AR 50 sen, year 9 (1934), Y-50, choice unc $22

161544. JAPAN: AR 50 sen, year 12 (1937), Y-50, unc $13

158449. JAPAN: 5 sen, year 9 (1934), Y-53, gem unc $16

161545. JAPAN: sen, year 13 (1938), Y-56, unc $14

161546. JAPAN: sen, year 14 (1939), Y-56, choice brilliant unc $30

158450. JAPAN: 5 sen, year 13 (1938), Y-57, choice unc $16

161548. JAPAN: 5 sen, year 13 (1938), Y-57, brilliant unc $16

161547. JAPAN: 5 sen, year 13 (1938), Y-57, unc $10

161549. JAPAN: 5 sen, year 14 (1939), Y-57, unc $10

161550. JAPAN: 5 sen, year 15 (1940), Y-57, unc $10

158452. JAPAN: 10 sen, year 14 (1939), Y-58, choice unc $18

161551. JAPAN: 10 sen, year 14 (1939), Y-58, unc $10

158454. JAPAN: AR 100 yen, year 39 (1964), Y-79, 1964 Olympic
Games, unc $8

161552. JAPAN: sen (baked clay), ND (1945), Y-110, unc $35

158455. JORDAN: 100 fils, 1978-AH1398, KM-40, choice proof $20

158456. JORDAN: ¼ dinar, 1978-AH1398, KM-41, proof $22

158457. KATANGA: franc, 1961, KM-1, full red, choice unc $6

161579. KATHMANDU: Mahiindra Simha, 1715-1722, AR mohar,
NS835 (1715), KM-225, ef $30

158458. KOREA: AE 5 mun, ND (1883), KM-763, f-vf $20

161553. KOREA: AR yang, year 502 (1893), KM-1113, fine $85

161554. KOREA: AE 5 fun, year 2 (1898), KM-1116, vf $22

161555. KOREA: AR yang, year 2 (1898), KM-1120, vf $40

161556. KOREA: AE chon, year 11 (1907), KM-1132, vf-ef $25

158194. LATVIA: AR 10 litu, 1936, KM-83, Uytautas the Great, tiny flan
defect on obverse at 12:00, about ef $24

158191. LEBANON: piastre, 1936, KM-3, light toning, unc $65

158192. LEBANON: AR 50 piastres, 1929, KM-8, a few tiny obverse
scratches, uneven tone, fine $27

161558. LEBANON: AR 50 piastres, 1929, KM-8, fine $25

158459. LEBANON: AR 50 piastres, 1936, KM-8, about vf $55

161559. LIBERIA: AE cent, 1833, KM-Tn2, small ship, good $25

151710. LIBERIA: AE 2 cents, 1847, KM-2, ef $100

138595. LIBERIA: AE cent, 1896-H, KM-5, red and brown, choice unc $100

151718. LIECHTENSTEIN: Johann II, 1858-1929, AR 5 kronen, 1904,
Y-4, lightly cleaned, retoning, unc $180

151719. LIECHTENSTEIN: Johann II, 1858-1929, AR franc, 1924, Y-8,
ef $135

158460. LITHUANIA: Sigismund August, 1548-1572, AR ½ groschen
(1.09g), 1560, Saurma-5572, vf $35

161561. MADEIRA: AE 10 reis, 1852, KM-2, fine $50

158461. MALAYA: George VI, 1936-1952, 20 cents, 1950, KM-9, unc $15

161562. MALAYA: George VI, 1936-1952, AR 10 cents, 1939, KM-4, au $10

161563. MALAYA: George VI, 1936-1952, AR 10 cents, 1941, KM-4,
au-unc $10

160101. TRENGGANU: Anonymous, late 18th - early 19th century, tin
pitis, ND, SS-SS33, kali mali al-Adil, uniface, vf $14

161564. MALDIVE ISLANDS: Hasan Nur al-Din I, 1778-1798, AE ½
larin, AH1202, KM-29.2, vf $12

127229. MALDIVE ISLANDS: Mu’in ad-Din I Muhammad, 1799-1835,
AE ½ larin, AH1230, KM-32, better date, fairly crude, mostly
brown unc $40

161566. MALDIVE ISLANDS: Muhammad Imad al-Din V, 1900-1904,
AE 2 lariat, AH1319, KM-39, choice au $25

161565. MALDIVE ISLANDS: Muhammad Imad al-Din V, 1900-1904,
AE larin, AH1318, KM-38, vf-ef $18

158462. MALDIVE ISLANDS: Muhammad Imad al-Din V, 1900-1904,
AE 2 lariat, AH1319, KM-39, red and brown, a couple small
spots, two-year type, unc $30

161568. MALDIVE ISLANDS: Muhammad Shams al-Din III,
1904-1935, AE 4 lariat, AH1331, KM-42, choice au $18

161567. MALDIVE ISLANDS: Muhammad Shams al-Din III,
1904-1935, AE larin, AH1331, KM-41, au $10

158195. MALDIVE ISLANDS: AR 5 rufiyaa, 1978-AH1398, KM-57a, F.
A. O. issue-spiny lobster (family Palinuridae), mintage of 1,887
pieces, proof $20

149905. MAURITIUS: AR 20 cents, 1883, KM-11.1, ef-au $100

161570. MEXICO: AR 25 centavos, Zacatecas, 1872 ZsH, KM-406.9,
fine $10

161569. MEXICO: AR real, 1747, KM-76.1, good to very good $12

158286. MEXICO: AR 8 reales, 1828-Zs, KM-377.13, assayer AO,
reverse rims a bit weak, obverse rim nick, vf $85

149236. MEXICO: AR peso, 1910, KM-453, Caballito type, nice
peripheral tone, unc $180

158287. MEXICO: AR peso, 1918, KM-454, better date, ef $55

158288. MEXICO: AR 5 pesos, 1950, KM-466, Opening of Southern
Railroad, a few hairlines, unc $50

158196. JALISCO: AE 2 centavos, 1915, KM-676.1, Revolutionary
issue, brown au $75

118462. OAXACA: AR 2 pesos, 1915, KM-744, GB-357, Oax-113,
revolutionary issue, lightly cleaned au, R-3 $95

158289. MINERVA: AR 35 dollars, 1973-LM, Bruce-X1, Bust of Minerva
gold-plated, attractive peripheral tone, proof $90

158463. MOMBASA: AE pice, Calcutta, 1888-C/M, KM-1.5, brown, a
few spots, one-year type, au $28

158464. MONACO: 50 francs, 1950, KM-132, fully lustrous, one-year
type, choice unc $16

158197. MONGOLIA: AR 50 mongo, AH15 (1925), KM-7, 0.2893oz
ASW, ef-au $40

158465. MONGOLIA: 20 mongo, AH27 (1937), KM-14, ef $16

157994. MONTENEGRO: AR perper, 1909, KM-5, one-year type, choice 
ef $70

161572. MOROCCO: AR ½ dirham, Paris, AH1310, Y-4, au $40

161571. MOROCCO: AR ½ dirham, Paris, AH1309, Y-4, au $55

147744. MOROCCO: AR 2½ dirhams, Berlin, AH1318, Y-11.1, vf-ef $100

139709. MOROCCO: AR ½ dirham, London, AH1321, Y-18.1, fine $7

161574. MOROCCO: AR ½ dirham, Paris, AH1320, Y-18.2, vf $14

163997. MUSCAT & OMAN: Feisal b. Turkee, 1888-1913, AE ¼ anna,
AH1315, KM-3.1, ef $40

161578. MUSCAT & OMAN: Feisal b. Turkee, 1888-1913, AE ¼ anna,
AH1315, KM-3.1, vf $15

161581. NEPAL: Surendra Vikrama, 1847-1881, AR 2 mohars,
SE1801 (1879), KM-603.2, ef $75

158466. NEPAL: Tribhuvana Bir Bikram, 1911-1955, AR rupee,
VS1993 (1936), KM-723, lightly toned, choice ef $25

158199. NEPAL: Tribhuvana Bir Bikram, 1911-1955, AR rupee,
VS1989 (1933), KM-724, one-year type, unc $30

158198. WEST FRIESLAND: AR 2 stuivers, 1717, KM-106.2, turnip
mintmark, ef $70

158467. NETHERLANDS: AR 2½ gulden, 1930, KM-165, ASW 0.5787,
choice vf $20

161584. NETHERLANDS EAST INDIES: AE keping, AH1251, KM-Tn1,
vf-ef $40

161583. NETHERLANDS EAST INDIES: AE duit, 1805, KM-100, f-vf $12

159815. NETHERLANDS EAST INDIES: ½ dollar, 1890, LaWe-443b,
Unternehmung Tanah Radja, nickel-alloy, triangular uniface,
61mm x 33mm, surfaces corroded, vf, S $75
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159806. NETHERLANDS EAST INDIES: 1 dollar, 1891, LaWe-416,
Unternehmung Soengei Serbangan, nickel-alloy, oval uniface,
51mm x 34mm, lightly corroded, toned, f-vf, R $85

159805. NETHERLANDS EAST INDIES: 1 dollar, 1891, LaWe-416,
Unternehmung Soengei Serbangan, nickel-alloy, oval uniface,
51mm x 34mm, traces of verdigris and light surface corrosion,
f-vf, R $85

158468. NETHERLANDS EAST INDIES: AE ½ cent, 1914, KM-314.1,
full red, choice unc $16

158200. NEW GUINEA: 6 pence, 1935, KM-4, couple minor spots, au $25

158470. NEW ZEALAND: AR 3 pence, 1943, KM-7, nearly choice, unc $17

138613. NICARAGUA: AR 25 centavos, 1912-H, KM-14, nice peripheral 
tone, some hairlines, unc $165

158202. NORWAY: BI 10 ore, 1899, KM-350, Sch-4, Y-22, ef-au $35

158291. NORWAY: AR 50 ore, 1897, KM-356, better date, ef $155

158201. NORWAY: ore, 1918, KM-367a, just a trace of oxidation, ef $25

158292. NORWAY: AR 2 kroner, 1917, KM-370, lightly toned, ef-au $140

158203. NORWAY: 25 ore, 1921, KM-381, a few hairlines, unc $35

158471. PALESTINE: AE mil, 1927, KM-1, brown, unc $20

127250. PALESTINE: AE 2 mils, 1945, KM-2, better date, brown au $75

158472. PALESTINE: 10 mils, 1941, KM-4, vf $24

158204. PALESTINE: 10 mils, 1946, KM-4, au $55

158205. PANAMA: AR 2½ centesimos, 1904, KM-1, toned, choice au $30

158207. PANAMA: 2½ centesimos, 1940, KM-16, gem unc $40

158206. PANAMA: 2½ centesimos, 1940, KM-16, choice unc $30

161580. PATAN: Dala Mardana Saha, 1764-1765, AR dam, ND,
KM-429, fine $10

158293. PERU: AR 2 reales, 1794, KM-95, IJ assayer, a few contact
marks, about vf $65

158475. PERU: AR sol, 1925, KM-218.2, Y-36.2, toned, choice ef $35

158474. PERU: AR sol, 1926, KM-218.1, Y-36.1, ef-au $23

158208. PERU: AR sol, 1931, KM-218.1, Y-36.2, ef $30

158209. PERU: AR 20 soles, 1966, KM-249, 100th Anniversary of
Peru-Spain Naval Battle, choice unc $21

158210. PERU: nuevo sol, 1991, KM-308.2, one-year type with
designer’s name below base of wreath, about ef, S $20

158211. PHILIPPINES: AR 50 centimos, 1881, KM-150, Sch-22,
non-restrike date, vf $30

149466. PHILIPPINES: AE centavo, 1908-S, KM-163, Y-15, A-2.06,
mostly brown, a few hairlines, unc $100

158212. PHILIPPINES: AE centavo, 1933-M, KM-163, full red, choice
unc $25

149467. PHILIPPINES: 5 centavos, 1903, KM-164, a few hairlines and
minor tiny spots, proof $110

158213. PHILIPPINES: 5 centavos, 1904, KM-164, some hairlines,
small retained reverse lamination, semi-prooflike, unc $35

149469. PHILIPPINES: AR 50 centavos, 1920, KM-171, A-14.09, some
hairlines, light tone, much better than average strike for this
date, unc $75

158214. PHILIPPINES: AE centavo, 1940-M, KM-179, A-3.04, full red,
choice unc $23

158215. PHILIPPINES: AR 10 centavos, 1938-M, KM-181, A-9.02,
choice unc $23

158476. PHILIPPINES: AR 10 centavos, Manila, 1941-M, KM-181, light
tone, choice unc $17

158477. PHILIPPINES: AR 20 centavos, 1945-D, KM-182, filled die
error, mintmark is missing, nearly choice, unc $23

158478. BROMBERG: AR groschen, 1610, Saurma-5430 (2856),
choice vf $75

138626. POLAND: AR 2 zlote, Philadelphia, 1924, Y-16, lightly toned, ef$180

138627. POLAND: AR 10 zlotych, 1933, Y-23, Jan III Sobieski, about ef $175

138628. POLAND: AR 10 zlotych, 1934, Y-26, Rifle Corps, bag mark on
face, one-year type, ef, S $100

158217. POLAND: AR 5 zlotych, 1938, Y-28, Jozef Pilsudski, ef-au $50

158479. POLAND: AR 200 zlotych, 1974, KM-72, 30th Anniversary of
Polish Peoples Republic, almost choice, unc $15

158216. POLAND: AE 3 solidi, 1753, KM-147.1, weak centers, fine $30

161590. PORTUGAL: Miguel, 1828-1834, AE 40 reis, 1832, KM-391, vf $60

158218. PORTUGAL: 5 escudos, 1967, KM-591, sailing ship, choice
unc $14

157454. PUERTO RICO: AR 10 centavos, 1896 PGV, KM-21, ef $225

158219. ROMANIA: AR 50 bani, 1873, KM-9, reverse rim nick, coin
rotation, vf $27

158220. ROMANIA: AR 50 bani, 1884-B, KM-21, small reverse spot, f-vf $80

158480. ROMANIA: AR 2 lei, 1914, KM-43, Y-46, lightly toned, au $22

163185. RUSSIA: AE 5 kopeks, 1778-EM, Cr-59.3, a bit crude, light
patination, vf $30

154799. RUSSIA: Nicholas I, 1825-1855, AE 10 kopeks (44.20g), 1836
EM KM, Cr-141.1, fine $250

158481. TVER: AE pul (0.45g), ND (late 15th century), Gaidukov-360,
Grand Principality of Muscovy, Tver civic coinage, eagle left,
with wings spread / Legend in four lines, light oxidation, crude
vf, R $75

158222. RUSSIAN EMPIRE: AR 50 kopeks, 1896, Y-58.1, H-243 A-1.1,
star on rim, no mintmaster’s initials, fine $23

149482. RUSSIAN EMPIRE: AR 50 kopeks, 1912, Y-58.2, light blotchy
tone, ef $55

149263. RUSSIAN EMPIRE: Catherine II (the Great), 1762-1796, AR
rouble, St. Petersburg, 1781-CA#, Cr-67b, Dav-1685.
Sev-2172, Dia-414, initials 31, light reverse scratch, somewhat
weakly struck, f-vf $300

149481. RUSSIAN EMPIRE: AE 5 kopeks, 1803-EM, Cr-115.1, a few
rim nicks and reverse contact marks, ef $210

161413. KHOQAND: Khudayar Khan, 1844-1858/1st reign, AR tenga,
Khoqand, AH127x, A-3061, Cr-95, very good $35

161414. KHWAREZM: Sayyid Muhammad, 1864-1910, AR tenga,
Khwarizm, AH1311, A-3088.2, Y-6, vg-f $30

158223. RUSSIAN S.F.S.R.: AR 50 kopeks, 1922, Y-83, initials A9,
toned, ef-au $35

149485. U.S.S.R.: AR 50 kopeks, 1926, Y-89.2, light peripheral tone, au $55

158483. U.S.S.R.: 3 kopek, 1936, Y-100, unc $17

158484. U.S.S.R.: 15 kopek, 1941, Y-110, unc $17

161592. SARAWAK: Charles J. Brooke, 1868-1917, AE cent, 1886,
KM-6, vf-ef $22

158022. SARAWAK: Charles J. Brooke, 1868-1917, AR 5 cents,
1911-H, KM-8, uneven toning, vf-ef $120

154802. SARAWAK: Charles J. Brooke, 1868-1917, AR 10 cents,
1900 H, KM-9, au $200

158023. SARAWAK: Charles J. Brooke, 1868-1917, AR 10 cents,
1900-H, KM-9, tiny reverse rim nick, light tone, au $175

150003. SARAWAK: Charles J. Brooke, 1868-1917, AR 10 cents,
1910 H, KM-9, vf-ef $100

150007. SARAWAK: Charles V. Brooke, 1917-1946, AR 10 cents,
1920 H, KM-15, vf-ef $115

153066. SARAWAK: Charles V. Brooke, 1917-1946, AR 20 cents,
1920 H, KM-17, fine $150

161593. SARAWAK: Charles V. Brooke, 1917-1946, AR 20 cents,
1920 H, KM-17, fine $45

161594. SARAWAK: Charles V. Brooke, 1917-1946, AR 20 cents,
1927 H, KM-17a, vf $45

161596. SAUDI ARABIA: ¼ girsh, AH(13)65, KM-25, countermark on
KM19, AH1356, vf $55

161597. SAUDI ARABIA: girsh, AH(13)65, KM-32, countermark on
KM15, AH1348, vf $55

158488. SCOTLAND: James VI, 1567-1625, AR 2 shillings (0.94g), ND
(ca. 1615), S-5509v, crown (not thistle) mintmark, f-vf $65

158487. SCOTLAND: James VI, 1567-1625, BI eightpenny groat
(1.59g), ND(1583-90), S-5512, light oxidation and light
scratches, ag $20

138833. SCOTLAND: AE 2 pence, 1677, KM-114, weak rims, very good$100

158489. SERBIA: AR 50 para, 1915, KM-24.4, variety unpriced in KM,
ef $23

158490. SERBIA: AR dinar, 1915, KM-25.4, variety unpriced in KM,
choice ef $35

158083. SERBIA: dinar, 1942, KM-31, a few spots, unc $16

158224. SHARJAH: AR 5 rupees, 1964, Bruce-1, President John F.
Kennedy Memorial, peripheral tone, choice unc $55

149487. SIBERIA: AE denga, 1768-KM, Cr-2, B-356, crude edge (as
made), f-vf $160

158297. SLOVAKIA: 50 halierov, 1940, KM-5, key date, small spot by
obverse rim, unc $40

158491. SOUTH AFRICA: AE ¼ penny, 1928, KM-12.2, darkened finish
(as made), unc $24

161598. SOUTH AFRICA: AR 2 shilling, 1940, KM-29, vf $15

158492. SOUTH AFRICA: AR 2 shillings, 1952, KM-38.2, lightly toned,
choice proof $21

158029. SOUTH AFRICA: AR 5 shillings, 1952, KM-41, 300th
Anniversary of Founding of Capetown, gem unc $60

158493. SOUTH AFRICA: AR 20 cents, 1964, KM-61, choice proof $17

158225. SOUTHERN RHODESIA: AE ½ penny, 1943, KM-14a, nearly
full red, choice unc $13
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158226. SOUTHERN RHODESIA: AR 2 shillings, 1940, KM-19, a bit
baggy, ef $70

150019. SOUTHERN RHODESIA: ½ crown, 1954, KM-31, choice unc $100

158494. SPAIN & COLONIES: Alfonso I of Aragon, 1104-1134, BI
dinero (0.75g), ND, CC-938, toned, small areas of weakness, vf $25

149307. SPAIN: AR 5 pesetas, 1888, KM-689, initials MPM, lightly
toned, choice ef $140

149272. SPAIN: AR 5 pesetas, 1892, KM-700, Dav-343, Calico-19,
initials PGM, nice original tone, choice ef $270

158227. BARCELONA: green bakelite token, ND (ca. 1937), AL-1027,
non-denominated token, city view inside stylized wall /
ATRACCIONES BARCELONA “TIBIDABO” in three lines, 
26 mm, ef $27

161600. STRAITS SETTLEMENTS: AE ¼ cent, 1845, KM-1, vf $25

161599. STRAITS SETTLEMENTS: AE ¼ cent, 1845, KM-1, fine $15

161604. STRAITS SETTLEMENTS: AE ½ cent, 1845 WW, KM-2, vf-ef $55

161603. STRAITS SETTLEMENTS: AE ½ cent, 1845 WW, KM-2, vf $20

161602. STRAITS SETTLEMENTS: AE ½ cent, 1845 WW, KM-2, fine $25

161608. STRAITS SETTLEMENTS: AE cent, 1845, KM-3, vf-ef $55

161607. STRAITS SETTLEMENTS: AE cent, 1845, KM-3, vf $45

161606. STRAITS SETTLEMENTS: AE cent, 1845, KM-3, vf $30

161605. STRAITS SETTLEMENTS: AE cent, 1845, KM-3, vf $25

161609. STRAITS SETTLEMENTS: AE ½ cent, 1862, KM-5, fine $30

161611. STRAITS SETTLEMENTS: AE cent, 1862, KM-6, vf-ef $55

161610. STRAITS SETTLEMENTS: AE cent, 1862, KM-6, vf $40

161614. STRAITS SETTLEMENTS: AE ½ cent, 1873, KM-8, choice vf $60

161615. STRAITS SETTLEMENTS: AE ½ cent, 1884, KM-8a, fine $20

161616. STRAITS SETTLEMENTS: AE cent, 1874 H, KM-9, f-vf $18

161617. STRAITS SETTLEMENTS: AE cent, 1875 W, KM-9, f-vf $24

161618. STRAITS SETTLEMENTS: AE cent, 1876, KM-9, fine $14

161619. STRAITS SETTLEMENTS: AE cent, 1877, KM-9, fine $13

161620. STRAITS SETTLEMENTS: AE cent, 1883, KM-9, f-vf $22

161621. STRAITS SETTLEMENTS: AE cent, 1884, KM-9a, fine $20

161622. STRAITS SETTLEMENTS: AR 5 cents, 1878, KM-10, vf $50

73672. STRAITS SETTLEMENTS: Victoria, 1837-1901, AR 5 cents,
1886, KM-10, ef-au $175

161623. STRAITS SETTLEMENTS: AR 5 cents, 1887, KM-10, vf $20

161625. STRAITS SETTLEMENTS: AR 5 cents, 1889, KM-10, ef $50

161624. STRAITS SETTLEMENTS: AR 5 cents, 1889, KM-10, fine $12

161628. STRAITS SETTLEMENTS: AR 5 cents, 1899, KM-10, ef $35

161627. STRAITS SETTLEMENTS: AR 5 cents, 1899, KM-10, vf $30

161626. STRAITS SETTLEMENTS: AR 5 cents, 1899, KM-10, vf $16

161629. STRAITS SETTLEMENTS: AR 10 cents, 1874 H, KM-11, vf $35

161630. STRAITS SETTLEMENTS: AR 10 cents, 1876 H, KM-11, vf $70

161631. STRAITS SETTLEMENTS: AR 10 cents, 1884, KM-11, crosslet 
‘4’, vg-f $12

161632. STRAITS SETTLEMENTS: AR 10 cents, 1885, KM-11, fine $22

161633. STRAITS SETTLEMENTS: AR 10 cents, 1889, KM-11, f-vf $13

161634. STRAITS SETTLEMENTS: AR 10 cents, 1891, KM-11, vf $15

150037. STRAITS SETTLEMENTS: AR 50 cents, 1897, KM-13, rare
date, f-vf $250

161637. STRAITS SETTLEMENTS: AR 50 cents, 1897 H, KM-13,
graffiti on reverse, very good $45

150039. STRAITS SETTLEMENTS: AR 50 cents, 1898, KM-13, fine $165

161638. STRAITS SETTLEMENTS: AR 50 cents, 1899, KM-13, vg-f $45

161640. STRAITS SETTLEMENTS: AE cent, 1888, KM-15, vf-ef $45

161641. STRAITS SETTLEMENTS: AE cent, 1889, KM-15, vf $18

161639. STRAITS SETTLEMENTS: AE ½ cent, 1889, KM-15, vf $35

161642. STRAITS SETTLEMENTS: AE cent, 1890, KM-15, fine $14

161643. STRAITS SETTLEMENTS: AE cent, 1894, KM-15, f-vf $18

161644. STRAITS SETTLEMENTS: AE cent, 1895, KM-15, fine $15

158495. STRAITS SETTLEMENTS: AE cent, 1901, KM-16, tiny
bagmark on cheek, 2 small laminations on reverse, ef $45

161646. STRAITS SETTLEMENTS: AE ¼ cent, 1916, KM-27, choice au $22

161647. STRAITS SETTLEMENTS: AR 10 cents, 1918, KM-29a, au $16

161648. STRAITS SETTLEMENTS: AR 10 cents, 1926, KM-29b, au $14

161649. STRAITS SETTLEMENTS: AR 10 cents, 1927, KM-29b, au $14

161651. STRAITS SETTLEMENTS: AR 5 cents, 1918, KM-31, au $20

161655. STRAITS SETTLEMENTS: AR dollar, 1920, KM-33, light
hairlines, au $75

161653. STRAITS SETTLEMENTS: AR dollar, 1920, KM-33, ef $50

161654. STRAITS SETTLEMENTS: AR dollar, 1920, KM-33, vf to au $65

161656. STRAITS SETTLEMENTS: AR 50 cents, 1920, KM-35.1, ef $30

161658. SUDAN: BI 20 qirsh, AH1312 year 12, KM-15, f-vf $50

162103. SUDAN: BI 2 qirsh, AH1311, KM-22.1, ag $25

149529. ZÖFINGEN: Herzog Albrecht III, 1386-1395, AR vierzipfliger
halbling (0.19g), ND, HMZ-1-161, brachteat, tiny edge cracks at 
7:30 and 11:30, nice strike, toned, choice ef $140

162104. SWITZERLAND: AE 2 rappen, 1909 B, KM-4.2, ef $15

162105. SWITZERLAND: AR 2 francs, 1886 B, KM-21, fine $13

162106. SWITZERLAND: AR franc, 1901 B, KM-24, fine $10

162107. SWITZERLAND: AR franc, 1907 B, KM-24, fine $10

158496. SWITZERLAND: medal (25.7g), ND (ca. 1930?), high-relief award 
medal for cricket in aluminum-bronze bu Huguenin, nude male
running down steps with laurel sprig raised in right hand/standing
robed female figure with shield at left, with CHATEAU de LANCY
GENEVE above and INSTITUTION BRUNEL-HACCIUS, and JET
DE LA BALLE DE CRICKET 2eme PRIX engraved in right field, 40 
mm, light reverse scratches, antiqued matte finish, unc $60

158498. SYRIA: ½ piastre, 1921, KM-68, one-year type, choice au $85

158499. SYRIA: ½ piastre, 1936, KM-75, two-year type, small reverse
spot, ef $45

147877. THAILAND: Rama V, 1868-1910, AR baht, RS123 (1904),
Y-34a, ef $100

158230. THAILAND: AR 2 salung, BE2462, Y-44a, a few small spots at
back of head, au $30

158501. THAILAND: AR 25 satang, BE1472 (1929), Y-48, elephant
(family Elephantidae), ef $25

158232. TIMOR: AE 10 avos, 1951, KM-5, full red, choice unc $30

158233. TIMOR: 10 escudos, 1970, KM-22, choice unc $10

158234. TOGO: 50 centimes, Paris, 1924, KM-1, Y-1, vf $30

158235. TUNISIA: 10 centimes, Paris, 1942-AH1361, KM-267, only
slight oxidation, unc $20

147989. TUNISIA: 20 centimes, 1945/AH1364 (a), KM-272, au $125

158506. TURKEY: AR 2 kurush, AH1327 year 2, KM-749, a few obverse 
hairlines, toned, unc $17

157520. TURKEY: AR lira, 1940, KM-869, unc $115

158238. UNITED STATES: 1938-D Mercury Dime, KM-140, choice
Unc, interesting tilted mintmark $23

158040. SHAWNEE TRIBAL NATION:2002 dollar, Bruce-X1 (2007),
choice Unc, Chice Tecumseh (1768-1813) $40

158043. SHAWNEE TRIBAL NATION:2003 dollar, Bruce-X3 (2007),
choice Unc, Lewis, Clark, and Drouillard $45

158041. SHAWNEE TRIBAL NATION:2007 dollar, Proof, Battle of the
Wabash, some hairlines and a few contact marks $60

158042. SHAWNEE TRIBAL NATION:2009 dollar, Proof, Battle of
Fallen Timber $60

158239. URUGUAY: centesimo, 1924, KM-19, choice unc $20

158240. URUGUAY: centesimo, 1936-A, KM-19, choice unc $17

158507. URUGUAY: 2 centesimos, 1936-A, KM-20, choice unc $21

158508. URUGUAY: AR peso, 1942-So, KM-30, puma (Puma concolor), 
toned, unc $40

158509. URUGUAY: AR 1000 pesos uruguayos, 2005, KM-124, XVIII
World Championship of Futbol-Germany 2006, choice proof $45

158510. URUGUAY: AE medal (24.85g), 1895, medal commemorating
pilgrimage to the Lady of Lujan (Virgin Maary) icon, arms
surrounded by REPUBLICA O. DEL URUGUAY 8
SEPTIEMBRE 1895 inside ornate 4-lobed enclosure/icon of the 
Lady of Lujan icon surrounded by field of amall crosses in
modified 4-lobed cartouche, with surrounding legend
PEREGRINACION A LUJAN LAMPARA VOTIVA, 38 MM,
about ef $35

158242. VATICAN: lira, 1936, KM-5, Y-5, choice unc $27

158241. VATICAN: 20 centesimi, 1932, KM-19, Y-3, choice unc $30

158050. VENEZUELA: AR 5 centavos, 1874-A, Y-12.1, a few light
obverse scratches, uneven dark tone, vf $160

158512. VENEZUELA: AR 5 bolivares, 1936, Y-24.2, 2 small obverse
scratches, a few tiny rim nicks, vf $28

158243. VENEZUELA: 5 centimos, 1927, Y-27, au $65

158244. VENEZUELA: 5 centimos, 1936, Y-27, streaky tone, unc $29

158514. VIET NAM: dong, 1976, KM-14, Socialist Republic issue,
choice unc $25

158245. VIET NAM (NORTH): 2 xu, 1975, KM-A9, People’s
Revolutionary Government issue, unc $15

158246. VIET NAM (NORTH): 5 xu, 1975, KM-A10, People’s
Revolutionary Government issue, unc $14

158515. WEST AFRICAN STATES: 25 francs, 1980, KM-E9, Essai
issue of KM-9, mintage of 3000 pieces, choice unc $30
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161557. LAHEJ: Fadl b. ‘Ali, 1874-1898, AE ½ baiza, AH1291, KM-2,
fine $55

158518. KATHIRI STATE OF SEIYUN & TARIM: AR 6 khumsi,
AH1315-H, KM-215, ef-au $50

158519. KATHIRI STATE OF SEIYUN & TARIM: AR 6 khumsi,
AH1315-H, KM-216, ef $40

104620. QU’AITI STATE OF SHIHR & MUKALLA: Awadh b. ‘Umar,
1881-1902, AR rupee, NM, AH1307, KM-A30var, 16 mm
countermark on Bengal Presidency rupee, “Murshidabad, year
19", oblique milling (KM-99), vf-ef on vf host, R $225

KM lists only the 10 mm countermark on this type of Bengal
rupee. Some weakness in the countermark, as is very common
for the much larger 16 mm type. Considered a spurious issue.

158248. YEMEN: AR 1/10 riyal, AH1345, Y-5.5, choice vf $55

158247. YEMEN: AR 1/10 riyal, AH1349, Y-5.5, good $20

158249. YEMEN: AE 1/80 riyal, AH1378, Y-11.1, 2 over 3 in date, red
and brown unc $20

158250. YEMEN: AE 1/80 riyal, AH1381, Y-11.1, choice, except for
small reverse spot, mostly red unc $15

158516. YEMEN: AE 1/40 riyal, AH1379/7, Y-12.2, crescent-shaped
toned area on obverse, a few small spots, unc $40

158521. YUGOSLAVIA:1931, KM-11, light reverse tone, ef $25

158520. YUGOSLAVIA: AR 20 dinara, 1931, KM-11, about ef $22

158522. ZAMUNDA: 5 pounds, 1988, Bruce-X1, movie money for
“Coming to America”, bust left of Prince Akeem (Eddie Murphy), 
unc $19

Provincial China

161461. HUPEH: AR 20 cents, ND (1895-1907), Y-125.1, several
chopmarks, rarely seen on this type, vf $50

158269. KWANGTUNG: AR 10 cents, ND (1890-1908), Y-200, uneven
tone, unc $100

158080. KWANGTUNG: AR 10 cents, ND (1890-1908), Y-200, vf $20

167241. SINKIANG: AE 10 cash, CD1911, Y-2.2, very good , ex Wa
She Wong collection $40

154627. SINKIANG: AR 5 miscals, Kashgar, AH1329, Y-31, f-vf $100

167252. SINKIANG: AE 10 cash, ND (ca.1912), Y-B36.1, f-vf , ex Wa
She Wong collection $45

167251. SINKIANG: AE 10 cash, ND (ca.1912), Y-B36.1, vg-f , ex Wa
She Wong collection $30

167250. SINKIANG: AE 10 cash, ND (ca.1912), Y-B36.1, very good , ex 
Wa She Wong collection $30

167254. SINKIANG: AE 10 cash, ND (ca.1912), Y-B36.2, vg-f , ex Wa
She Wong collection $45

161462. SINKIANG: Yakub Beg, rebel, 1864-1877, AR ½ miscal,
Kashgar, AH12xx, Cr-37-1.1, f-vf $28

161464. SINKIANG: Yakub Beg, rebel, 1864-1877, AR ½ miscal,
Kashgar, AH1294, Cr-37-1.2, f-vf $45

161463. SINKIANG: Yakub Beg, rebel, 1864-1877, AR ½ miscal,
Kashgar, AH1293, Cr-37-1.2, fine $40

167265. SINKIANG: AE 20 cash, ND, Y-39.1, vf , ex Wa She Wong
collection $60

167255. SINKIANG: AE 10 cash, CD1 (1912), Y-A39.1, fine , ex Wa
She Wong collection $35

167256. SINKIANG: AE 10 cash, CD1 (1912), Y-A39.2, vg-f , ex Wa
She Wong collection $25

154629. SZECHUAN: AE 200 cash, yeear 2 (1913), Y-459.1, vf $110

161465. YUNNAN: 50 cents, ND (1911-15), Y-257, contemporary
counterfeit in brass, fine $20

167228. YUNNAN: AR 50 cents, year 21 (1932), Y-492, ef $35

China - Territories

163986. HONG KONG: AE mil, 1863, KM-1, choice au $70

163987. HONG KONG: AE cent, 1866, KM-4.1, vf $15

163988. HONG KONG: AE cent, 1875, KM-4.1, vf-ef $30

158376. HONG KONG: AE cent, 1879, KM-4.3, Sch. 2, vf-ef $26

163989. HONG KONG: AR 5 cents, 1880 H, KM-5, ef-au $35

161334. HONG KONG: AR 5 cents, 1889, KM-5, choice au $20

158377. HONG KONG: AR 5 cents, 1892, KM-5, uneen light tone,
choice ef $22

161336. HONG KONG: AR 5 cents, 1895, KM-5, unc $35

161509. HONG KONG: AR 5 cents, 1895, KM-5, au $15

161335. HONG KONG: AR 5 cents, 1898, KM-5, unc $35

163990. HONG KONG: AR 5 cents, 1901, KM-5, unc $50

161337. HONG KONG: AR 10 cents, 1866, KM-6.2, 10 pearls on right
arch of crown, choice ef $30

163991. HONG KONG: AR 10 cents, 1866, KM-6.2, 10 beads, vf $15

161338. HONG KONG: AR 10 cents, 1897, KM-6.3, vf $8

163992. HONG KONG: AR 10 cents, 1901, KM-6.3, au-unc $30

163993. HONG KONG: AR 20 cents, 1896, KM-7, f-vf $15

163994. HONG KONG: AR 50 cents, 1891 H, KM-9.2, fine $65

161510. HONG KONG: AR 5 cents, 1904, KM-12, unc $35

161560. MACAO: AR 5 patacas, 1952, KM-5, ef $14

150063. TIBET: AE ¼ sho, year 1 (1909), Y-B7, f-vf $320

150062. TIBET: AE ¼ sho, year 1 (1909), Y-B7, fine $300

162110. TIBET: BI kong-par tangka, CD15-24 (1890), Cr-A13.1, vf-ef $50

158231. TIBET: AE 5 skar, BE 15-52, Y-17.1, cleaned, fine $23

158502. TIBET: AE sho, BE16-9 (1935), Y-23, brown, au $20

162113. TIBET: AR 1½ srang, BE16-11 (1937), Y-24, ef $30

153085. TIBET: AR 3 srang, BE16-10 (1936), Y-26, ef-au $42

153094. TIBET: BI 10 srang, BE16-25/4 (1951), Y-29a, cleaned, vf $30

158504. TIBET: BI 10 srang, BE16-23 (1949), Y-29a, key date, f-vf $90

158503. TIBET: BI 10 srang, BE16-22 (1948), Y-29, weak periphery,
good fine $20

153090. TIBET: BI 10 srang, BE16-23 (1949), Y-29.1, dot before and
after ‘10’, choice au $60

153101. TIBET: BI 10 srang, BE16-24 (1950), Y-30, cleaned, ef $45

162109. TIBET: BI kong-par tangka, CD13-46 (ca1860), Cr-60.3, f-vf $45

India

Ancient India

61093. SATAVAHANAS: Gautamiputra Sri Satakarni, ca. 107-131,
AR drachm, Mitch-4955/61, three-arched hill / satavahana
symbol; o/s on Nahapana type, crude vf $100

160435. INDO-GREEK: Hermaios, ca. 90-70 BC, AR tetradrachm,
Bop-14, bust right, strait hair / Zeus enthroned, very light
porosity, vf $100

161354. INDO-GREEK: Apollodotus II, ca. BC 80-65, AE square
chalkous, Bop-19, humped bull / tripod, without inscriptions, fine $30

161355. INDO-GREEK: Apollodotus II, ca. BC 80-65, AE square
chalkous, Bop-19, humped bull / tripod, without inscriptions,
scruffy fine $15

159466. INDO-GREEK: Diomedes, ca. 95-90 BC, AE square ½ obol
(8.82g), Bop-10A, the Dioskouroi standing / zebu, f-vf $120

137597. INDO-PARTHIAN: Gondophares, 40-5 BC, AE Half Unit
(5.62g), 40-5 BC, Senior-215.30, king on horseback left,
crowned by Nike on left, facing right / tamgha flanked by
monograms, fine $150

129428. INDO-SCYTHIAN: Azes I, ca. 57-35 BC, AR tetradrachm
(9.25g), Mitch-2214/18, King on horseback / City goddess
standing, holding palm & lamp, bold strike, ef $150

159454. KIDARITE: Kuta Kola type, ca. 6th century, AE unit,
Mitch-3673, f-vf $12

159455. KIDARITE: Kuta Kola type, ca. 6th century, AE unit,
Mitch-3683, vf $20

151165. SATAVANHANAS: Satakarni, ca. 3BC - AD53, square Potin
unit (4.82g), Mitch-140, abhiseka of Lakshmi, standing on lotus
/ Ujjain symbol within a square, Karnataka region, f-vf, R $100

151170. SATAVANHANAS: Sri Satakarni, ca. 118-147, AR drachm
(1.87g), Mitch-147 ff, head right, wearing topknot and large
earring / Ujjain symbol, hill and river symbol, twice pierced, very 
light adhesion, f-vf, RR $120

130853. PAINGANGA: Anonymous, ca. 500-400 BC, AR ½
karshapana (1.62g), Ra-—, 4 punches: elephant left, 3
branches around 3 annulets (cf. R-132) (twice), 3 fish
swimming around annulet with triangle of pellets around (cf.
R-232) (type A), squarish flan, choice ef $300

151029. MALAYAMAN: AE square unit (5.42g), ca. 1st Century AD,
Mitch-1998:205 ff, horse right / hills above river, fine $110

159448. CHALUKYAS: Saindhava series, ca. 800-950, AR drachm,
Mitch-419/422, “Nixon” style bust, no text, vf $30

159449. CHALUKYAS: Saurashtra series, ca. 950-1050, AR drachm,
Mitch-423/424, vf $20

159450. CHALUKYAS: Paramara series, ca. 1050-1150, AR drachm,
Mitch-427, totally stylized bust, nice style, vf $14
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159451. CHALUKYAS: Paramara series, ca. 1050-1150, BI drachm,
Mitch-430, totally stylized bust, late version, vf $12

159463. CHAUHANS OF AJMER: Chahada, ca. 1172-1191, AE jital,
De-220/221, with name Samanta Deva on obverse, vf $12

159462. CHAUHANS OF AJMER: Chahada, ca. 1172-1191, AE jital,
De-222, with name Samasorala Devi on obverse, vf-ef $20

159460. HINDUSHAHI: Spalapati Deva, 9th century, AR drachm,
Mitch-106/112, humped bull / horseman, vf $12

159452. PARAVARAS OF MALWA: Anonymous, ca. 1150-1300, BI
drachm, Mitch-431/435, totally stylized bust, late version, vf $12

Sultanates

85316. BENGAL: Rukn al-Din Barbak, 1459-1474, AR tanka,
Khazana (“treasury”), AH873, G-B529, 1 deep test mark, 3
banker’s mark, vf, S $30

824977. BENGAL: Bahadur Shah, 1555-1560, AR tanka, NM, AH965,
G-B967, vf-ef $65

160667. DELHI: Sher Shah, 1538-1545, AR rupee (11.34g), Chunar,
AH949, G-D776, no testmarks, lovely strike, choice vf $115

160668. DELHI: Sher Shah, 1538-1545, AR rupee, Shergarh Bakkar,
AH951, G-D804, several testmarks, bold strike, vf-ef $70

160680. DELHI: Sher Shah, 1538-1545, AR rupee, Shergarh Bakkar,
AH951, G-D804, few small testmarks, vf $42

160681. DELHI: Sher Shah, 1538-1545, AR rupee, Shergarh Bakkar,
AH952, G-D804, several testmarks, vf $35

160670. DELHI: Sher Shah, 1538-1545, AR jahanpanah rupee, NM,
AH947, G-D809, choice vf $60

160673. DELHI: Sher Shah, 1538-1545, AR jahanpanah rupee, NM,
AH948, G-D809, bold vf-ef $70

160672. DELHI: Sher Shah, 1538-1545, AR jahanpanah rupee, NM,
AH948, G-D809, 1 minuscule testmark, vf-ef $50

160671. DELHI: Sher Shah, 1538-1545, AR jahanpanah rupee, NM,
AH948, G-D809, choice vf $60

160674. DELHI: Sher Shah, 1538-1545, AR jahanpanah rupee, NM,
AH949, G-D812, couple tiny testmarks, attractive strike, bold vf $45

160678. DELHI: Muhammad Adil Shah, 1552-1556, AR rupee, Narnol,
AH961, G-D1100, bold strike, 2 tiny testmarks, vf-ef $85

160677. DELHI: Muhammad Adil Shah, 1552-1556, AR rupee
(11.31g), Narnol, AH961, G-D1100, vf $75

160682. GUJARAT: Mahmud I, 1458-1511, AR ½ tanka,
Muhammadabad, DM, G-G119, bold vf $18

160684. GUJARAT: Muzaffar II, 1511-1525, AR tanka, AH929, G-G249, 
vestigial peaked square reverse, ef $35

160683. GUJARAT: Muzaffar II, 1511-1525, AR tanka, AH929, G-G268, 
peaked square reverse, vf-ef $25

160685. GUJARAT: Mahmud III, 1537-1553, AR tanka, AH959,
G-G414, 1 testmark, vf $15

160686. GUJARAT: Ahmad III, 1553-1560, AR tanka, AH966, G-G519,
ef $25

160584. GUJARAT: Muzaffar III, 1st reign, 1560-1573, AR ½ tanka,
NM, AH979, G-G573, choice ef $25

160585. GUJARAT: Muzaffar III, 1st reign, 1560-1573, AR ½ tanka,
NM, AH980, G-G573, vf $16

160694. JAUNPUR: Ibrahim, 1402-1440, BI tanka, AH822, G-J6, vf $10

160687. KULBARGA (BAHMANIDS): Muhammad II, 1378-1397, AE
falus, NM, ND, G-BH53, fine $6

160689. KULBARGA (BAHMANIDS): Ahmad I, 1422-1438, AE 1/3
gani, AH838, G-BH76, vf $11

160688. KULBARGA (BAHMANIDS): Ahmad I, 1422-1438, AE 1/3
gani, AH836, G-BH76, vf $11

160690. KULBARGA (BAHMANIDS): Humayun, 1458-1461, AE 2/3
gani, ND, G-BH98, vf $12

160691. KULBARGA (BAHMANIDS): Ahmad III, 1461-1463, AE gani,
ND, G-BH104, fine $20

160692. KULBARGA (BAHMANIDS): Muhammad III, 1463-1482, AE
gani, AH882, G-BH114, full date, choice vf $25

160693. KULBARGA (BAHMANIDS): Wali Allah, 1523-1526, AE 2/3
gani, ND, G-BH157, vf $12

161167. MALWA: Mahmud I, 1436-1469, BI square tanka, Shadiabad,
AH870, G-M32, vf $25

135917. MALWA: Mahmud II, 1510-1531, AR square 64 ratti (7.12g),
AH932, G-M164, date in correct order, but both the “3" and ”2" are 
retrograde, this variant is sometimes read as 936, assumuing that
the last figure is “6" rather than a retrograde ”2", ef-au $80

Mughal Empire

144773. MUGHAL: Babur, 1526-1530, AR shahrukhi (4.70g), NM, ND,
A-2462.3, Rah-70, nice strike, usual weakness, vf , ex Ruud
Schüttenhelm collection $135

151204. MUGHAL: Humayun, 1530-1556, AR shahrukhi (3.98g), Delhi,
AH939, Zeno-123720, vf, R $150

90891. MUGHAL: Muhammad Humayun, 1530-1556, AR shahrukhi
(4.53g), MM, AH962, A-B2464, square / concave lozenge,
possibly mint of Agra, apparently unpublished, some weakness
and minor adhesion but overall attractive, f-vf, RR $200

143083. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR square rupee (11.14g), Urdu
Zafar Qirin, AH1000 (alf), KM-82.8, vf-ef $200

150183. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR square rupee (11.36g), NM,
year 33, KM-91.1, ef $200

143085. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR square rupee (10.68g),
Srinagar, year 50 Farwardin, KM-93.15, f-vf $200

160695. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AE 1/8 dam, Delhi, AHxx2
(=972), KM-10.1, strong vf , ex Wm F Spengler collection $50

160696. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AE 1/8 dam, Delhi, DM,
KM-10.1, fine $18

160697. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AE 1/8 dam, Delhi, IE38,
KM-11.3, mont of Di, lovely strike, choice vf, R, ex Wm F
Spengler collection $65

KM plate specimen in the 1982 edition..

160698. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AE 1/16 dam (1.59g), Urdu
Zafar Qarin, ND, KM-13.1, porous surfaces, f-vf , 
ex Jerry Brennig collection $15

160699. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AE 1/4 dam (5.05g),
Burhanpur, IE48, KM-16.7, month of Amardad, pleasing vf, R $75

160700. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AE 1/4 dam, Burhanpur, DM,
KM-16.7, month of Shahrewar, pleasing vf $40

160701. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AE 1/4 dam, Burhanpur, DM,
KM-16.7, month off flan, vf $20

160702. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AE dam, Agra, IE44, KM-32.1,
month of Urdibihisht, fine $30

160703. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AE dam, Ahmadabad, IE40,
KM-32.2, month of Urdibihisht, lovely vf $50

160704. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AE dam, Atak Banaras, IE4x,
KM-32.4, month of Farwardin, cleaned f-vf $30

160705. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AE dam, Multan, IE38,
KM-32.20, month of Mihr, some green corrosion, fine $10

160706. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AE dam, Saharanpur, IE37,
KM-32.22, month of Amardad, minor spots, f-vf $25

160707. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AE dam, Sambhal, IE39,
KM-32.24, month of Azar, rare mint, modestly porous surfaces,
fine $30

160708. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AE dam, Ahmadabad, IExx,
KM-33.1, month of Tir, central bands both sides, vf $25

160709. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AE dam, Urdu Zafar Qarin,
AH1000 (alf), KM-34.1, nicely centered, vf $40

160710. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AE 2 tanki (7.93g), Agra, IE46,
KM-41.1, beautifully centered, choice vf, R $85

160711. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AE kaserah (5.01g) (Kashmir),
AH994, KM-45, G-159, some weakness, fine , ex Wm F
Spengler collection $20

160713. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AE falus (6.33g) (Malwa), ND,
KM-48, kalima reverse, vf , ex Wm F Spengler collection, KM
plate specimen (photo lost to the 2013 edition) $30

160712. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AE falus (6.37g) (Malwa), ND,
KM-48, kalima reverse, fine $15

160714. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AR mahmudi (5.60g), Mulher,
ND, KM-72.1, kalima reverse, choice vf , ex Wm F Spengler $22

160715. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AR tanka (7.09g) (Ujjain), ND,
KM-75.1, bold strike, vf-ef , ex Wm F Spengler $50

160716. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AR tanka (6.75g) (Mandu), ND, 
KM-75.2, lovely bold strike, choice vf $70

160719. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AR rupee, Ahmadabad, AH981, 
KM-A80.2, with khalad Allah obverse obverse field, nice strike,
no testmarks, about vf, R $65

160717. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AR rupee (11.29g),
Ahmadabad, AH983, KM-80.2, 3 small testmarks, bold strike,
choice ef , ex Jerry Brennig collection $75

160718. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AR rupee, Jaunpur, AH985,
KM-80.10, 1 testmark, vf-ef $85

805830. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AR rupee, Jaunpur, AH978,
KM-80.10, 3 test marks, fine $70
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107069. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AR square rupee, Urdu Zafar
Qirin, year 1000 (alf), KM-82.8, choice au $70

160734. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AR square rupee, Urdu Zafar
Qarin, AH1000 (alf), KM-82.8, 1 testmark, fine $30

160735. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AR rupee, Berar, IE4x,
KM-93.6, ef $60

143091. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee (11.12g), Dehli,
AH1024 year 10 Di, KM-145.6, 1 testmark, vf-ef $260

143096. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee (11.26g), Ahmadabad, 
AH1034, KM-168.2, with Nur Jahan, 2 testmarks, f-vf $225

147233. MUGHAL: Selim Shah, 1605, AR rupee (11.42g), Ahmadabad, 
Ilahi year 50 (of Akbar), KM-140.1, superb strike, choice ef, R $200

160720. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Qandahar,
AH1026 year 12, KM-142.2, superb strike, ef $80

160721. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Qandahar,
AH1027 year 13, KM-142.2, 1 testmark, nice strike, vf-ef $50

160722. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Agra, AH1023 year 
8, KM-145.1, month of Bahman, 1 tiny testmark, one scrape on
obverse, vf , ex Wm F Spengler collection $55

160723. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Agra, AH1026 year 
11, KM-145.1, month of Bahman, 1 testmark, about vf $65

160724. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Ahmadabad,
AH1020, KM-145.2, month of Aban, about vf $50

160725. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Akbarnagar, year
18, KM-145.4, month of Khurdad, 2 testmarks, fine $45

160726. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Delhi, AH1022,
KM-145.6, month of Aban, bold strike, vf $85

160727. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Jahangirnagar,
year 17, KM-145.7, month of Khurdad, vf $70

160729. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Lahore, year 10,
KM-145.11, month of Azar, 2 testmarks, f-vf , ex Wm F
Spengler $40

160731. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Agra, AH1031 year 
16, KM-149.1, 1 testmark, bold vf $60

160733. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Ahmadabad,
AH1026, KM-149.2, Muzaiyan couplet, 2 testmarks, about fine $25

160732. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Ahmadabad,
AH1030 year 15, KM-149.4, Inayat couplet, lovely strike, ef $90

824665. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Surat,
AH1040, KM-222.13, 3 testmarks, vf $30

44144. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Tatta, AH1044 
year 7, KM-224.18, minor adhesion, vf $25

807217. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Daulatabad,
AH1066, KM-235.10, 7 testmarks, fine , ex William F. Spengler $45

50628. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Tatta, AH1044 
year 7, KM-222.14, 1 testmark, ef $45

165334. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Akbarnagar,
AH(10)43, KM-224.5, 1 testmark, vf $45

160736. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee,
Jahangirnagar, AH1040 year 3, KM-224.10, 1 small testmark,
lovely vf $55

160737. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee (9.58g),
Jahangirnagar, year 5, KM-224.10, contemporary imitation, 2
small testmarks (but possibly copper center), bold vf $30

160738. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Katak, DM,
KM-224.13, 1 testmark, vf $35

160740. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Tatta, AH1068 
year 31, KM-224.18, month of Aban, ef $50

160739. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Tatta, AH1043 
year 6, KM-224.18, month of Azar, ef $50

160741. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Burhanpur,
AH1040 year 3, KM-229.2, 6 testmarks, very good $20

160742. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Akbarabad,
AH1047 year 10, KM-235.3, month of Amardad, lovely strike, 1
testmark, fine $35

160746. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Bhakkar,
AH1052 year 16, KM-235.7, bold ef-au $70

160745. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Bhakkar,
AH1052 year 16, KM-235.7, bold ef $60

160744. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Bhakkar,
AH1049 year 13, KM-235.7, choice ef $60

160743. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Bhakkar,
AH1049 year 13, KM-235.7, vf $35

160747. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Katak,
AH1058 year 22, KM-235.15, double-blade sword in reverse
margin, 5 small testmarks, fine $30

39905. MUGHAL: Murad Bakhsh, 1658, AR rupee, Surat, AH1068
year one, KM-272.3, vf-ef $100

160752. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AE paisa, Macchlipattan,
AH1114, KM-285.6, about fine $28

160758. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR ½ rupee, Surat,
AH1097 year 27, KM-294.6, cleaned ef , ex Wm F Spengler
collection $45

160748. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Akbarabad,
AH1082 year 14, KM-298.1, lovely broad flan, 1 testmark, vf-ef $60

160754. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Akbarabad,
AH1071 year 3, KM-298.1, f-vf $25

160755. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Aurangabad,
AH1076 year 8, KM-300.13, 2 testmarks, f-vf $25

160749. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Bhakhar,
AH1090 year 23, KM-300.20, 1 testmark, vf, S $70

148051. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee (11.42g),
Islamabad, AH1107 year 39, KM-300.36, ef $115

824694. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Itawa, AH1110
year 42, KM-300.39, 1 testmark, vf-ef $35

824692. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Itawa, AH1105
year 37, KM-300.39, f-vf $22

824693. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Itawa, AH1107
year 39, KM-300.39, 8 testmarks, with c/m ra’ij 1150, fine $70

160757. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Lahore, AH1112 
year 44, KM-300.53, lovely vf $35

824703. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Lahore, AH1112 
year 44, KM-300.53, mint epithet Dar al-Sultana, vf $30

824696. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Lahore,
AH(107)2 year 5, KM-300.53, mint epithet Dar al-Sultana, 1
testmark, choice vf $30

824704. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Lahore, AH1118 
year 51, KM-300.53, mint epithet Dar al-Sultana, 3 testmarks,
fine $19

824701. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Lahore, AH1108 
year 41, KM-300.53, mint epithet Dar al-Sultana, 5 testmarks,
fine $20

824698. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Lahore, AH1100 
year 33, KM-300.53, mint epithet Dar al-Sultana, 1 testmark,
fine $19

824706. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Multan, AH1070
year one, KM-300.62, 2 testmarks, fine $30

824707. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Multan, AH1075
year 7, KM-300.63, f-vf $27

824710. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Narnol, AH1100
year 32, KM-300.66, vg-f $30

824713. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Surat, Bandar-i
Mubarak, AH(10)70 year one, KM-300.85, 2 testmarks, very
good $40

824715. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Surat, AH1106
year 39, KM-300.86, choice ef $40

824716. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Surat, AH1110
year 42, KM-300.86, 1 testmark, ef $30

824717. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Surat, AH1112
year 44, KM-300.86, 2 testmarks, ef $22

824718. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Tatta, AH1106
year 38, KM-300.87, 1 testmark, vf $35

824695. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Khambayat,
AH1070 year one, KM-300.95, 1 testmark, f-vf $70

160751. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Junagadh,
AH1078, KM-301.2, vf $35

36718. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee, Akbarnagar,
AH1094 year 26, KM-300.7, fine $25

36722. MUGHAL: Shah Alam Bahadur, 1707-1712, AR rupee, Itawa,
AH1119 year one, KM-347.8, couple testmarks, f-vf $35

154307. MUGHAL: Jahandar, 1712-1713, AR rupee (11.46g), Surat,
AH1124 year one (ahad), KM-363.22, ef $100

160759. MUGHAL: Jahandar, 1712-1713, AE dam, Kabul, DM,
KM-360.5, much corrosion, fine, R $20

154306. MUGHAL: Jahandar, 1712-1713, AR rupee (11.38g),
Shahjahanabad, year one (ahad), KM-363.21, ef $100

75249. MUGHAL: Farrukhsiyar, 1713-1719, AR ½ rupee (5.75g),
Surat, year 6, KM-375.2, 1 testmark, choice ef $100

164007. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee,
Balwantnagar, AH116x year 30, KM-436.14, ef , ex David Fore
collection $60

143125. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee (11.37g),
Kankurti, AH(11)39, KM-436.35, ef $225
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164009. MUGHAL: Ahmad Shah Bahadur, 1748-1754, AR rupee,
Farrukhabad, AH1166 year 6, KM-446.23, ef , ex David Fore
collection $80

164008. MUGHAL: Ahmad Shah Bahadur, 1748-1754, AR rupee,
Farrukhabad, AH(11)62 year one, KM-446.23, vf-ef , ex David
Fore collection $70

825157. MUGHAL: Ahmad Shah Bahadur, 1748-1754, AR rupee,
Farrukhabad, AH1162 year one, KM-446.23, vf $65

825170. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AR rupee, Shahjahanabad,
year 3, KM-456.1, 2 testmarks, fine $24

164010. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AR rupee, Muhammadabad
Banaras, AH1168 year 2, KM-460.6, vf , ex David Fore
collection $75

164011. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AR rupee, Muhammadabad
Banaras, year 5, KM-460.6, vf , ex David Fore collection $45

164012. MUGHAL: Shah Alam II, 1759-1806, AR rupee, Allahabad,
AH1201 year 26, KM-582, EIC issue, vf-ef , ex David Fore
collection $40

164013. MUGHAL: Shah Alam II, 1759-1806, AR rupee, Allahabad,
AH1214 year 26, KM-586, EIC issue, vf , ex David Fore
collection $35

164014. MUGHAL: Shah Alam II, 1759-1806, AR rupee, Kora, year 7,
KM-650, vf , ex David Fore collection $50

Princely States

164015. ALWAR: Shah Alam II, 1759-1806, AR rupee, Rajgarh, year
25, KM-10, vf , ex David Fore collection $35

164016. ALWAR: Bani Singh, 1815-1857, AR rupee, Rajgarh, year 15,
KM-20, vf , ex David Fore collection $30

164018. ALWAR: Bani Singh, 1815-1857, AR rupee, Rajgarh, year 20,
KM-20, ef , ex David Fore collection $50

164017. ALWAR: Bani Singh, 1815-1857, AR rupee, Rajgarh, year 20,
KM-20, vf , ex David Fore collection $40

164019. ALWAR: Bani Singh, 1815-1857, AR rupee, Rajgarh, year 24,
KM-20, choice ef , ex David Fore collection $55

164020. ALWAR: Bani Singh, 1815-1857, AR rupee, Rajgarh, year 27,
KM-20, choice ef , ex David Fore collection $55

164021. ALWAR: Bani Singh, 1815-1857, AR rupee, Rajgarh, year 30,
KM-20, vf-ef , ex David Fore collection $40

164022. ALWAR: Bani Singh, 1815-1857, AR rupee, Rajgarh, year 31,
KM-20, vf , ex David Fore collection $35

164024. ALWAR: Sheodan Singh, 1857-1874, AR rupee, Rajgarh, year 
3, KM-37, vf , ex David Fore collection $40

164026. ALWAR: Sheodan Singh, 1857-1874, AR rupee, Rajgarh, year 
6, KM-37, vf , ex David Fore collection $40

164027. ALWAR: Sheodan Singh, 1857-1874, AR rupee, Rajgarh, year 
10, KM-37, ef , ex David Fore collection $60

164023. ALWAR: Sheodan Singh, 1857-1874, AR rupee, Rajgarh,
1859 year 2, KM-37, vf , ex David Fore collection $40

164025. ALWAR: Sheodan Singh, 1857-1874, AR rupee, Rajgarh,
1860 year 4, KM-37, vf , ex David Fore collection $45

164029. AWADH: AR rupee, Allahabad, AH119x year 18, KM-6.2, fine ,
ex David Fore collection $70

164033. AWADH: AR rupee, Muhammadabad Banaras, AH1174 year
one, KM-36.2, ef , ex David Fore collection $75

164035. AWADH: AR rupee, Muhammadabad Banaras, year one,
KM-36.2, vf-ef , ex David Fore collection $60

164034. AWADH: AR rupee, Muhammadabad Banaras, year one,
KM-36.2, f-vf , ex David Fore collection $55

164032. AWADH: AR rupee, Muhammadabad Banaras, AH1174 year
one, KM-36.2, f-vf , ex David Fore collection $50

164036. AWADH: AR rupee, Muhammadabad Banaras, AH1175 year 2, 
KM-36.2, ef , ex David Fore collection $75

164037. AWADH: AR rupee, Muhammadabad Banaras, year 2,
KM-36.2, ef , ex David Fore collection $70

164038. AWADH: AR rupee, Muhammadabad Banaras, year 4,
KM-36.2, vf-ef , ex David Fore collection $60

164039. AWADH: AR rupee, Muhammadabad Banaras, year 5,
KM-36.2, vf-ef , ex David Fore collection $60

164040. AWADH: AR rupee, Muhammadabad Banaras, AH1179 year 6, 
KM-36.2, f-vf , ex David Fore collection $50

164041. AWADH: AR rupee, Muhammadabad Banaras, year 6,
KM-36.2, fine , ex David Fore collection $48

164042. AWADH: AR rupee, Muhammadabad Banaras, AH1180 year 8, 
KM-36.2, vf , ex David Fore collection $65

164046. AWADH: AR rupee, Muhammadabad Banaras, year 14,
KM-36.5, vf , ex David Fore collection $75

164045. AWADH: AR rupee, Muhammadabad Banaras, AH1186 year
14, KM-36.5, vf , ex David Fore collection $75

164047. AWADH: AR rupee, Muhammadabad Banaras, AH1185 year
12, KM-36.8, KM illustration coin, vf-ef , ex David Fore
collection $75

164048. AWADH: AE paisa, Bareli, AH12xx year 35, KM-41, fine , ex
David Fore collection $30

164049. AWADH: AR rupee, Bareli, AH121x year 37, KM-51.4, vf , ex
David Fore collection $70

164056. AWADH: AE “rupee” (10.01g), Kora, AH(119)4 year 20, KM-as
96.2, contemporary counterfeit, fine , ex David Fore collection $50

164055. AWADH: AR rupee, Kora, year 20, KM-96.2, fine , ex David
Fore collection $30

164058. AWADH: AE falus, Muhammadabad Banaras, AH(1)232 year
26, KM-98, choice vf , ex David Fore collection $55

164057. AWADH: AE falus, Muhammadabad Banaras, AH1203 year 26, 
KM-98, fine , ex David Fore collection $30

164059. AWADH: AR rupee, Muhammadabad Banaras, AH1207 year
26, KM-103.2, f-vf , ex David Fore collection $35

164060. AWADH: AR rupee, Lucknow, AH1214 year 26, KM-103.3,
pseudo-mint Muhammad Banaras, vf-ef , ex David Fore
collection $40

164061. AWADH: AE paisa, Muazzamabad, DM, KM-A106, fine , ex
David Fore collection $12

164062. AWADH: AE ½ paisa, Najibabad, AH(1)206, KM-110.2, KM
illustration coin, fine , ex David Fore collection $45

164063. AWADH: AE paisa, Najibabad, AH1189 year 17, KM-111, vf ,
ex David Fore collection $50

164064. AWADH: AE paisa, Najibabad, AH1198 year 25, KM-111, vg-f ,
ex David Fore collection $25

164065. AWADH: AE paisa, Najibabad, AH1200 year 27, KM-111, vg-f ,
ex David Fore collection $25

164066. AWADH: AE paisa, Najibabad, AH1212 year 38, KM-111, vg-f ,
ex David Fore collection $25

164067. AWADH: AE paisa, Najibabad, AH1215 year 40, KM-111, vf ,
ex David Fore collection $50

164068. AWADH: AE paisa, Najibabad, AH(12)16 year 43, KM-111, vg-f 
, ex David Fore collection $25

164069. AWADH: AR rupee, Najibabad, AH(119)8 year 25, KM-116.2,
vf-ef , ex David Fore collection $55

164071. AWADH: AR rupee, Najibabad, AH(119)9 year 26, KM-116.2,
choice ef , ex David Fore collection $70

164070. AWADH: AR rupee, Najibabad, AH(119)9 year 26, KM-116.2,
f-vf , ex David Fore collection $45

164073. AWADH: AR rupee, Najibabad, AH(11)96 year 23, KM-116.3,
au , ex David Fore collection $75

164072. AWADH: AR rupee, Najibabad, AH(119)6 year 23, KM-116.3, vf 
, ex David Fore collection $35

164074. AWADH: AR rupee, Najibabad, AH(119)6 year 24, KM-116.3,
ef , ex David Fore collection $60

164075. AWADH: AR rupee, Najibabad, AH1197 year 24, KM-116.3, vf , 
ex David Fore collection $35

164077. AWADH: AR rupee, Najibabad, year 33, KM-116.4, ef-au , ex
David Fore collection $75

164076. AWADH: AR rupee, Najibabad, year 33, KM-116.4, vf , ex
David Fore collection $35

164078. AWADH: AR rupee, Najibabad, AH(12)10 year 36, KM-116.5,
ef-au , ex David Fore collection $75

164079. AWADH: AR rupee, Najibabad, AH(12)16 year 43, KM-116.5,
swastika mintmark, fine , ex David Fore collection $35

164080. AWADH: AR rupee, Najibabad, AH(12)15 year 42, KM-116.7,
fine , ex David Fore collection $35

164081. AWADH: AR rupee, Najibabad, AH(12)16 year 43, KM-116.8,
choice ef , ex David Fore collection $65

164082. AWADH: AR rupee, Najibabad, AH(119)3 year 20, KM-116.10,
vf-ef , ex David Fore collection $50

164083. AWADH: AR rupee, Najibabad, year 22, KM-116.10, ef , ex
David Fore collection $60

164084. AWADH: AR rupee, Najibabad, year 22, KM-116.10, choice ef , 
ex David Fore collection $50

164085. AWADH: AR rupee, Najibabad, AH(11)95 year 23, KM-116.10,
vf , ex David Fore collection $50

164086. AWADH: AR rupee, Najibabad, AH(120)5 year 31, KM-116.12,
1 testmark, vf , ex David Fore collection $45
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159141. AWADH: AR rupee (10.95g), Muhammadnagar Tanda,
AH(11)85 year 12, KM-136.2, one scratch, bold strike, ef $100

50689. BAHAWALPUR: Muhammad Bahawal Khan IV, 1858-1866,
AR rupee, Ahmadpur, AH1278, Y-3.3, reverse struck from worn 
dies, f-vf $25

164089. BAJRANGGARH: AE paisa (17.26g), year 12 (1808), KM-2,
vg-f , ex David Fore collection $65

164088. BAJRANGGARH: AR rupee, year 15 (1811), KM-6, f-vf , ex
David Fore collection $55

164090. BAJRANGGARH: AR rupee, year 18 (1814), KM-7, f-vf , ex
David Fore collection $55

164092. BAJRANGGARH: AR rupee, year 19 (1815), KM-7, vf , ex
David Fore collection $60

164149. BARODA: Khande Rao, 1856-1870, AE paisa, Amreli,
AH127x, Y-7.3, ef , ex David Fore collection $30

164093. BARODA: Anand Rao, 1800-1819, AR rupee, Baroda, year 4,
Cr-13, choice au , ex David Fore collection $65

164095. BARODA: Anand Rao, 1800-1819, AE paisa, Baroda, year 13,
Cr-21, vf , ex David Fore collection $20

164097. BARODA: Anand Rao, 1800-1819, AE paisa, Baroda, year 14,
Cr-21, f-vf , ex David Fore collection $14

164096. BARODA: Anand Rao, 1800-1819, AE paisa, Baroda, year 14,
Cr-21, vg-f , ex David Fore collection $14

164172. BARODA: Malhar Rao, 1870-1875, AR rupee, Baroda,
AH1287, Y-21, vf , ex David Fore collection $25

164098. BARODA: Anand Rao, 1800-1819, AE paisa, Baroda, AH12xx, 
Cr-21, fine , ex David Fore collection $14

164099. BARODA: Anand Rao, 1800-1819, AR ½ rupee, Baroda,
AH1228 year 8, Cr-26, ef , ex David Fore collection $50

164100. BARODA: Anand Rao, 1800-1819, AR ½ rupee, Baroda,
AH1228 year 8, Cr-26, vf-ef , ex David Fore collection $50

164101. BARODA: Anand Rao, 1800-1819, AR rupee, Baroda, AH1220 
year 1, Cr-27, ef , ex David Fore collection $55

164102. BARODA: Anand Rao, 1800-1819, AR rupee, Baroda, AH1232 
year 12, Cr-27, vf-ef , ex David Fore collection $45

164103. BARODA: Anand Rao, 1800-1819, AR rupee, Baroda, AH1233 
year 13, Cr-27, vf , ex David Fore collection $40

164104. BARODA: Anand Rao, 1800-1819, AR ½ rupee, Ahmadabad,
AH123x, Cr-A28, f-vf , ex David Fore collection $35

164105. BARODA: Sayaji Rao II, 1819-1847, AE paisa, Amreli,
AH1253, Cr-29.1, f-vf , ex David Fore collection $30

164109. BARODA: Sayaji Rao II, 1819-1847, AE paisa, Amreli,
AH(12)45, Cr-29.3, vf , ex David Fore collection $80

164110. BARODA: Sayaji Rao II, 1819-1847, AE paisa, Amreli,
AH1256, Cr-29.3, fine , ex David Fore collection $28

164108. BARODA: Sayaji Rao II, 1819-1847, AE paisa (8.81g), Amreli,
AH123x, Cr-A29.4, C-29.4 is ½ paisa, but this coin has weight
of a paisa, KM illustration coin, f-vf , ex David Fore collection $30

164112. BARODA: Sayaji Rao II, 1819-1847, AE paisa, Amreli, DM,
Cr-29.4, vg-f , ex David Fore collection $25

164185. BARODA: Sayaji Rao III, 1875-1938, AE paisa, Baroda,
VS1947, Y-31.2, ef , ex David Fore collection $12

164197. BARODA: Sayaji Rao III, 1875-1938, AE 2 paisa, Baroda,
VS1949, Y-32.2a, au , ex David Fore collection $50

164196. BARODA: Sayaji Rao III, 1875-1938, AE 2 paisa, Baroda,
VS1949, Y-32.2a, ef , ex David Fore collection $20

164191. BARODA: Sayaji Rao III, 1875-1938, AE 2 paisa, Baroda,
VS1944, Y-32.2, ef , ex David Fore collection $20

154887. BARODA: Sayaji Rao III, 1875-1938, AR 2 annas, VS1949,
Y-33, vf $65

164131. BARODA: Sayaji Rao II, 1819-1847, AR ½ rupee, Baroda,
AH1237 year 17, Cr-37.1, ef , ex David Fore collection $30

164134. BARODA: Sayaji Rao II, 1819-1847, AR rupee, Baroda,
AH12(37) year 17, Cr-38.1, ef-au , ex David Fore collection $55

164135. BARODA: Sayaji Rao II, 1819-1847, AR rupee, Baroda,
AH123(8) year 18, Cr-38.1, ef , ex David Fore collection $50

164201. BHARATPUR: AR rupee, Akbarabad, AH1176 year 4, KM-6, ef
, ex David Fore collection $60

164202. BHARATPUR: AR rupee, Akbarabad, AH1177 year 5, KM-6, ef
, ex David Fore collection $60

164203. BHARATPUR: AR rupee, Akbarabad, year 5, KM-6, vf , ex
David Fore collection $45

164205. BHARATPUR: AR rupee, Akbarabad, AH1180 year 7, KM-6, 1
testmark, ef , ex David Fore collection $60

164204. BHARATPUR: AR rupee, Akbarabad, AH1180 year 7, KM-6, 3
testmarks, f-vf , ex David Fore collection $40

164206. BHARATPUR: AR rupee, Akbarabad, AH(1)181 year 8, KM-6,
vf , ex David Fore collection $45

164207. BHARATPUR: AR rupee, Akbarabad, AH118x year 8, KM-6,
fine , ex David Fore collection $35

164209. BHARATPUR: AR rupee, Akbarabad, year 9, KM-6, ef , ex
David Fore collection $60

164208. BHARATPUR: AR rupee, Akbarabad, AH1182 year 9, KM-6, vf
, ex David Fore collection $45

164210. BHARATPUR: AR rupee, Akbarabad, AH1182 year 10, KM-6,
ef , ex David Fore collection $65

164212. BHARATPUR: AR rupee, Akbarabad, AH1185 year 13, KM-6,
ef , ex David Fore collection $65

164211. BHARATPUR: AR rupee, Akbarabad, AH1185 year 13, KM-6,
vf-ef , ex David Fore collection $50

164215. BHARATPUR: AR rupee, Mahe Indrapur, AH(11)69 year 3,
KM-27, vf , ex David Fore collection $90

164213. BHARATPUR: AR rupee, Mahe Indrapur, AH1167 year 4,
KM-27, vf , ex David Fore collection $85

819148. BHARATPUR: AR rupee, year 28, KM-106, bold vf $30

819149. BHARATPUR: AR rupee, AH127x year 40, KM-106, vf $30

160302. BIKANIR: AR rupee, 1892, KM-72, choice vf $55

159062. BUNDI: AR ¼ rupee (2.60g), VS(19)55, Y-7, vf $150

160765. CANNANORE: AR 1/5 rupee, AH8711 (retrograde for 1178),
KM-5, choice ef $40

164219. CHAMBA: Charhat Singh, 1808-1844, AE paisa, ND (1844),
KM-6, fine , ex David Fore collection $50

160764. CHHATARPUR: AR rupee, Chhatarpur, year 17, KM-15, 
choice vf $45

160763. CHHATARPUR: AR rupee, Chhatarpur, year 15, KM-15, vf $35

164220. FARRUKHABAD: AR rupee, Farrukhabad, AH1169 year 2,
KM-4, ef , ex David Fore collection $80

164222. FARRUKHABAD: AR rupee, Ahmadnagar-Farrukhabad,
AH1171 year 4, KM-12, ef , ex David Fore collection $80

164224. FARRUKHABAD: AR rupee, Ahmadnagar-Farrukhabad,
AH1175 year 3, KM-28, vf , ex David Fore collection $75

164225. FARRUKHABAD: AR rupee, Ahmadnagar-Farrukhabad,
AH1176 year 4, KM-28, vf , ex David Fore collection $75

164226. FARRUKHABAD: AR rupee, Ahmadnagar-Farrukhabad,
AH1188 year 16, KM-28, ef , ex David Fore collection $80

164227. FARRUKHABAD: AR rupee, Ahmadnagar-Farrukhabad,
AH1193 year 20, KM-28, ef , ex David Fore collection $80

164229. FARRUKHABAD: AR rupee, Ahmadnagar-Farrukhabad, year
31, KM-28, ef , ex David Fore collection $80

164228. FARRUKHABAD: AR rupee, Ahmadnagar-Farrukhabad,
AH1207 year 31, KM-28, vf , ex David Fore collection $70

164230. FARRUKHABAD: AR rupee, Ahmadnagar-Farrukhabad,
AH(121)3 year 39, KM-28, ef , ex David Fore collection $80

164231. FARRUKHABAD: AR rupee, Ahmadnagar-Farrukhabad,
AH(12)17 year 39, KM-28, vf-ef , ex David Fore collection $75

164232. GURKHA KINGDOM: AE paisa, Almora, date? Cr-5, fine , ex
David Fore collection $40

160788. GWALIOR: Jankaji Rao, 1827-1843, AR rupee, Basoda, ND,
KM-19.1, vf $65

160789. GWALIOR: Ja7aji Rao, 1843-1886, AR rupee, Basoda, ND,
KM-19.2, vf $65

158386. GWALIOR: AE ¼ anna, VS 1986 (1929), KM-176.1, Y-49,
mostly red, unc $11

160786. HYDERABAD: AR 1/8 rupee, Farkhanda Bunyad, DM, Y-14, ef $13

158140. HYDERABAD: AR rupee, AH1329 year 44, Y-40.2, toned, vf $22

158141. HYDERABAD: AR rupee, AH1337 year 8, Y-53a, choice au $40

158143. HYDERABAD: AR rupee, AH1343 year 14, Y-53a, unc $55

158142. HYDERABAD: AR rupee, AH1343 year 14, Y-53a, toned, unc $55

50764. INDORE: Tukoji Rao II, 1844-1886, AR rupee, NM, AH1296,
KM-39.3, without flames around sunface, ef, S $70

164233. INDORE: AE ½ anna (13.71g), Maheshwar, DM, KM-A53
variant, fine , ex David Fore collection $45

160787. JAIPUR: AR ½ rupee, Sawai Jaipur, year 15, KM-142, vf $16

147235. JAISALMIR: Ranjit Singh, 1846-1864, AR rupee (11.08g),
“Shahjahanabad”, year 22 (frozen), Cr-10, countermarked rayij
1188 in 4-leaf flower shape, EF mark on F-VF host,, R $150

147262. JAMMU: AR rupee (11.11g), Jamun (sic), AH1197 year 25,
KM-—, in the name of the Mughal Shah Alam II, bold strike,
choice ef, R $225

With additional mintmark Persian ka above the word
mubarak at the bottom of the obverse. General type of

KM5 but this mintmark unlisted.
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164234. KALAT: Khudadad Khan, 1856-1893, AE falus, ND (1864-79), 
KM-21, crude f-vf , ex David Fore collection $60

819214. KARAULI: AR rupee, AH1198 year 24, KM-16, f-vf $30

158145. KUTCH: AE trambiyo, 1767 (error for 1867), Y-5.1, hints of red, 
au $35

158144. KUTCH: AE trambiyo, 1767 (error for 1867), Y-5.1, vf $20

158146. KUTCH: AE dokdo, 1868, Y-6, good fine $21

158147. KUTCH: AE trambiyo, 1883-VS1940, Y-30.1, one-year type, f-vf $20

158150. KUTCH: AE 1½ dokda, 1883-VS1939, Y-32, light reverse
oxidation, f-vf $23

158149. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AE trambiyo, 1920-VS1976, 
Y-46, brown, unc $23

158148. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AE trambiyo, 1920-VS1976, 
Y-46, ef $25

158151. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AR kori, 1923-VS1979,
Y-51, a few light fingermarks, au $30

158152. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AR 2½ kori, 1933-VS1989,
Y-52a, vf-ef $21

164235. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AR 5 kori, 1916/VS1973,
Y-53, choice au , ex David Fore collection $65

164236. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AR 5 kori, 1917/VS1973,
Y-53, choice au , ex David Fore collection $65

164237. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AR 5 kori, 1917/VS1974,
Y-53, ef , ex David Fore collection $55

164238. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AR 5 kori, 1918/VS1974,
Y-53, ef , ex David Fore collection $55

164239. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AR 5 kori, 1919/VS1975,
Y-53, ef-au , ex David Fore collection $60

164240. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AR 5 kori, 1921/VS1977,
Y-53, toned au , ex David Fore collection $60

164241. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AR 5 kori, 1921/VS1978,
Y-53, au , ex David Fore collection $60

164242. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AR 5 kori, 1922/VS1978,
Y-53, vf-ef , ex David Fore collection $45

164243. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AR 5 kori, 1922/VS1979,
Y-53, au , ex David Fore collection $60

164244. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AR 5 kori, 1924/VS1980,
Y-53, au-unc , ex David Fore collection $70

164245. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AR 5 kori, 1924/VS1981,
Y-53, ef , ex David Fore collection $55

164246. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AR 5 kori, 1926/VS1982,
Y-53, au , ex David Fore collection $60

164247. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AR 5 kori, 1926/VS1983,
Y-53, choice au-unc , ex David Fore collection $70

164248. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AR 5 kori, 1928/VS1985,
Y-53a, unc , ex David Fore collection $65

164249. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AR 5 kori, 1929/VS1986,
Y-53a, au-unc , ex David Fore collection $45

164313. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AR 5 kori, 1930/VS1986,
Y-53a, unc , ex David Fore collection $45

164314. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AR 5 kori, 1930/VS1987,
Y-53a, brilliant unc , ex David Fore collection $50

164315. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AR 5 kori, 1931/VS1987,
Y-53a, brilliant unc , ex David Fore collection $50

164316. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AR 5 kori, 1931/VS1988,
Y-53a, unc , ex David Fore collection $45

164317. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AR 5 kori, 1932/VS1988,
Y-53a, unc , ex David Fore collection $45

164318. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AR 5 kori, 1932/VS1989,
Y-53a, irridescent toning, brilliant unc , ex David Fore collection $50

164319. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AR 5 kori, 1933/VS1989,
Y-53a, unc , ex David Fore collection $45

164320. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AR 5 kori, 1933/VS1990,
Y-53a, unc , ex David Fore collection $45

164321. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AR 5 kori, 1934/VS1990,
Y-53a, couple of light spots, unc , ex David Fore collection $45

164322. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AR 5 kori, 1934/VS1991,
Y-53a, unc , ex David Fore collection $45

164323. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AR 5 kori, 1935/VS1991,
Y-53a, unc , ex David Fore collection $45

164324. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AR 5 kori, 1935/VS1992,
Y-53a, unc , ex David Fore collection $45

158387. KUTCH: Khengarji III, 1875-1942, AR kori, 1929-VS 1985,
Y-59, unc $30

158388. KUTCH: Edward VIII, 1936, AR kori, 1936-VS1992, Y-65,
two-year type (VS dates), unc $40

158153. KUTCH: AR 5 kori, 1936-VS1993, Y-67, light tone, choice au $40

157911. KUTCH: AR kori, VS2004, Y-84, lightly toned, Victory for Indian 
Independence, gem unc $75

158154. KUTCH: AR kori, VS2004, Y-84, Victory for Indian
Independence, somewhat dark tone, ef $30

164325. LUNAVADA: Wakhat Singhji, 1867-1929, AE ½ paisa, ND (ca. 
1885-92), KM-2.2, open hand, vf , ex David Fore collection $30

164326. LUNAVADA: Wakhat Singhji, 1867-1929, AE paisa, ND (ca.
1885), KM-8.1, open hand, fine , ex David Fore collection $20

164327. LUNAVADA: Wakhat Singhji, 1867-1929, AE paisa, VS(19)42, 
KM-9.1, open hand in square, vf-ef , ex David Fore collection $50

164330. LUNAVADA: Wakhat Singhji, 1867-1929, AE paisa, VS1949,
KM-10, lion, ef , ex David Fore collection $70

164329. LUNAVADA: Wakhat Singhji, 1867-1929, AE paisa (VS1949),
KM-10, lion, vf , ex David Fore collection $50

164328. LUNAVADA: Wakhat Singhji, 1867-1929, AE paisa (VS1949),
KM-10, lion, fine , ex David Fore collection $22

164331. LUNAVADA: Wakhat Singhji, 1867-1929, AE paisa, ND (ca.
1885-92), KM-11, katar, vf-ef , ex David Fore collection $55

164332. LUNAVADA: Wakhat Singhji, 1867-1929, AE paisa, ND 
(ca. 1911), KM-12, lotus blossom, crude ef , 
ex David Fore collection $48

164333. LUNAVADA: Wakhat Singhji, 1867-1929, AE paisa, ND (ca.
1911), KM-12, lotus blossom, overstruck on type KM-8.1, vf-ef , 
ex David Fore collection $50

164335. MAKRAI: Raja Bharat Singh, 1886-1920, AE paisa, ND, KM-1, 
f-vf , ex David Fore collection $15

164334. MAKRAI: Raja Bharat Singh, 1886-1920, AE paisa, ND, KM-1, 
fine , ex David Fore collection $12

164337. MALER KOTLA: Sikandar Ali Khan, 1859-1871, AR rupee,
ND, Y-3.1, au , ex David Fore collection $75

164338. MALER KOTLA: Ibrahim Ali Khan, 1871-1908, AR rupee, ND, 
Y-6, ef , ex David Fore collection $60

164339. MALER KOTLA: Ibrahim Ali Khan, 1871-1908, AR rupee, ND, 
Y-6 variant, choice vf , ex David Fore collection $50

164341. MALER KOTLA: Ahmad Ali Khan, 1908-? AR rupee, ND
(1908-9), Y-9, vf-ef , ex David Fore collection $55

164340. MALER KOTLA: Ahmad Ali Khan, 1908-? AR rupee, ND
(1908-9), Y-9, vf , ex David Fore collection $50

164336. MALER KOTLA: Amir Khan, 1821-1845, AR rupee, ND, Cr-15, 
vf-ef , ex David Fore collection $50

164342. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Akbarabad, AH119x
year 26, KM-146, vf-ef , ex David Fore collection $55

164343. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Akbarabad, AH1211
year 38, KM-146, vf , ex David Fore collection $50

164344. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Akbarabad, AH12xx
year 45, KM-146, ef , ex David Fore collection $65

164345. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Akbarabad, AH1218
year 46, KM-146, vf-ef , ex David Fore collection $55

164346. MARATHA CONFEDERACY: AR ½ rupee, Ahmadabad, DM,
KM-152, fine , ex David Fore collection $45

164348. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Chikodi, ND
(1658-1707), KM-185, f-vf , ex David Fore collection $75

164349. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Dicholi, ND, KM-186,
vf , ex David Fore collection $65

164350. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Sawantwadi, ND,
KM-187, f-vf , ex David Fore collection $75

164352. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Hukeri, ND (1719-48),
KM-202, choice vf , ex David Fore collection $75

164353. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Gokak (Azamnagar),
year 6, KM-206, vf , ex David Fore collection $60

164355. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Aurangnagar,
AH116x, KM-212, vf-ef , ex David Fore collection $65

164357. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Athni, AH(1)181 year
(1)5, KM-226, au , ex David Fore collection $75

164358. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Jhansi, AH(11)68 year 
2, KM-229, vf-ef , ex David Fore collection $55

164359. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Jhansi, AH(11)69 year 
3, KM-229, vf-ef , ex David Fore collection $55

164360. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Jhansi, AH(11)71 year 
5, KM-229, ef , ex David Fore collection $60

164361. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Jhansi, year 5,
KM-229, vf , ex David Fore collection $50

164362. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Jhansi, AH(117)2 year 
6, KM-229, vf-ef , ex David Fore collection $55

164364. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Kunch, year 25,
KM-231, vf-ef , ex David Fore collection $65
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164363. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Kunch, year 25,
KM-231, f-vf , ex David Fore collection $45

164365. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Kunch, year 28,
KM-232, vf , ex David Fore collection $50

164366. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Kunch, AH(1)821 year 
31 (error), KM-233, f-vf , ex David Fore collection $45

164367. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Kunch, year 39,
KM-233, f-vf , ex David Fore collection $45

164374. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Athni, AH1181 year
15, KM-255, vf-ef , ex David Fore collection $55

164375. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Bagalkot, AH(1)181
year (1)5, KM-257, ef , ex David Fore collection $55

164376. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Bagalkot, year 15,
KM-257, vf-ef , ex David Fore collection $50

164377. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Bagalkot, AH(11)x9
year 15, KM-257, vf , ex David Fore collection $50

164378. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Ja’farabad urf Chandor,
year 24, KM-260, 1 testmark, ef , ex David Fore collection $60

164380. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Ja’farabad urf
Chandor, DM, KM-260, ef-au , ex David Fore collection $50

164379. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Ja’farabad urf
Chandor, DM, KM-260, vf , ex David Fore collection $35

164392. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Kalpi, year 31,
KM-275, vf-ef , ex David Fore collection $55

164393. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Kalpi, year 3x,
KM-275, vf , ex David Fore collection $50

164395. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Kora, AH1178 year
one, KM-276, ef , ex David Fore collection $60

164394. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Kora, AH1178 year
one, KM-276, 7 testmarks, vf , ex David Fore collection $50

164396. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Kora, year 2, KM-277,
lotus, ef , ex David Fore collection $60

164398. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Kora, year 3, KM-278,
pataka, au , ex David Fore collection $75

164399. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Kora, year 4, KM-278,
pataka, au , ex David Fore collection $75

164400. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Kora, year 2, KM-279,
sword, ef , ex David Fore collection $60

164402. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Kunar, year 25,
KM-286, vf , ex David Fore collection $50

164401. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Kunar, year 25,
KM-286, f-vf , ex David Fore collection $45

164407. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Sagar, year 27,
KM-292, ef , ex David Fore collection $60

164408. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Sagar, year 28,
KM-292, ef-au , ex David Fore collection $80

164409. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Sagar, year 30,
KM-292 variant, sunflower on obverse in place of trident, f-vf ,
ex David Fore collection $40

164410. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Chakan, ND, KM-301,
vf , ex David Fore collection $85

164412. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Viphgaon, year 1x,
KM-312, vf , ex David Fore collection $50

164414. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Viphgaon, DM,
KM-312, ef-au , ex David Fore collection $80

164413. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Viphgaon, DM,
KM-312, vf , ex David Fore collection $50

164420. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Sagar, AH1218 year
43, KM-321, choice au , ex David Fore collection $80

164428. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Gulshanabad,
AH1219, KM-324, vf-ef , ex David Fore collection $75

164430. MARATHA CONFEDERACY: AR rupee, Poona, DM, KM-325,
au-unc , ex David Fore collection $90

164451. MEWAR: AR 1/16 rupee, Udaipur, ND (1842-90), Y-1, f-vf , ex
David Fore collection $13

164447. MEWAR: AE 2 pies, Chitor, ND (1760-1806), Cr-2.1, vf , ex
David Fore collection $8

164452. MEWAR: AR ¼ rupee, Udaipur, ND (1842-90), Y-3, vf , ex
David Fore collection $17

164453. MEWAR: AR ½ rupee, Udaipur, ND (1842-90), Y-4, f-vf , ex
David Fore collection $24

164448. MEWAR: AE paisa, Bhilwara, ND (1760-1806), Cr-5, vf , ex
David Fore collection $10

164454. MEWAR: AR rupee, Udaipur, ND (1842-90), Y-5, ef , ex David
Fore collection $45

164456. MEWAR: AR 1/16 rupee, Udaipur, ND (1858-1920), Y-7.1, vf ,
ex David Fore collection $13

164455. MEWAR: AR 1/16 rupee, Udaipur, ND (1858-1920), Y-7.1, fine
, ex David Fore collection $8

164457. MEWAR: AR 1/16 rupee, Udaipur, ND (1858-1920), Y-7.2, ef ,
ex David Fore collection $22

164458. MEWAR: Bhupal Singh, 1930-1948, AE square ¼ anna,
VS1999, Y-15, choice au , ex David Fore collection $12

164461. MEWAR: Bhupal Singh, 1930-1948, AE anna, VS2000, Y-17,
large obverse legend, ef , ex David Fore collection $10

164460. MEWAR: Bhupal Singh, 1930-1948, AE anna, VS2000, Y-17,
small obverse legend, ef , ex David Fore collection $10

164462. MEWAR: Fatteh Singh, 1884-1929, AR 1/16 rupee, VS1985,
Y-18, ef , ex David Fore collection $10

158155. MEWAR: AR rupee, VS1985, Y-22.1, thin letters, very lightly
cleaned, now retoned, ef-au $30

158156. MEWAR: AR rupee, VS1985, Y-22.2, thick letters, very lightly
cleaned, now retoned, ef-au $35

164463. MEWAR: AE ½ paisa, Umarda, ND, Y-23, vf , ex David Fore
collection $6

164464. MEWAR: Bhupal Singh, 1930-1948, AE ½ paisa, Umarda, ND
(1938-41), Y-24, vf , ex David Fore collection $7

164449. MEWAR: AR rupee, Chitor, ND (1760-1850), Cr-26, vf , ex
David Fore collection $35

164450. MEWAR: AR rupee, Udaipur, ND (1780-1850), Cr-32, vf , ex
David Fore collection $30

156693. MYSORE: AE ¼ paisa, Farrukhyab Hisar, AM121x, KM-61.x,
elephant to right, about fine $8

156694. MYSORE: AE ¼ paisa, Khaliqabad, AM121x, KM-81.2, about
fine $8

156696. MYSORE: AE ½ paisa, Patan, AM1224 year 1, KM-122.5, flan
defect, vf $18

156695. MYSORE: AE ½ paisa, Patan, AM1224 year 1, KM-122.5, fine $17

156697. MYSORE: AE ½ paisa, Patan, AM1225 year 2, KM-122.6,
choice vf $35

150495. MYSORE: AE paisa, Patan, AH1196, KM-A123, elephant right,
date on reverse, f-vf, RR $150

KM lists on ly AH1195 for this type.

156698. MYSORE: AE paisa, Patan, AM1225 year 2, KM-123.7, f-vf $23

83225. MYSORE: AR kazimi (1/16 rupee) (0.68g), Patan, AM1226 year 
16, KM-B125, dark toned, fine, RRR $200

156710. MYSORE: AE 20 cash, ND (1811-33), Cr-177, lovely vf-ef $40

156709. MYSORE: AE 20 cash, ND (1811-33), Cr-177, choice vf $35

156708. MYSORE: AE 20 cash, ND (1811-33), Cr-177, f-vf $15

156712. MYSORE: AE 20 cash, ND (1811-33), Cr-177c, choice vf $28

156711. MYSORE: AE 20 cash, ND (1811-33), Cr-177c, about vf $15

156699. MYSORE: AE 5 cash, 1834, Cr-191.2, ef $50

156700. MYSORE: AE 10 cash, 184(0?), Cr-192.2, fine $8

156702. MYSORE: AE 20 cash, 183x, Cr-193.1, bold vf $13

156707. MYSORE: AE 20 cash, 183x, Cr-193.2, fine $8

156703. MYSORE: AE 20 cash, 1836, Cr-193.2, fine $12

156705. MYSORE: AE 20 cash, 1837, Cr-193.2, lovely vf $40

156704. MYSORE: AE 20 cash, 1837, Cr-193.2, choice vf $30

156706. MYSORE: AE 20 cash, 1838, Cr-193.2, vf $30

156701. MYSORE: AE 10 cash, 1843, Cr-192.2, vf $20

164465. NARWAR: Mahadji Rao, 1761-1794, AR rupee, AH1190 year
19, KM-16, ef , ex David Fore collection $75

164469. NARWAR: Mahadji Rao, 1761-1794, AR rupee, AH1205 year
33, KM-20, vf , ex David Fore collection $60

164468. NARWAR: Daulat Rao, 1794-1827, AE ½ paisa, AH1207 year
4x, KM-A20, vg-f , ex David Fore collection $25

156713. NAWANAGAR: AE dokdo (7.31g), AH(9)78 (frozen), KM-2, f-vf $8

156714. NAWANAGAR: AR kori (4.61g), AH978 (frozen), KM-5, fine $11

156715. NAWANAGAR: AE 3 dokda, VS1942, KM-19, vf $35

164471. RAMPUR: AE paisa, ND (1880-1920), KM-4, spears on both
sides, vf , ex David Fore collection $40

164472. RAMPUR: AE paisa, ND (1880-1920), KM-5, vf , ex David Fore
collection $40

164474. RATLAM: AE paisa, ND (ca1780-1806), KM-15, fine , ex David
Fore collection $25

164475. RATLAM: Ranjit Singh, 1864-1893, AE paisa, VS1927,
KM-22.2, f-vf , ex David Fore collection $14

159210. RATLAM: Ranjit Singh, 1864-1893, AE paisa, 1885, KM-23,
superb strike, ef $75

156716. RATLAM: Ranjit Singh, 1864-1893, AE paisa, 1885, KM-23, vf $26

164477. RATLAM: Ranjit Singh, 1864-1893, AE paisa, 1885, KM-23, vf 
, ex David Fore collection $15
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164480. RATLAM: AE paisa, year 26, KM-34, Dated in years of Shah
Alam II, f-vf , ex David Fore collection $25

164481. ROHILKHAND: AE paisa, Najibabad, AH1187 year 15, KM-91,
f-vf , ex David Fore collection $45

164482. ROHILKHAND: AR rupee, Najibabad, year 4, KM-96.2, vf-ef ,
ex David Fore collection $55

156717. TRAVANCORE: AE cash, ND (1848-60), KM-16, vf $7

Sikh Empire

153281. SIKH EMPIRE: AE paisa, Srinagar, ND (1822-30), KM-7.8, f-vf $100

160802. SIKH EMPIRE: 1801-1839, AR rupee, Amritsar, VS1875,
KM-20.1, Herrli-01.07.04, ef-au $65

160794. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS1865, KM-20.1,
Herrli-01.07.04, choice ef $60

160810. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS1879, KM-20.1,
Herrli-01.07.04, lovely ef $60

160784. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS1867, KM-20.1,
Herrli-01.07.04, ef $45

160809. SIKH EMPIRE: AR rupee, Amritsar, VS1879, KM-20.1,
Herrli-01.07.04, 1 small testmark, ef $45

143270. SIKH EMPIRE: AR rupee (10.87g), Amritsar, VS1841,
KM-A20.2, vf $100

143271. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.19g), Amritsar, VS(18)44,
KM-A20.3a, vf $100

159581. SIKH EMPIRE: AR nanakshahi rupee, Amritsar, VS[18]96,
KM-22.1, Herrli-01.11.04, ef $45

159552. SIKH EMPIRE: AR rupee (10.69g), Kashmir, VS1895, KM-51,
Herrli-06.46.04, vf $100

143273. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.11g), Lahore, VS1825, KM-A63,
vf $150

159117. SIKH EMPIRE: AR rupee (10.74g), Lahore, VS1872, KM-66.1,
Herrli-08.06.04, vf $150

143274. SIKH EMPIRE: AR rupee (10.96g), Lahore, VS1874, KM-66.1,
vf $150

159116. SIKH EMPIRE: AE paisa (8.36g), Alkai Peshawar, AH(12)65,
KM-96, Herrli-13.05.11, very good $100

British India

158390. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1835-(m), KM-445, S&W-1.104, 
Prid-161, about vf $22

138465. BRITISH INDIA: AE ¼ anna, 1835-(m), KM-446.1, Prid-142v,
18 berries, brown unc , ex. R. Merlin Null Collection $60

157702. BRITISH INDIA: AR rupee, 1835 (b), KM-450.1, fine $35

158164. BRITISH INDIA: AR rupee, 1835, KM-450.1, Pr-40, S&W-1.47,
no initials on truncation, vg-f $60

149171. BRITISH INDIA: AR rupee, 1835-(c), KM-450.2, S&W-1.42,
Prid-37, F raised on truncation, uneven tone, choice ef, S $195

158165. BRITISH INDIA: AR rupee, 1835, KM-450.3, Pr-34, S&W-1.39,
F incuse, toned obverse, lightly cleaned reverse (now retoning), 
recut 5 in date, vf $60

157706. BRITISH INDIA: AR ½ rupee, 1840, KM-456.1, WW incuse,
fine $28

113663. BRITISH INDIA: AR rupee, 1840, KM-457, ef-au $65

157942. BRITISH INDIA: AR rupee, 1840, KM-458.2, S&W-3.33,
Prid-56/57, initials WW, ef $75

157945. BRITISH INDIA: AE ½ anna, 1862-(m), KM-468, S&W-4.159,
Prid-577, small rim nicks, very good, R $100

138515. BRITISH INDIA: AR 2 annas, 1862-(c), KM-469, attractive dark
tone, au $55

149184. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1862-(b), KM-470, S&W-4.133,
Prid-377, a few hairlines, nice original tone, unc $100

149202. BRITISH INDIA: AR rupee, 1862-(b), KM-473.1, S&W-4.74,
Prid-79, obverse H/reverse II, 0/4 beads, a few hairlines, unc $100

149195. BRITISH INDIA: AR rupee, 1862-(b), KM-473.1, S&W-4.62,
Prid-71, obverse C/reverse II, 2/0 beads, a few hairlines, unc $100

149189. BRITISH INDIA: AR rupee, 1862-(b), KM-473.1, S&W-4.57,
Prid-58, obverse D/reverse II, obverse die clash, au $85

149216. BRITISH INDIA: AR rupee, 1862-(b), KM-473.1, S&W-4.100,
Prid-105, obverse H/reverse II, 1/2 beads, au $80

149378. BRITISH INDIA: AR rupee, 1862-(b), KM-473.1, S&W-4.84,
Prid-87, 0/7 beads on reverse, variety with crescent, choice ef,
S $95

157957. BRITISH INDIA: AR rupee, 1862-(b), KM-473.1, S&W-4.89,
Prid-93, 0/10 pearls, obverse H, reverse variety II, iridescent
tone, about ef $90

149196. BRITISH INDIA: AR rupee, 1862-(b), KM-473.1, S&W-4.61,
Prid-72, obverse H/reverse II, 0/2 beads, choice ef $110

157709. BRITISH INDIA: AR rupee, 1862 (b), KM-473.1, B/II, 0/0, f-vf $28

158167. BRITISH INDIA: AR rupee, 1862-(b), KM-473.1, Pr-85,
S&W-4.79, 0/5 beads, beads curved, fine $28

157711. BRITISH INDIA: AR rupee, 1862 (b), KM-473.1, A/II, 0/10, fine $26

158166. BRITISH INDIA: AR rupee, 1862-(c), KM-473.1, Pr-66,
S&W-4.51, with crescent, G&W obverse F and reverse VII, f-vf $26

157708. BRITISH INDIA: AR rupee, 1862 (c), KM-473.1, A/III, 0/0, fine $20

146690. BRITISH INDIA: AR rupee, 1862 (m), KM-473.1, A/I, 0/0, ef-au $85

157707. BRITISH INDIA: AR rupee, 1862 (m), KM-473.1, A/I, 0/0, fine $24

138541. BRITISH INDIA: AR rupee, 1874-(b), KM-473.2, Y-12, A/I variety,
some discoloration, fine, S, ex. R. Merlin Null Collection $55

157713. BRITISH INDIA: AR rupee, 1875 (b), KM-473.2, A/II, choice au $155

138490. BRITISH INDIA: AE ½ pice, 1887, KM-484, choice vf , ex. R.
Merlin Null Collection $40

157714. BRITISH INDIA: AR 2 annas, 1888 (c), KM-488, ef $14

157715. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1885 C, KM-490, C incuse, C/II,
cleaned, vf-ef $13

157716. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1888 (c), KM-490, C/II, vf $14

157717. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1892 B, KM-490, B incuse, C/I,
cleaned, vf $12

157718. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1894 B, KM-490, B incuse, C/I,
cleaned, vf-ef $15

157720. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1897 C, KM-490, C incuse, C/II,
cleaned, vf $12

157719. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1897 C, KM-490, C incuse, C/II,
cleaned, f-vf $10

157721. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1898 C, KM-490, C incuse, C/II,
cleaned, fine $10

157722. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1901 C, KM-490, C incuse, C/II,
cleaned, fine $10

157723. BRITISH INDIA: AR rupee, 1878 (c), KM-492, A/I, vf $35

157724. BRITISH INDIA: AR rupee, 1882 C, KM-492, C incuse, A/I, fine $24

138546. BRITISH INDIA: AR rupee, 1883-B, KM-492, Y-23,
Pridmore-164, no dot, fine , ex. R. Merlin Null Collection $45

158168. BRITISH INDIA: AR rupee, 1885-C, KM-492, Pr-124,
S&W-6.80, blunt impression in obverse fiekl, and other obverse 
marks, fine , ex: R. Merlin Null Collection $21

157725. BRITISH INDIA: AR rupee, 1892 C, KM-492, C incuse, C/I,
cleaned, ef $45

158169. BRITISH INDIA: AR rupee, 1892-B, KM-492, Pr-181,
S&W-6.128, cleaned, a few bits of oxidation remain on obverse, 
f-vf $24

157727. BRITISH INDIA: AR rupee, 1898 C, KM-492, C incuse, C/I,
cleaned, ef $30

157969. BRITISH INDIA: AR rupee, 1901-C, KM-492, S&W-6.159,
Prid-139, choice au $90

157730. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1907, KM-498, choice au-unc $25

157732. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1903 (c), KM-506, cleaned, vf $12

157731. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1903 (c), KM-506, cleaned, fine $10

157734. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1904 (c), KM-506, cleaned, f-vf $11

157733. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1904 (c), KM-506, cleaned, fine $10

157735. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1905 (c), KM-506, cleaned, f-vf $11

157737. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1906 (c), KM-506, cleaned, vf $12

157736. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1906 (c), KM-506, cleaned, fine $10

157738. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1907 (c), KM-506, cleaned, fine $10

157739. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1908 (c), KM-506, cleaned, fine $12

158170. BRITISH INDIA: AR rupee, 1903-B, KM-508, Pr-199,
S&W-7.18, cleaned, a few bits of oxidation remain on obverse,
f-vf $24

158394. BRITISH INDIA: AR rupee, 1904-(c), KM-508, S&W-7.25,
Prid-190, Normal 4, lightly cleaned, vf-ef $20

157745. BRITISH INDIA: AR rupee, 1905 B, KM-508, choice au $60

149406. BRITISH INDIA: AR rupee, 1905-B, KM-508, S&W-7.29,
Prid-201, normal bar to 5 in date, choice ef $75

158392. BRITISH INDIA: AR rupee, 1905-(c), KM-508, S&W-7.27,
Prid-191, lightly cleaned, light obverse adhesions, vf-ef $25

158391. BRITISH INDIA: AR rupee, 1905-(c), KM-508, S&W-7.27,
Prid-191, uneven dark tone, vf $25

89111. BRITISH INDIA: AR rupee, 1905 (c), KM-508, light scratches
on reverse, vf $16
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123912. BRITISH INDIA: AR rupee, 1906 (c), KM-508, au-unc $65

123910. BRITISH INDIA: AR rupee, 1906 B, KM-508, au-unc $65

157746. BRITISH INDIA: AR rupee, 1906 B, KM-508, au $50

158393. BRITISH INDIA: AR rupee, 1906-(c), KM-508, S&W-7.31,
Prid-192, lightly cleaned, vf-ef $35

158171. BRITISH INDIA: AR rupee, 1906-B, KM-508, Pr-202,
S&W-7.33, cleaned, light obverse scratches, obverse retoned,
reverse retoning, vf $30

158395. BRITISH INDIA: AR rupee, 1907-(c), KM-508, S&W-7.35,
Prid-193, vf $30

158396. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1932, KM-509, S&W-8.581,
Prid-846, mostly red, choice unc $13

158397. BRITISH INDIA: AE 1/12 anna, 1936-(c), KM-509, S&W-8.589,
Prid-850, mostly red, unc $10

138509. BRITISH INDIA: anna, 1913, KM-513, vf, S, ex. R. Merlin Null
Collection $45

138510. BRITISH INDIA: anna, 1916, KM-513, ef, S, ex. R. Merlin Null
Collection $85

148157. BRITISH INDIA: 2 annas, 1918 (c), KM-516, au $55

138521. BRITISH INDIA: 2 annas, 1926-(c), KM-516, somewhat weakly
struck, choice ef, S, ex. R. Merlin Null Collection $50

138522. BRITISH INDIA: 2 annas, 1926-(b), KM-516, choice vf , ex. R.
Merlin Null Collection $24

148158. BRITISH INDIA: 2 annas, 1933 (c), KM-516, vf $20

148160. BRITISH INDIA: 2 annas, 1920 (c), KM-519, vf $12

149409. BRITISH INDIA: AR rupee, 1911-(b), KM-523, S&W-8.11,
Prid-217, “Pig” rupee, lightly cleaned, starting to retone, choice
ef, S $120

123920. BRITISH INDIA: AR rupee, 1914 (b), KM-524, vf $22

123923. BRITISH INDIA: AR rupee, 1918 (b), KM-524, choice au $35

123922. BRITISH INDIA: AR rupee, 1918 (b), KM-524, au $30

158172. BRITISH INDIA: AR rupee, 1919-(b), KM-524, Pr-225,
S&W-8.47, Sch-16, au $40

138524. BRITISH INDIA: 2 annas, 1940-(c), KM-541, Pridmore-906,
some hairlines, unc , ex. R. Merlin Null Collection $35

158398. BRITISH INDIA: AR ¼ rupee, 1943-(c), KM-546, S&W-9.86,
Prid-475, lightly toned, unc $30

158399. BRITISH INDIA: ½ rupee, 1947, KM-553, S&W-9.73, Prid-867,
lustrous, unc $35

158173. BRITISH INDIA: AR rupee, 1942-(b), KM-557.1, Pr-240,
S&W-9.20, choice ef $30

150205. BENGAL PRESIDENCY: AE pie, ND (1831-5), KM-58, unc $30

160269. BENGAL PRESIDENCY: AR rupee, Farrukhabad, year 45,
KM-78, without mint mark, choice au $70

156720. BENGAL PRESIDENCY: AE ½ anna, AH1195 year 22,
KM-127, about vf $30

158174. BOMBAY PRESIDENCY: AR rupee, AH1215 year 46, KM-221, 
light adhesions, about ef $21

138581. MADRAS PRESIDENCY: AE cash, 173x, KM-302, some
oxidation, very good , ex. R. Merlin Null Collection $80

138346. MADRAS PRESIDENCY: AE 10 cash, 1808, KM-320, NOT an
Admiral Gardner piece, glossy, ef $65

160272. MADRAS PRESIDENCY: AE 20 cash, 1808, KM-321, ef $90

157982. MADRAS PRESIDENCY: AE 20 cash, 1808, KM-321, not an
Admiral Gardiner piece, ef $85

French India

157935. FRENCH INDIA: AR rupee (11.3g), AH1220 year 45, KM-15,
pleasing, vf $100

157934. FRENCH INDIA: AR rupee (11.42g), AH1206 year 31, KM-15,
light oxidation, choice vf $100

150198. FRENCH INDIA: AR rupee (11.31g), Arcot, AH1220 year 45,
KM-15, lovely vf $100

160858. MAHÉ: AR fanon, ND, KM-67, vf-ef $40

Portuguese India

158158. PORTUGUESE INDIA: AR 1/8 rupia, 1881, KM-309, one-year
type, about ef $40

158159. PORTUGUESE INDIA: AR ¼ rupia, 1881, KM-310, one-year
type, vf $27

158160. PORTUGUESE INDIA: AR ½ rupia, 1881, KM-311, choice vf $60

158161. PORTUGUESE INDIA: AR rupia, 1881, KM-312, choice vf $45

158162. PORTUGUESE INDIA: AR rupia, 1935, KM-22, one-year type,
toned, au $80

158389. PORTUGUESE INDIA: AE tanga, 1947, KM-24, light stain and
fingermarks on obverse, unc $19

156719. GOA: AE tanga (36.58g), ND (1826-34), KM-251, crude fine $20

India (Republic)

158401. INDIA: 2 paise, 1974-B, KM-13.6, some marks, proof $8

158400. INDIA: 25 paise, 1973-B, KM-49.1, some marks, proof $8

158402. INDIA: 25 paise, 1974-B, KM-49.1, proof $19

158403. INDIA: 50 paise, 1974-B, KM-63, some marks, proof $12

158175. INDIA: rupee, 1973-B, KM-75.2, proof $65

158178. INDIA: AR 10 rupees, 1972-(b), KM-187.1, 25th Anniversary of
Independence, unc $35

158177. INDIA: AR 10 rupees, 1972-(b), KM-187.1, 25th Anniversary of
Independence, choice ef $27

157984. INDIA: AR 10 rupees, 1973, KM-188, F.A.O. Issue, a few minor 
hairlines, prooflike unc $60

158179. INDIA: AR 10 rupees, 1973-(b), KM-188, F. A. O. issue,
hairlines, prooflike unc $45

158180. INDIA: 10 rupees, 1974-B, KM-189, F. A. O. issue, proof $30

149413. INDIA: AR 20 rupees, 1973-B, KM-240, F. A. O. Issue, proof $75

167176. INDIA: AR 50 rupees, 1975 (B), KM-256, F.A.O. issue, minor
surface hairlines, brilliant unc $45

COLOR PHOTOGRAPHS OF COINS 
PRICED AT $75 AND ABOVE ARE AVAILABLE

ON OUR WEBSITE

www.stevealbum.com

TERMS OF SALE:

All coins guaranteed genuine and correctly described.

All prices in US dollars.  Payments by check must be drawn on any bank in the
US (but not an overseas branch of a US bank), and should have US
routing and account numbers at the bottom of the check.  International
postal money orders are recommended for smaller amounts.

Payment is due in advance of shipping.  We reserve the right to charge a penalty 
of 1% per month for all late payments.

POSTAGE & INSURANCE FEES:

US orders: $4 for orders up to $500 sent via USPS with Insurance

$8 for orders $501-$1000 sent via USPS with  Insurance  

$15 for orders over $1000 sent via US registered mail

International:   
 Will be sent via insured registered mail with a mininum charge of $19.

*NOTE: Heavy orders are subject to increased postage fees.

We cannot accept responsibility for customs duties charged by the country of
destination.  If needed, include specific instruction for customs with each
order.

All gold and silver bullion coins are  subject to change due to market
fluctuations.

All coins subject to prior sale.

GRADING AND RARITY:  Standard American abbreviations are used.  Grading 
is by conservative American standards.

BUSINESS HOURS:  Monday to Friday, 9AM-6PM.  E-mail, answer phone & fax 
are available 24 hours per day.

RETURNS & PAYMENTS:  Fifteen-day return privilege for any reason. Always
mention the invoice number with payments & returns.  Credit for returns
cannot be guaranteed when the invoice number is not mentioned. There is 
a $25 charge for all returned checks.

PAYPAL:  payments@stevealbum.com
To pay, you must have a PayPal account yourself 
(you can open your free account at paypal.com).

CREDIT CARDS:  VISA, MasterCard, and American Express are accepted as
well as VISA check cards.  Please supply the address to which the card is
billed, the expiration, the name on the card, and the CVV # if possible.

ABBREVIATIONS: 

AE bronze cr crude MM mint missing

AR silver DM date missing ND no date

AV gold ds double struck NI nickel

BI billon EL electrum NM no mint

ch choice lt light nr near(ly)

c/m countermarked t/m testmarks(s) mr mount removed
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